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A közművelődés és a megyék.
Az erdélyrészi közművelődési egylet ügye 

lassan halad czélja felé. Az első fellelkesü- 
lés alkalmával — mint az már magyar tempó 
— nagy volt a zaj, a fogadkozás, itt-olt a 
pénzügyi hozzájárulás is. Most ha nem is 
vlalvóban van az érdeklődés, mégis sokat 
veszteit élénkségéből, s az, a mi legszüksé­
gesebb lenne, a pénz gyengén íolydogál az 
egylet kasszájába.

Legújabban Kis-Küküllö.negye lett 10,000 
forintos alapítványt, s a belügyminiszter 
jóvá is hagyta ezt az intézkedést. A megye 
2"o póladó alakjában vetette ki ezt az ősz- 
szeget a lakosságra, tehát az önmegadózta­
tás elvét hozta alkalmazásba. Dicsérendő 
eljárás, bár például szolgálna az ország va­
lamennyi megyéjének. Nem mondhatja senki, 
hogy az erdélyrészi megyék, névszerint Kis- 
Küküllőmegyc is jobb gazdasági viszonyok­
nak örvendene, mint az ország bármely 
más megyéje, mely e tekintetben egyáltalá­
ban mit sem tett. Ott is nagy szegénységgel 
kell a népnek küzdenie. Es ha mégis az 
ünmegadózlalást veszi alkalmazásba, annak 
jele, hogy a veszélyt jobban érzi, közelebb­
ről lálja. sőt annak jobban a torkában van.

Ügy látszik, a közművelődési egylet czél- 
ját nem szabad kizárólag a magános buz­
galom pártfogására bízni. Az nem pártfo­
golja meg elég erélyesen és elég hathatósan. 
A mi magánosok adakozásából összegyűlt, 
az bizonyságot tesz ugyan társadalmunk 
önzetlenségéről cs készségéről, de nem ele­
gendő arra a nagy czélra, melyet elő kel­
lene mozdítani. Annak a kis pénzecskének 
a kamatjaiból, a mely összegyűlt, alig tu­
dunk egv-két kisdedóvót és lelenczházat 
fenntartani, pedig annyi ezer és ezer kis­
dedről kellene gondoskodnunk, annyiokat 
kellene megtartanunk a nemzet erősítésére, 
felvirágoztatására.

Minden jó hazafi tartsa eszében folylono- 
nosan és szünetlenül, hogy nekünk nagy 
munkát kell végeznünk, ha élni akarunk s 
ha a hazát unokáink számára is fenn akar­
juk tartani. Éjjel és nappal kisérjen ben­
nünket ez a gondolat. Áldozzuk neki erőnk 
javát. Nincs semmi felesleges javunk, a me­
lyet szabad lenne elpazarolnunk, nincs 
semmi elheverni való időnk, a melyet tét­
lenül elpocsékolhatnánk. Ha mi meg nem 
vetjük az ország felvirágozásának alapjait, 
utódaink talán hiába fognak igyekezni, az 
ö korukban késő lesz az, a mi most még 
idején való.

Hassunk oda magános utón és a rendel­
kezésünkre álló összes hatalommal, hogy a 
nemzetben élénk legyen ez a tudat, s hogy 
elvállalja minden egyes azt a kötelességet, 
mely a nagy munkából reá ja esik.

De még ezzel a kérdés megoldva nincs. 
Ki Kell abból venni részüket a megyéknek, 
törvényhatósági testületeknek, magános és 
nyilvános társulatoknak, egyleteknek, sőt 
magának az országnak is.

A megyék vegyenek példát Szalui ár-, Kis- 
Küküllőmegvén, s azokon a löbbieken, a me­
lyek megtették kötelességökel. Jótékony egye­
sületek ne feledkezzenek meg, hogy nem csak 
egyes szenvedők vannak a hazában, hanem 
szenvedő maga a nemzet is. Takarékpénz­

tárak, bankok vegyék cszökbe, midőn az 
évi jövedelem hovaforditásáról van sző, 
hogy ők magok is csak egy erőtel­
jes, életrevaló nemzeten belől érhetik cl 
czéljaikat, legyenek segítségére ennek a nem­
zetnek. Mulató társaságok, bálok rendezői 
ne feledkezzenek meg jó kedvük közepette 
a hazáról, annak szükségeiről s clveszendett 
tagjairól. Annyi sok és nemes czélra tán- 
czolt már c nemzet ifjúsága, miért ne tán- 
czolhatna egy farsangon a közművelődésért?

De az országnak is meg kell tennie a 
magáét. Sok milliót adunk ki évente a, 
nemzet valódi és képzelt érdekei szolgálatára. 
Százezreket költünk egy-egy tengerentúli 
hajójáratra, vagy néhány ménlóra. Ennyit 
talán a nemzet zsenge ifjúságának gondo­
zása, a kultúra terjedése is megér. Az or­
szággyűlés adhat állami segélyt minden jó­
tékony és kulturális egylet számára, adjon a 
közművelődési egyletnek is annyit, hogy 
ezéijail legalább közelítőleg megoldhassa.

Budapest, okt. 26.
./ Jcirctuliház jogi cs törvényIcezésiigyi bizott­

sága oklúbcr hú 30-án d. u. 1 órakor idust tart. Na­
pirend : Az 1870. XVI., továbbá az 1871. XII., az 1880. 
LXV. l.-cz. módosításáról szóló törvényjavaslat érdemle­
ges tárgyalása. . / főrendiház igazoló bizottsága 
ez évi november hó 3-án d. e. 411 órakor ülést tart. Na­
pirend: Több rendbeli igazolási ügy.

■ íz antiszemita értekezlet, melyet az országgyű­
lési fiiggelienségi és mérsékelt ellenzéki antiszemita pár­
tok hívtak össze, holnap d. e. 10 órakor nyílik meg. A 
vidékről harminez-negyvenen jöttek fel az értekezletre, 
melyet ma eslc a párt helyiségében tartott bizalmas jel­
legű értekezlet elűzött meg. Ez alkalommal megállapod­
tak abban, hogy a választásokra az értekezlet külön füg­
getlenségi és külön mérsékelt ellenzéki végrehajtó bi­
zottságot választ.

A válság fejlődése.
Orosz hadihajók Várna elölt cs a szob­

rán jc megnyitása a holnapi napról elha­
lasztva. Ez a. két tény jellemzi a helyzetei. 
Benne van az, hogy Oroszország minden 
kímélet nélkül akarja végső czéljail meg­
valósítani és semmi alkuvást követeléseivel 
cl nem fogad. Benne van másrészt az, hogy 
a bolgárok most is lehelő engedékenység­
gel, az orosz érzékenység aggodalmas dedeí- 
ge lés ével igyekeznek a fenyegető ka lasz tó fát 
elhárítani.

Mi jelentősége van a nemzetgyűlés elha­
lasztásának, ezt teljesen tisztába hozzák a 
mai tirnovai értesítések. Szlambulov az egy- 
hegyült képviselők clöértekczletén Battenberg 
Sándor újólagos megválasztását lehetetlennek 
mondotta és arra igyekezett hangolni a kép­
viselőket, hogy egy a czárnak tetszőbb sze­
mélyiségét válaszszanak meg ívjedelmöknek. 
Látszik, a derék bolgár képviselők most is 
azzal a gondolattal sereglenek össze fejede­
lemválasztó gyűlésükre, hogy Sándor dicső­
sége és a bolgár nemzet jövő nagysága cl- 
válhatlanul össze vannak forrva, a rokon- 
szenv és hála valamint, a hazaiiság és a. 
nemzeti önérzet egyedül őt jelölik ki fe­
jedelmüknek. De a regensség siet a képvi­
selőket szándokukról lebeszélni, mert ez 
Oroszország halálos kihívása volna. El is 
kellett hát halasztania a szobrán je megnyi­
tását addig, mig a Battenberg herezeg iránt 
nyilvánuló érzelmek első hevülete cl fog 
párologni. A bolgár kormányzóság hódoló­

nak és engedelmesnek mutatkozik Oroszor­
szág irányában, csakhogy elfordítsa a czár 
féktelen haragját és kikerülje a moszkovila 
erőszakot.

Hiába a kérlelés, hiába a meghajlás. 
Kaulbars tábornok röviden tudatta m%v a 
kormányzósággal, hogy az orosz czár a 
nemzetgyűlés semmi tényét nem fogja elis­
merni, még ha egészen inyje szerinti feje­
delmet választanak is. «Mit Rebellen unter­
handle ich nicht.» Windischgrälz herczegnek 
hires kijelentése Kaulbarsnak is egyedüli 
válasza a bolgárok engesztelő ajánlatai irá­
nyában. Mert hát a czárnak magas tetszése 
bűnös lázadóknak is nyilváníthatja a bol­
gárokat, ha nemzetközi szerződések alapján 
békésen védelmezik nemzeti létöket cs 
anarkhistáknak mondhatja őket. ha a tör­
vény és rend uralmát fenntartják.

Szemmel látható, hogy az erőszakos meg­
oldás felé tör a fölmerült kérdések minden 
újabb alakulása, nem azért, mintha kiegyen- 
lithctlcn ellenségeskedés választaná szét a 
pörlekedő leieket, hanem csak mert Orosz­
ország czéljai Bulgáriának erőszakos leigá­
zását kívánják. Hiszen ha Oroszország csak 
oly czélokat követne, melyek még a szerző­
déses viszonyok keretébe beilleszthetők, eze­
ket, lennének bár még oly messzemenők, a 
lén forgó körülmények között minden ellen- 
mondás nélkül meg is valósíthatná. A bol­
gárok, a milyen elhagyottak az európai ha­
talmaktól, nagyon örvendenének, ha az 
orosz czár pártfogoltjának megválasztásával 
a válságból kiszabadulhatnának; Európa 
szó nélkül tűrné az orosz protektorátus 
helyreálltát, Kálnoky cs Tisza urak még 
alázatosan kezet is csókolnának a czárnak, 
hogy a monarchia érdekeinek rovására eny- 
nyivel kegyeskedett beérni. De a czár nem 
éri be ennyivel, sem Kálnoky és Tisza urak 
keserves szemforgatásai őt monarchiánk 
valaminö kíméletére nem indítják. Oroszor­
szágnak a Sándor fejedelemmel tett tapasz­
talások után csak az kell, hogy a bolgáro­
kai egyszermindenkorra felhasználható rab­
szolgáivá kényszerítse. Ezért kell oly köve­
teléseket emelnie, melyeket a bolgároknak 
lehetetlen teljesíteniük, ha már előre a kor­
bácscsal fegyelmezett rabszolgák szerepét 
elfogadni nem akarják. Ha Oroszország az 
egybehívott, nemzetgyűlést egyszerűen tör­
vénytelennek, minden határozatát előre ér­
vénytelennek tekinti, hol van a békés ki­
egyenlítés lehetősége ? Nem sok idő fog el­
telni és elhangzik a «Finis Bulgáriáé» ki­
állása.

Most Ausztvia-Magyavország politikájába 
bízzék a világ. Tisza Kálmán ur kijelenté­
seire hivatkozzunk ? Nem kérdezi-e min­
denki, vájjon tehetne-e Oroszország ily kö­
veteléseket, melyek minden szerződéses kö­
telezettséggel , a nemzetközi élet elemi 
feltételeivel ellenkeznek, ha nem volna előre 
is biztos, hogy erőszakos fellépését a mi 
monarchiánk államfcrfiai megakadályozni 
nem fogják. Külügyi politikánk augurjainak 
persze rosszul eshetik, hogy hangzatos ki­
jelentéseikkel kelepczébe jutottak, de hát mi 
sem természetesebb, min! hogy Oiunzország 
épen azzal a megvetésül fizet nekik, me1 vet 
humbugszevü eljárás- ikkal megérdemel tv'-

Hogy a megvetésből a magyar közvéle­
ménynek jut ki a nagyobb rész — sajnos, 
de igaz!

A herezegprimás jubileuma.
Az ünnep Esztergomban.

Esztergomban lezajlottak az ünnepélyek, melyek­
kel bíboros főpapjának félszázados jubileumát ülte 
meg a. nemzet.

Kialudt a görög tüzes transzparenlck ragyogó 
fenve, az ablakokból bevándorollak a rendes szük­
ségleti számra leolvadt lámpák, gyertyák a ház asztalára, 
megszűnt, a harangzúgás, elhangzott e taraczkok 
dörgése, az önkéntes tűzoltók szögre akasztották a 
rezes csákót, díszes egyenruhái, a kisvárosban ott­
honos csend, nyugalom, egyformaság visszakövetel­
ték jogos helyüket az öt napon ál tartott ünnepi 
zajtól, s az cgyháznagy, ki ót napon át nem volt 
önmagáé, kimerülve bár, de azzal a nyugodt és 
bizonyára vigasztaló tudattal hajtja le ősz lejét se­
lyem párnáira, hogy holnap már semmiféle küldött­
ség sem várja üdvözlő szónoklattal fényes ter­
meiben.

Az utolsó öt nap fényétől, pompájától mámoros 
lakosság lelkében még meg van ugyan a lelkesedés 
parazsa s előreláthatólag még egyszer íellobbantja 
annak lángját a szombati nap ritka eseménye, mi­
kor Magyarország koronás királya jön el az egy­
ház fejedelméhez vendégül, hogy szives üdvözleté­
vel és jókivánataival megpecsételje a nemzet kife­
jezeti jókivánatnil: de már a holnapi napon min­
denki visszatér rendes polgári foglalkozásához, s 
csak emléke marad meg a szemkápráztató ünne­
piességeknek.

Az ünnepek lefolyásáról részletes tudósit ások ad­
tak hírt a közönségnek, e pár sort csak a mai nap­
nak és annak — az egész ünnepet felülmúló — 
fényének .szentelem.

A mai nap volt az ünnep fénypontja, ma mondta 
cl aranymiséjét az ünnepelt főpászlor a magyar 
Sión templomában, melynek hajójában körülbelül 
ötezer fő hajolt meg a «sanctiis»-t jelző csengclyü- 
hangra.

A magas ormot, melyről a hatalmas bazilika 
kupolája mint kővé vált ima emelkedik az cg felé, 
sürgő hangyabolyként lepték cl kora reggel Eszter­
gom közönsége s az ország minden részéből össze­
gyűli, diszrnhás üdvözlő küldöttségek.

Ront ki lenéz órakor lépett oltárhoz rendkívül fényes 
segédlettel a herezegprimás s az óriási templom 
minden zugában hallható hangon, buzgó áhítattal 
internálta a «Te Dnimm istent dicsérő énekét.

Válaszul megszólalt az ország legkitűnőbb orgo­
nája, az éneket folytatta a khorus s az aranymisc 
kezdetét vette oly fényes segédlettel, minőt talán 
csak Rómában láthatnak a hívők.

A mise végén szószékre lépett a herezegprimás.
A ki a főrendiház ülésein hallotta beszélni a prí­

mást. ismeri kitűnő szónoki tehetségét.
Szerény, alázatos mondással kezdette meg ma a 

szent beszédet, meghatott hangon. Lassankint aztán 
megerősült hangja, láthatólag l'clhcvüll szemei vil­
lognak. jobbjával élénken gesztikulál, s néha erősen 
csap le a szószék bársonyos karfájára.

Szónoklata erős hatást kelt rendszerint.
Az egyházi szónoklat után elhagyta a szószéket, 

visszatért az oltárhoz, s ez alatt Hornig báró ezitü­
zetes püspök lépett a szószékre, hogy kihirdesse a 
pápa engedélyéi a pápai áldás adhatására.

Ezután az oltár elül adta a hívőkre fölemelt 
kezekkel az áldást.

— Megáldom a királyt, a kormányt, a nemzetet, 
a hazát és annak népét, minden különbség nélkül 
— igy hangzott cl a pápai áldás az arany-misés 
főpászlor ajkairól, s utána levetette a fényes miséző 
ruhát, hogy felöl lse uszályos primási hihor-palástját.

A templom hajóján végig egész a bejárat előtt 
álló disz-fogal ajtajáig katonaság képezett sorfalat, 
mely mögött a közönség szorongott, hogy lássa el­
vonulni az ünnepeltet, s az arany-misén jelcnvolt 
egyházi és világi méltóságokat.

Ajakán megszokott jóságos mosolyával, fejével 
szívélyesen bólint galva a meghajolt hívek felé 
Haynald bibovnok érsekkel szállt kocsijába a főpap.

A primási fogat clrobogása után egymásután 
állottak elő a fogatok s egymásután szálltak fel 
Klotild főhcrczegnő, József főhcrczcg neje a kis 
herezegckkcl, a Szász-Koburg herczeg, Vanutelli 
pápai nunczius, miniszterek, egyházi és világi mél­
tóságok.

Megindult utánuk a népáradat is. A hegyről min­
den irányban levezető meredek utat sűrű néptöme­
gek lepték cl.

Az alfélen itt-olt élelmes izraeliták kinálgalták a 
prímás arczképét, jubileumi brosürüket és egyéb 
ünnepi müveket. Kelété volt. mindennek erősen.

A városban a boltok legnagyobb vésze egész nap 
csukva volt, az ulczákon sűrűn robogtuk a fiakkc- 
vek s a vendégek rendelkezésére ano pwmási foga­
tok. sürgőt (-forgott a díszbe öltözött, ünnepélyes 
arczu lakosság.

A primási palota előtti téren sűrű tömegek állot­
tak, várva az utolsó napra maradt üdvözlő küldött­
ségek érkezését.

Ma két szobái töltött meg a prímás megjelenését 
váró küldöttség, sőa harmadik szobában fogadta 
a tisztelgőket.

Most is. mint az előző napokon volt minden kül­
döttséghez néhány barátságos szava, melegen meg­
köszönte az üdvözleteket, s nem egyszer kérdezős­
ködött. a küldöttségek illetőségi helyeinek viszo­
nyairól.

A veszprémi’legyei küldöttség szónokának, Vcg- 
Itclgi Dezső alispánnak a pápai templomot di­
csérte.

— Nagyon szép templom, — monda — miséz­
tem benne.

A küldöttségek között ma fogadta a herczegpri- 
más szülővárosának: Székesfehérvárnak két küldött­
ségét. is.

Az cgyháznagy rendkívül meg volt indulva e kül­
döttségek fogadása alatt. Többször kön vekre fa­
kadt. kérdezősködött a város viszonyairól. Lelkében 
talán feltűnt emléke a fiatal áldozó papnak, ki szü­
lővárosában mutatja he első áldozatát az urnák s 
legmerészebb képzelnie sem ér cl odáig, hogy sejtel­
mével hívjon annak az időnek, mikor mint Magyar- 
ország legfőbb egyházi és elsőrangú közjogi méltó­
sága egy nemzet üdvkivánatai s ragyogó pumpa és 
fény között, üli meg félszázados papi működésének 
jubileumát.

Kél. óra felé járhatott az idő, mire a küldöttsé­
gek elhagyták a palotát, azoknak kivételével, kiket 
a primási kegy a palotában rendezett 72 teritékü 
diszebédre olt marasztott.

A fővárosból felutazott küldöttségek eslc hat óra­
kor indultak vissza külön hajójukon Budapestre.

Szívélyes hue.su előzte meg az indulási s a hajó, 
mely több diszkavdot szállított, mint annak idejében 
az egyetemi ifjúság küldöttségét Konstantinápoly ha 
szállító gőzös, s moly — a derék kapitány szíves­
ségéből — néhány küldöttség! tagnak mull éjjel éjjeli 
szállásul is szolgált : megindult meg lefele az ala­
csony vízállása Dunán, melyről a küldöttség néhány, 
sorsával megelégedett, tagja még egy buesupillantást 
vetett a primási palotára, melynek ablakaiból talán 
a jubilált bíboros prímás is látta lomhán lefele 
úszni a hajót s a látvány bizonyára a megküny- 
nyebbiilés sóhaját csalta fel ajakára.

Esztergom, okt. 28
— Az Egyetértés külön tudósilójának távirata. — 

Magyarország főpapjának aranymiséje minden képze­
letet felni múló fény nyel és pompával folyt le. Gyönyörű 
szép ősz' nap kedvezett í.z ünneplő közönségnek. Kora 
reggeli órákban mozsárlövések hirdették a nagy napot. 
A véres ulczái, melyek szépen vannak feldíszítve, már 
a reggt ;i órákban tömve voltak az ünnepélyre ide se­
regien ezernyi emberrel. A városi ünneplő közönség a 
Széchcnyi-tércn gyűlt össze, az egyesületek pedig testü­
letileg vonultak a bazilikába. Az impozáns menetben 
részt veit: a kézmiiiparosok egyesülete, az elemi reáliskolai 
képezdei cs fögimnuziumi iljuság, valamennyi saját zászlója 
alatt: a katholikus iparos-ifjúság zászlóval, a kereske­
delmi ifjúság, a tűzoltó egyesület, az ipartestület, a ksc- 
reskcdelmi testület, a polgári liivcszegvlei, a polgári 
olvasókör, a kereskedelmi és iparbank, a takarékpénz­
tár, a zenei kör, a dal- és zenekedvelők egyesülete, a 
kaszinó, a gazdasági egyesület, az elővárosok elöjáró- 
ságai és képviselői, a városi hatóság és képviselet, a
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Mi több, szegény volt, család nélkül és nem 
hozna ugv, mint Kilty, férjének egy sereg ro­
kont magával. És ezen fiatal leány szereti öt. 
Ezt. bár mily szerény volt is, észrevette. A 
korkülönbség köztük nem lesz akadály; nem cmli- 
teffe-e War inka már egyszer, hogy az ötvenes évben 
lévő férfi csak Oroszországban megy öreg számba; 
Francziaor.-zágban ezt kora delén levőnek mondják. 
Igv tehát Ö mint negyvenéves még «fiatal ember.» 
Midőn megpillants Warinka kecses alakját az öreg 
hölgyek közt, szive repdesett az ölömtől és elhatá­
rozva magát, hogy nyilatkozni fog, leire dobta szi­
varjai és a fiatal leány felé indult.

V. FEJEZET.
— Varvara Andrcvna, fiatal koromban egy esz­

ményképe! alkottam magamnak arról a nőről, kit 
clettársnöiil leszek szerencsés bírni: életem eddig a 
nélkül folyt, hogy találkoztam volna ilyennel, egye­
dül ön az, ki megfelel ez ideálnak. Szeretem önt 
és nevemet ajánlom tél önnek. Ezen szókkal ajkain 
nézte Szergiusz a tiz lépésnyi távolban a fiiben tér­
deplő Warinkál, ki védelmezte a gombákat Grisha 
támadásai ellen, hogy a kicsinyeknek tartsa fenn.

— Erre, erre, itt sok van, kiállá szép üde hang­
jával. Koszniscf közeledtére nem kelt. fel ugyan, de 
egész lénye örömet árult cl látásán.

— Talált valamit? kérdő Szcrgiuszl kedves mo­
solygó arezát feléje fordítva.

— Semmit, feleié emez.
f Miután megmutatta a jó helyeket a gyermekek­
nek, lelkeit és Szergiuszhoz csatlakozott; szótlanul 
lettek pár lépést; Warinka az izgatottságtól clka- 
palva, nem sejté, mi fekszik Szergiusz szivén. Egy­
szerre, habár vsep kedve sem volt, beszélni, meg­
szakító a csendet és csaknem önkénytelenül mondá:

— Hu semmit sem talál, ennek oka az, hogy 
rendesen az erdő belsejében kevesebb a gomba, 
mint a szélén.

Koszin.-ef szó nélkül sóhajtott; ezen üres frázis 
nem tetszett neki: folytatták útjukat s mindinkább 
eltávolodtak a gyermekektől. A pillanat kedvező

volt a nyilatkozatra és Szergiusz látván a fiatal 
leány zavarát és lesütött szemeit, rájött, hogy hall­
gatása sértő lehet, iparkodott tehát felidézni eszébe 
a házasság feletti elmélkedéseit, de az elkészített 
szavak helyett kérdő:

— Minő különbség van a kenyér-gomba és a 
keserű galócza közt?

Warinka ajkai remeglek, midőn feleié:
— Csak a szárában van különbség.
Mindketten érezők, hogy végezlek: a szók, mik

hivatva lennének őket egyesíteni, általuk soha sem 
fognak kimondatni és a hatalmas felindulás, mely 
uralgott rajtuk, lassan elenyészett.

— A keserű galócza szára egy rosszul borotvált 
szakáira emlékeztet, mondá nyugodtan Szergiusz.

— Az igaz. viszonzá Warinka zavart mosolylyal. 
Ezután sétájuk önkéntelenül a gyermekek felé irá­
nyult. Warinka sértve érezte magát, de legalább 
megkönnyebbülve. Szergiusz ismétlő eszében elmél­
kedését a házasságról, de hamisnak találta. Nem 
tudott hűtlen lenni Mari emlékéhez.

— Lassan, gyerekek, lassan, kiáltá Levin, látva 
a gyermekeket öröm rivalgva Killy felé rohanni.

A gyermekek mögött megjelent Szergiusz cs Wa­
rinka ; Kinyitek nem kellett kérdeznie; megértette a 
nyugodt cs" kissé szégyenlős hangulatból, hogy a re­
mény, melyben ringatta magát, nem fog valósulni.

VI. FEJEZET.

A társaság felnőtt tagjai a verandán jöttek ösz- 
sze, mialatt a gyermekek teáztak. Mindenki érezte, 
hogy valami fontos, habár negativ lény ment vég­
hez és ez az általános hangulatra nyomasztólag ha­
tolt, mit hogy elpaIáslo|janak, mindnyájan erőltetett 
élénkséggel beszélgettek. Szergiusz és Warinka két 
tanulóhoz hasonlítottak, kik megbuktak a vizsgán; 
Levin és Kilty jobban, mint valaha szerelmesek 
egymásba, szinte zavarban voltak boldogságuk 
miatt, mi szerénytelen ezélzásnak tűnhetett fel azok 
elölt, kik nem tudnak boldogok lenni.

Oblonszkynak és talán az öreg herezegnek kellett 
a vonalié i megérkezniük,

— Meglátjátok, Sándor nem jön el, mondá a 
hcrczcgnő, azt állítja, hogy a fiatal házaspár sza­
badságát nem kell megzavarni.

— Apu elhanyagol bennünket, s ha ez elvet, kö­
veti. soh' so tógfuk nálunk látni, monda Kitty; de

miéfl is tekint bem. nkd fiatal házasoknak, miko: 
már olyan régiek vagyunk ?

A fasorban hallatszó kocsi-zörej megszakító a tár­
salgást.

Ez Stiva, kiálta Levin, uv Iátok még valakit 
mellette, bizonyára apa: jöjj Grisha, fussunk eléjük.

De Levin csalódott: Stiva társa egy szép, sugár 
Weszlovszki Vaszia nevű fiatal ember volt, Chcr- 
batzkyék és a pétervári cs moszkvai előkelő társa­
ság nagyobb részének rokona. Weszlovszkit cseppet 
sem bántotta a kirándulás, mit jelenléte okozott; 
vidáman köszönt Lcvinnck, eszébe juttat Iá, hogy 
már egyszer találkozott cs felemelte Grishát, hogy 
beültesse a hintóba.

Levin gyalog ment utánuk. Elkedvetlenítve, hogy 
nem látja a herczcgcl, kit szeretett, meg inkább 
boszankodott a felett, hogy ezen idegen betolako­
dott, kinek jelenléte tökéletesen felesleges volt; és 
boszusága meg növekedett, látván,j mily udvariasan 
csókol Weszlovszki kezet Kittynek az egész társa­
ság előtt.

— Unokatestvérek vagyunk, mondá a fiatal em­
ber, másodszor is kezet szorítva Levinncl.

— Nos, kérdő Oblonszky anyósának köszönve cs 
feleségét és gyermekeit megcsókolva, van-c sok vad ? 
Weszlovszki és én gyilkos szándékkal jöttünk. Mi- 
jól nczesz ki Dolly! — mondá annak kezét meg­
csókolva és öt szeretetteljesen czirógatva.

Az imént oly boldog Levin boszusan nézte c je­
lenetet.

— Vájjon kit csókoltak még tegnap ajkai, gon- 
dolá és miért látszik oly boldognak Dolly, mikor 
úgy sem hisz már szerelmében ? — Boszankodott 
a szives logadtatás miatt is, melyben a hevezegnö 
Weszlowskit részesítő. Szergiusz szívélyessége Ob- 
Ionszkyval szemben is kétszínűnek látszott neki, 
mert tudta, hogy bátyja nem nagyon becsüli Stivát. 
Warinka is szent, koppantónak tetszett előtte, ki egy 
idegen kedvéért fancsali feszulelpofát csinál, holott 
másra sem gondol, mint a l'érjhezmeuelclre. De ha­
ragja tetőpontját crte cl, mikor látta, hogy Kitty 
viszonozza mosolyát, annak a személyiségnek, ki lá­
togatásét mindnyájukra nézve, megtiszteltetésnek 
tekinti, miáltal megerősíti ezt ostoba képzelődésében.

Felhasználta azért a pillanatot, midőn legélénkebb 
volt a társaság és closont. Kitty, ki észrevette férje 
rossz kedvét, utána szaladt, de az visszautasította, 
mondván, hogy dolga van az irodában és eltűnt.

Soha sem tetszel I elfoglaltsága oly fontosnak mint 
az nap.

VII. FEJEZET.
Levin csak akkor tért vissza, mikor jelentettek, 

hogy a vacsora fel van tálalva; Kittvt és Agathát 
a lépcsőnél találta, hol a felszolgálandó bor iránt 
tanácskoztak.

— Minek mind c hűhó ? csak a közönséges bort 
szolgálják fel.

— Mi bajod Kosztia ? kérdő Kitty öt visszatartva, 
de Levin nem hallgatott reá és nagy lépésben foly­
tatta útját a szalon felé, a hol sietett a társalgás­
ban részt venni.

— Nos hál megyünk holnap vadászni? kérdő 
Oblonszky.

— Menjünk kérem, mondá Weszlowszky, széken 
himbálódzva cs egyik lábán ülve.

— Szívesen; vadászott már az idén ? viszonzá 
Levin kétes szívélyességgel Wcszlowszkihoz fordulva. 
— Nem tudom találunk-e szalonkát, de bárány­
szalonkát eleget. Korán kellene indulni; téged nem 
fog kifárasztani Stivo ?

— Soha; ha úgy akarod egész éjjel le sem 
fekszem.

— Oh, igen, maga képes erre, mondá Dolly bi­
zonyos gi íny nyal, ép ugv mint mások álmát meg­
zavarni. Én, ki nem szoktam vacsoráim, visszahú­
zódóm.

— Nem Dolly, kiállá fel Oblonszky, felesége mellé 
ülve, — maradj még egy kissé, annyi mondani va­
lóm van. 'l'udod-c, hogy Weszlowszki látta Annát? 
Csak 70 versztnyive lakik innen; Vaszia innen 
hozzá megy; én is meglátogatom.

— Igazán, maga Anna Arkadievnánál volt? 
kérdé Dolly Vaszinkától, ki u hölgyek közé mentés 
az asztalnál Kitty mellé ült.

Levin, ki a licrczegnövci és Was inkával beszélge­
tett, észrevette a kis csoport élénkségét.; azt hitte, 
hogy valami titokról beszelnek és ugv tetszett neki, 
mintha felesége avezkifejezése, a mint Vaszia szép 
arczára nézett, mély érzelmet árulna el,

— Wronszkiék lakása pompás, besaélé a vendég 
élénkséggel és rendkívül jól érzi magát náluk az 
ember. Én nem ítélem el őket.

— Mit szándékoznak tenni ?
— Azt hiszem a telet Moszkvában töltik.
— Az pompás lesz, ott együtt lehetünk. Mikor

mégy le oda? kérdé Oblonszky a fiatal embertől.
— Júliusban.
— Es te, kérdő nejétől.
— Elutazásod után : egyedül megyek, az senkire 

sem lesz alkalmatlan, én pedig vágyom Annát látni; 
ez olyan asszony, kit sajnálok és szeretek.

— Helyes, feleié Oblonszky. És to Kitty ?
— Én ? mit keresnék én nála ? feleié Kitty, ki 

ezen kérdésre zavarba jött és elpirult.
— Ön ismeri Anna Arkadievnál? kérdé Wesz­

lowszki; igen veszedelmes asszony.
— Igen, feleié Kitty még jobban pirulva és egy 

pillantást vetve férjére, lelkeit és hozzá ment.
— Tehát, holnap vadászni mégy ? kérdé föle.
Levin féltékenysége, látván Kitty pirulását, határi 

nem ismert cs kérdéséi különös érdeklődésnek vette 
a fiatal ember irányában, kibe világos, hogy sze­
relmes és kinek itt időzéséi kellemessé óhajtja 
tenni.

— Persze, feleié ez oly hangon, melytől maga l. 
megijedt.

— Töltsétek a holnapi napol inkább vclitflk 
Dollvnak még semmi része sem volt férje látó 
galásából.

Levin igy magyarázta c szavakat: Ne válaszsza 
tok el engem tőle. te elmehetsz, de engedd élvez' 
nem ezen szeretetve méltó idegen csábi tó társasa 
gát. Weszlovszkv, ki távolról sem sejté az általa 
gyakorolt hatást, felkelt, az asztaltól, hogy kedves 
mosolylyal kövesse Kittvt.

— Hogyan merészkedik igy nézni reá? gondola 
Levin halványan a dühtől.

— Tehát holnap vadászunk, nemde? kérdé Va­
szia ártatlanul cs szokása szerint megint lovagolt 
egy széken.

Levin elragadtatva a féltékenység által, már a 
megcsalt férj helyzetében látta magát, kit felesége 
és udvarlója saját, érdekükben ki akarnák játszani. 
Ennek daczára azonban beszélgetett Weszlovszkival, 
ki kérdezősködött vadászkészlelo felöl és nyájasan 
ajánlkozott, hogy ö fogja a holnapi kirándulást ren­
dezni. Az öreg licrezegnö véget vetett vejc kínlódá­
sainak avval, hogy KittyI lefeküdni küldte: hanem 
Vaszia végletekig hozta Levint avval, hogy jó éjt 
kívánva Fittynek, kezet csókolt neki.

— Ez nem szokás nálunk, mondá Kitty kezét 
hevesen visszahúzva.

(Folytatása következik.)
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•megyei törvényhatóság, az összes állami hivatalnokok, 
a Szt.-Ferenczrcndiek, a papság, a jótékony nőcgyletstb.
A menet gyönyörű látványt nyújtott. A mint ez impo­
záns menet a várba feléri, megjelent a primási palotá­
ban a megyei törvényhatóság feje, Majlúlli György gróf 
főispán vezetése alatt, a megye -0 iagu diszruhas kül­
döttsége. A küldöttség elült, a helybeli fiatalság közül 
három kitűnő lovas lovagolt szintén diszmagyarban. A 
mint a küldöttség a palotába érkezeti, az ünnepelt cgy- 
háznagy és fényes főpapi kísérete elfoglalván helyét a 
készen' tartott díszkocsikban és a menet megindult

órakor a bazilikába. A mere a menet elvonult, min­
denütt óriási közönség képezett sorlalat és tisztelettelje­
sen üdvözölte az egyháznagyot. A menet megérkezett 
harangszó és ágyudörgés között a bazilika főbejáratához, 
hol a magas klérus teljes díszben fogadta az ünnepelt 
főpapot a templom bejáratánál, az aranvmisés főpap 
megáldotta az őt üdvözlő főpapságot. A katonaság és a 
növendékpapok által képezett sorfal közt a főoltártól 
jobbra cső oltárnál rövid imát mondott a főpap, minek 
végeztével felvonult a menet a főoltárhoz, hol megkez­
detett az aranymisc.

A prímás jobboldalán Zalka. János győri püspök, 
balján Korda Zsigmond veszprémi püspök ment fe­
nve* egyházi ornátusban. Az arclii-diakonus teendőit 
Danko esztergomi kanonok végezte, diakónus Krotki 
kanonok, czeremoniárius Mcszlényi kanonok volt. Az 
adstálók mind esztergomi kanonokokból és áldozárokból 
kerültek ki. Az oltár előtt levetette a herczcgprimás 
hernielingallérját, uszályos biborpalástjál, felöltötte a 
misemondó ruhát, s kezében a budapesti kalliolikitsok 
által készillctclt pásztorbollal kezdette meg aranymiséjél. 
.Mise alatt meghaló, ünnepélyes hatást gyakorolt, midőn 
az. egyházi zenekar a «Szózatn-ol énekelte cl, melyet 
Takács karnagy az általa ez alkalomra készített mi­
sébe ügyesen illesztett bele.

A rendkívül nagy tömeg, mely a templom szentélyét 
és a templom hajóját betöltötte, áthatva az ünnepély 
magasztosságától, egy pillanatig sem zavarta meg a rcn- 
det. A föszékcsegvliáz szentélyében a legfőbb méltósá­
gok foglallak helyei. Ott volt Klotikl föherczcgasszony, 
az oltártól balra cső oratóriumban két gyermekével, mel­
lette Coburg Ferdinand lievczcg, egyenruhában. A 
kormány képviseletében megjelent Szapáry Gyula gróf, 
Széchényi és Bedckovicli. Kálmán miniszterek; to­
vábbá ott volt Path Károly főpolgármester, Vanutelli 
pápai nunczius, Llaynald Lajos bibornok-érsek, a fö- 
káptalan, Apponyi Albert gróf, JJorúnszky Nándor 
Esztergom város képviselője, Polónyi Géza, l gron 
(iábor, Majthémyi László honti főispán és nagyszámú 
notabilitás.

Néhány perez múlva megkezdődött a mise. melyet az 
agg főpap fényes segédlettel tartott meg. Mise után nagy 
szabású egyházi szónoklatot tartott, melynek legtöbb 
tárgyát a katholikus l it isteni eredete és az állam és egy- 
házközti béke fcntarlá =a és ápolása képezte. Az ötnegyed 
óráig tartó hilszúnoklalol azzal végezte az cgyliúznagy, 
hogy szive hclsejéböl áldást kért ü felségére, a hazára, 
a kormányra és az ország minden népére kivétel nélkül.
A nagyszabású beszéd rendkívüli hatást telt a hallgató­
ságra. Az egyházi szónoklat után a bíboros főpap a fő­
oltárhoz ment, Hornig ezimzelcs püspök pedig a szó­
székről kihirdette, hogy a pápa felhatalmazta a herczeg- 
primást, hogy pápai áldást adhasson. Simor János her- 
ezegprimás ezután megáldotta a pápa nevében a hívőket, 
kik" térdelve fogadták az áldást. Az egyházi szertartás 
után az ezrekre menő közönség megindult a templom 
belsőjéből, kinn folytonosan éltetve az agg főpapot.

Déli 12 órakor a föberezegi esalád és Koburg Nán­
dor berezeg megreggeliztek a primási palotában. A reg­
gelin a herczcgprimás házigazdán kívül csak Jhjáry 
Adolf I). altábornagy löudvarmesler vett részt. Reggeli­
zés után a íölierozegi család saját fogatain visszautazott 
Alcsutra.

Délután 1 órakor .ogadla a herczcgprimás a Szont- 
f.ászló társulat küldöttségét Schlauch püspök és a 
Szent-István társulat küldöttségét ,'lpponyi Albert gr. 
vezetése alatt, ki a herczegprimás elnöki beszédeinek 
gyűjteményét díszes kötésben álnyujtú.

Ezután következtek: Ilontmegyc küldöttsége Majthé- 
nyi br. főispán, Nógrád és Nyitva megyék (lyiirky gr. 
főispán vezetése alatt. Somogy megye küldöttsége Szar 
lay Imre óvsz. képviselő vezetésével, kinek üdvözlő be­
szédére a herczeg-primás meleg köszönetét nyilvánítván, 
utána tévé. hogy büszke arra, hogy Somogyvámiegyc 
küldöttséggel tisztelte meg.

Ezután kövclkcztclc: Vcszprémmegye Véghelyi alis­
pánnal, l’ápa város Arger apálesperessel, Szélakna bá­
nyászai Zakóra plébánossal, Vozsonymcgyc küldöttsége 
az alispán vezetése alatt, a budapesti egyetemi iljuság 
küldöttsége Szomjas vezetésével, az erdélyi kalb.status 
Jósika Sámuel b. vezetésével. Ugrón Ákos és Gábor 
és . Ihínár Antal tagokkal, az összes káptalanok Zscu- 
dovics kanonok vezetése alatt.

Igen megható családi jelenet volt Székesfehérvár (a 
prímás szülővárosa) küldöttségének és az ottani nőügy­
iét fogadtatása, mely alatt a horczegprimás többször 
nemcsak könyökre fakadt, de zokogásban is kitört. A 
fogadás végeztével a város küldöttsége átnyújtotta a prí­
másnak mcdaillonbnn has-relief gazdagon czizcllirozott 
arczképól. melynek lulfelén a váron czimerc díszük meg­
felelő körirattal: a nöegvlct pedig szép szőnyeget nyúj­
tott át.

Ezzel a fogadtatások véget értek. Délután 2 órakor 
három helyen diszebédek tartattak.

Ekkor vette kezdetét a diszlakomn, aTprimási palota 
dísztermében. Az úgynevezett üvegteremben. A lakomán 
70-cn vettek részt. A patkó alakú gazdag ezüst-készlet­
tel diszitclt asztal fejénél ült Simor horczegpri­
más, jobboldalán llaynald bibornokérsek, tovább Sza­
páry Gyula gróf, a prímástól balra Vanutelli pápai 
nunczius, c mellett Somossá érsekfoglallak helyet. 
A primási lakomára meghívottak névsora a következő: 
Amnoni mineziusi titkár, Apponyi Albert gróf, Hcvlicsa 
Ferencz püspöki helynök. Bcrlliold Arthur gról, Hedoko- 
vieh Kálmán gróf miniszter, Ghorinszky Igó gróf, Czebrián 
László gróf. Csúszka György püspök, Forgáeh Ágost gróf 
püspök, Gerlóczy Károly alpolgármester, Gcrvay Mi­
hály min. lan., Gyiirky Abraliám gróf, dr. fíiintbev An­
tal, llaynald Lajos bíboros, llavranok József pol­
gármester, Hegedős Fercnez pénz. lörv. biró, lli- 
dasy Kornél jnispők, Iloránszky Nándor képviselő, Je- 
kelfalussy Lajos min. lan., Jósika Sámuel k, Ka- 
mermayer Károly polgármester, Károlyi Sándor gr., 
Királyi Pál, Klempa llcilalan, Kovács Zsigmond püspök, 
Kuncz Adolf csornai prépost, Kaczvinczky Viktor jászói 
prépost, l.ippcrt József lovag, Lünhardt Ferencz püspök, 
Luezenbaelicr Pál, Mnilálli György gróf, Milátli István főis­
pán, Majtliényi László főispán, Mcndl István, Mihályi 
Viktor püspök, Migazzy Vilmos gróf, Németh József 
püspök, Országh Sándor képviselő, Pásztélyi János 
püspök, Pauer János és Pavel Mihály püspökök, í’o- 
lónyi Géza orsz. képviselő, Hátli Károly főpolgármes­
ter, Ribáry József, Samarsa érsek, Schlnueli püs­
pök, Schoppen György püspök, Selitiszlor Konstantin 
püspök, Szcilovszky János alispán, Simon Gyula fő­
ispán, Supka Jeromos zirczi apát, Szabó János püspök, 
Szapáry gróf pénzügyminiszter, Szapáry István gróf fő­
ispán, Széchenyi Pál gróf miniszter, Szláray Antal gróf, 
Tamassi ntincziusi titkár, Tóth Vilmos, Tőrök János fő­
kapitány, Ugrón Gábor képviselő, Vaklkirch ezredes, 
Vályi József püspök, Vanutelli nunczius, Vnszary Kolos 
főapát, Zalka János püspök, Zirher József főapát.

Az első felküszönttil a herczcgprimás mondta, ki 
midőn fölkelt helyéről, az egész társaság fölállott. A 
pápáért emelte poharát, kinek bölcsessége, angyali sze­
lídsége és hilszilárdsága elölt mindenki meghajol, ki a 
kcr. kaih. egyház sarkköve, az űrök igazságnak letéte­
ményese és ki c világegyházat a Vatikánból, a legna­
gyobb veszélynek és viszontagságok közölt erős kezek­
kel kormányozza. Kívánja, hogy NHL Leo pápát az 
isten sokáig éltesse. (Elénk éljenzés,)

Ezután ü felségére a királyra emelte poharát.
Mi magyarok — úgymond — a hazaszeretetei és a 

király iránti kegyeletet őseinktől örököltük. Nemze­
tünk történelmének minden lapja beszél c szerétéi­
ről és c kegyeletről. Midőn az ihletett költő kimondta 
e szavakat: a legelső magyar ember a király, 
e szavai viszhangozlak a Kárpátoktól az Adriáig és 
milliók ajka ismételte azokat. Itt a magyar Sión tövé­
ben, itt, hol Szent-István királynak bölcsője ringott, itt, 
hol a magyar alkotmány keletkezett, itt, hol az első magyar 
királykoronázása történt, lehetetlen, különösön nekem, hogy 
meg ne emlékezzem ö apostoli királyi felségéről, dicsősé­
gesen uralkodó királyunkról. (Hosszan tartó lelkes éljen- 
ffo) ö felségének irántam tanúsított határtalan kegyel-
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mól meghálálni soha sem tudom; de azt hiszem, mind­
nyájunk kívánságát fejezem ki, midőn azt mondom, hogy 
ö császári és apostoli királyi felségét, legkegyc mesebb 
uralkodónkat az úristen az emberi élet legvégső határáig 
éltesse. (Hosszantartó, lelkesült éljenzés.)

Llaynald Lajos bibornokérsek, mint a magyar püs­
pökök közt a legidősebb emelte az ország liorczogprimá- 
sára poharát. Örömének ad kifejezést a fölött, hogy az 
isteni irgalmasság, az ős Esztergom főpapi jeles tulaj­
donságokban ékeskedő érsekének, Magyarország dicső 
prímásának megélni engedte áldozárságának 50-ik év­
fordulóját, teljes épségben és egészségben. Óhajtja, hogy 
még nagyon sokáig teljesíthesse magasztos hivatásának 
kötelességeit s hogy az emberi sorsnak isteni intézője, 
a mindenható nyújtsa még hosszúra üdvteljcs életét a 
trónnak, a hazának és a nemzetnek javára és dicsősé­
gére. (Lelkes éljenzés.)

Szapáry Gyula gr. kelt fel ezután s átalános figye­
lem és nagy tetszés által kísérve igy szólott:

Mi, kik egybegyülliink Esztergomban, hogy megünne­
peljük ü emincncziája áldozárságának 50-ik évfordulóját, 
lantii voltunk ama megható ragaszkodásnak és hódolat­
nak, mclylycl a nemzet ismét megmutatta azt, hogy a 
jelenlegi anyagi irányzat daczára tud lelkesedni azért, a 
mi szép, jó és nemes és tud kegyeletet tanúsítani azon 
férfiak iránt, a kik nemcsak magas állást viselnek, ha­
nem ezen állás kötelességeit' hiven és magasztosan tel­
jesitik. (Elénk helyeslés.)

Mi, a kik itt összegyűl1 ünk, tiszteletünk adóját akar­
tuk leróni azon férfin iránt, ki Magyarországon a lier- 
czegprimási magas méltóságot betölti, kinek fenkölt 
szellemű szavait hallottuk ma az egyházi szószéken; de 
a ki nemcsak szavaival tud hatást kelteni, hanem kövc- 
lésremélló nemes példával jár elül, mint a vallásosság, 
erkölcsösség, hazafias kötelesség és jótékonyság magasz­
tos példája. (Elénk helyeslés és éljenzés.)

Azt hiszem, hogy mindnyájunk legbensübb kivánnlait 
fejezem ki, midőn azt óhajtom, hogy a mindenható, lei 
mindnyájunkkal rendelkezik, az egyház és a haza ja­
vára számos évekig éltesse. (Elénk éljenzés és tetszés.)

Ezután Vanutelli pápai nunczius latin nyelven kö­
szönte lel a herczegprimást, átadván XIII. Leo pápa 
üdvkivánatait s miután Simor nagy érdemeit minden 
irányban ecsetelte, hosszú életet kívánt a bíboros főpap­
nak. (Lelkes éljenzés.)

Path Károly főpolgármester emelkedett ezután fel s 
igy szólott: A hála az emberi kebelnek legszebb, leg­
nemesebb érzelme, de e mellett a kötelességek lcgszeb- 
bikc is. En ezen érzelemnek, o szent kötelességnek 
óhajtok megfelelni, midőn Budapest főváros törvény­
hatósága és közönsége nevében mélyen érzett bá­
lánknak és köszöncliinknek adok kifejezést azon 
rendkívüli jótéteményekért és föpásztori kegyességért, 
melyekben cminenoziád az ország fővárosának polgár­
ságát minden alkalommal részesíteni méltóztalott. Egy­
úttal azonban köszönetét kívánok mondani eminencziád- 
nak azért, hogy Budapest főváros diszpolgárságát elfo­
gadni kegyeskedett. A történelem arany belükkel fogja 
megörökíteni eminencziádnnk a trón, az egyház és sze­
reiéit hazánk iránt szerzett magas érdemeit és fő- 
pásztori áldásos működését, mely áldásos tiszte­
iéire ragadja az egész nemzetet.

Poharat emelők eminencziádért, mint Budapest fővá­
ros díszpolgáráért, kívánva, hogy az úristen a trón, 
haza és egyház javára az emberi kor legvégső haláráig 
éltesse. (Hosszantartó éljenzés.)

Végül Polonyi Géza orsz. képviselő a fővárosi kat- 
holikusok nevében köszöntő fel a herczegprimást.

A lakoma 4Í órakor ért véget.
*

A belvárosi plebánia-templomban okt. 31-én d. 
c. 10 órakor hálandó istenitiszlelet lartalik. Az isteni- 
tisztelet alatt előadják Szautner Zsiga újonnan kineve­
zett templom-karnagy «Missa akademiá»-ját. Mellékle­
tek : a) gradualéra : Dicshimnusz, Bogisicli Mihály pré­
posttól : h) offertoriumra : Páter noster, nagy énekkar, 
zenekarral Szautner Zs.-tól. Az előforduló magánrésze­
ket énekli Roliicsek N. urhölgy (sopran), Vuils L. ur 
(tenon és Schmidt F. ur (bariton.) A hegedű magán- 
részt Sigmund Sándor ur, a budai zeneakadémia tanára 
jálszsza.

A budapesti kir. tudomány egyetemi és köz­
ponti papnöveldéi növendékpapság ma d. c. 9 órakor 
szent misével ünnepelte meg a prímás jubileumát. Szent 
mise után a növendékpapság a «Te l)cum»-ot és végül 
a Bogisicli prépostplébános által szerkesztett alkalmi 
Símor-dieshymnuszt éneklé lelkesedéssel.

Gyulafehérvár, okt. 28. Ma a herczcgprimás jubi­
leuma alkalmából a székesegyházban ünnepélyes bála- 
adó isteni tisztelet tartatott, melyen a polgári és ka­
tonai hatóságok is jelen vollak. Lönhart püspök pontifi­
káit fényes segédlettel. Az egyházmegye papsága is 
nagy számban volt képviselve.

Nagy-Becekerek, okt. 28. Ma előzetes Tc-Deummal 
«sub infula» fényes hálaadó isteni tisztelet tartatott Si­
mor bibornok herczeg-primás aranymiséje alkalmából. A 
világi és katonai hatóságok, az iskolák növendékei, és a 
Ilivel; nagy számban vetlek részt. A róm. kalb, hitköz­
ség díszes üdvözlő feliratot küldött.

Rozsnyó, okt. 28. A prímás jubileumát korán reggel 
mozsárlövések jelezték. 9 órakor ünnepélyes hálaadó 
istenitiszlelet tartatott a székesegyházban.

Lourdeaban — mini egy távirat jelenti — a jubi­
láns lierczcgpriinásért szent misét szolgáltatlak, s róla a 
kegylielyeken mondott imákban megemlékeztek.

Róma. okt. 28. Simor herczcgprimás jubileuma 
alkalmából az itteni magyar kolónia ma a Szt.- 
Üerlalan templomban islenitiszleletet tartott, melyen 
Auszlvia-Magyavország mindkét nagykövete képvi­
selve volt.

VIDÉK.

* Kisküliüllömegye az erdélyrészi magyar közmű­
velődési egyesület czéljaira 10,C0Ü frtot szavazott meg. 
Ez iigvre vonatkozólag a belügyminiszter legközelebb a 
következő határozatot hozta: 57,291 III. b. Mákávén 
Jakab megyei biz. tagnak a folyó évi okt. 9-én kelt al- 
ispáni jelentéssel hozzám felterjesztett azon felfolvamod- 
ványál, melyben a vármegye közönsége állal az E. M. 
K. E. részére megszavazott 10,U(X) frtnyi alapítvány 
részbeni fedezésére 1887. évre 2%-nyi megyei pótadók­
nak kivetését tárgyazó s a f. évi szept. 25-én tartott bi­
zottsági közgyűlésben 1323. sz, alatt hozott határozatot ha­
tályon kívül helyeztetni kéri, a vármegye közönségének 
f. évi okt. hó 9-én 55,928. sz. alatt kibocsátott rendele- 
tem kapcsán, további szabályszerű eljárás végett oly 
megjegyzéssel küldöm meg, hogy miután az 1883. évi 
XV. f.-ez. azon rendelkezésével szemben, mely a vár­
megyéket felhatalmazza arra, hogy ezen törvény korlá­
tái közt s az abban előirt módozatok mellett, többek 
közt közművelődési czélokra is pótadót vethetnek ki, a 
szóban levő pótadó kivetése iránti határozat annál ke- 
vésbbé esik kifogás alá, mert annak meghozatalánál az 
1883. XV. t.-cz. 10. §-bnn előirt eljárás kellően szem 
előtt tartatott s mert továbbá ezen határozatban az 
1887-ik évre megszavazott 2%-nyi pótadóval, tekintet­
tel arra, hogy ugyanezen évre az említett 2°,'0-nyi 
pótadón kivid még csupán l°/0-nyi póladó lett szék­
házi építési czélokra elhatározva, a többször idézett 
1883. XV. t.-cz. azon korlátái, melyek szerint a várme­
gyék az előző törvények alapján igénybevehelö pótadón, 
tehát az 1875. év III. t.-cz. rendelkezése alá eső beteg- 
ápolási pótadón kivid is 3%-ig terjedhető pótadót vet­
hetnek ki, teljességgel nem haladtaltak meg s mert vé­
gül azon egyesület, melynek segélyezése indokából 
szavaztatott meg a szóban levő 2%-nyi pótadó, a köz­
művelődés előmozdítására ezélzó s a különböző nemze­
tiségekkel szemben minden ellenszenves indulatot kizáró 
közérdekű működését ezen megyére is kilorjesztelvén, 
annak ilyetén támogatása a megyebeli lakosokra, bár­
mely ajkúak is legyenek azok, sérelmet nem vonhat 
maga után; ezen indokoknál fogva felfolyamodó Máká- 
ven Jakab kérelmének helyt nem adhattam. Budapest, 
okt. IV. Tisza Kálmán s. k.

* Arad, okt. 28. (0. E.) Falle Miksa országgyűlési 
képviselő ma a délutáni vonattal ide érkezett. Csabán 
az aradi szabadelvű párt elébe utazott küldöttsége üd­
vözölte. Az itteni pályaházban igen nagy közönség je­
lent meg, mely a megérkező képviselőt lelkes éljenzés­
sel fogadta. Bin.q Vilmos a párt alelnökinek meleghangú 
üdvözlése után a képviselőt a «Fehér kereszt» szállo­
dába kísérték, melynek zsúfolásig megtelt nagytermében 
5j órakor megjelenvén, Bonca pártelnök szívélyesen 
üdvözölte, mire Fáik képviselő megtartá beszámolóját, 
mely gyakorta lelkesült éljenzéssel szakiitatott meg.

Beszédét az ötéves mandátum vódclinczésóvel kezdte 
meg. a képviselői kötelesség lni és független teljesítésére 
a garancziát csakis a megválasztottak jellemében, nem 
icdig a mandátum rövidebb vagy hosszabb tartamában 
ccresi. A közigazgatási reformokra vonatkozó javaslatokat 
megszavazta, mert egy újabb lépést képeznek az állami 
adminiszlráczió bohoznlaia felé. Nem fogadta el azt a 
határozati javaslatot, a mely szerint a kormány ulasil- 
tatott volna, hogy a városok részére külön javasla­
tot lerjoszszen elő. Nem szavazta azt meg először 
azért, mert az indítvány a párt értekezletén bejelentve 
s ott megvitatva nem volt, de nem kellett neki ez a ha­
tározati javaslat, mert ö közigazgatásunk mostani egész 
állapotát provizóriumnak tartja s nem akarja c provizó­
riumok számát még egy városi provizóriummal is sza­
porítani. Áttérve a pénzügyi helyzetre, bevallja, hogy 
erre a dologra nézve múlt évi beszédében tévedett, midőn 
azt legalább aránylag kedvező színben tüntette tel. 
Utóbb kiderültek a lulkiadások, a melyeket meg kellett 
szavazni. Nem voltak o kiadások feleslegesek, mint az 
ellenzék állítja; igy például egy ellenzéki szónok felesleges­
nek mondta a pécskai jószágigazgatóságnak Aradra való^ át­
helyezését s egy pénzügyi palotának Aradon való építését. 
Az országgyűlés többsége megszavazta a 20 milliót, de 
nem csatlakozott a bizalmatlansági szavazathoz, mclylycl 
az ellenzék ezt összekapcsolni kívánta. A népfölkelési 
törvényről szólva igy nyilatkozik : A ki a történolem- 
bülcselolct tanulmányozza, bámulva áll meg azon meg- 
magyarázhatlan jelenség előtt, hogy azon óriási előme­
netelekkel, miket az emberiség kétségen kívül a huma­
nitás terén tett és lesz, folyvást lépést tart a mililariz- 
mus előnyomulása, mely a nemesi inzurrckcziólúl az 
állandó hadsereghez, az állandó hadseregtől az átalános 
védkötelezcllséghez, az átalános védkötolezettségtöl a 
népfelkeléshez vezetett és kérdés, vájjon fog-e itt megál­
lapodni, ámbár nehéz volna megmondani, hogy hova 
terjedhetne még? Es minél nagyobb a véráldozat, melyet 
a népektől kívánnak, annál nagyobb természetsze­
rűen a pőnzúldozat is, mely ezen óriási tömegek fen- 
tartására szükséges. De talán épen ezen kettős áldo­
zat remiid nagysága elöbb-ulóbb üdvös realcczióra 
fog vezetni a népek részéről; ezek utóvégro is azt fog­
ják kérdezni: vájjon csak azon czélból szüleinek, élnek 
és dolgoznak-c az emberek, hogy minél nagyobb hadse­
regeket állíthassanak egymással szemben és néhány heti 
háború által sok évi szorgalmuknak minden gyümölcsét 
felemészlessék? Es akkor ezen irány felé fog fordulni 
azon mozgalom, mely már ma is fenyegelöleg áll az 
európai társadalom láthatárán és mely csak azért talál 
aránylag csekély rokonszenvre és csak azért nem nyer 
nagyobb dimenziókat, mert még zavaros, tele van salak­
kal, utópiákat hajhász és egységes gyakorlati ezél hiá­
nyával van; a szoezializmus egyenesen és határozottan 
mint a militarizmus ellenlábasa fog fellépni és akkor 
övé lesz a győzelem, mert mellette lesz a józan ész, 
mellette az emberek millióinak érdeke. Megszavaz­
tuk a népfölkelési törvényt is, nehéz szívvel, de 
mint egy, nem általunk tercmle.lt és általunk el 
nem hárítható kényszerhelyzet követelményéi. Áttér az­
tán a hadsereg kérdésére. A legutóbbi eseményekre 
vonatkozólag megjegyzi, hogy «Corona locuta est causa 
finita». Az önálló hadsereget ellenzi, a többi közt azért 
is, mert a katonai intézetek legnagyobb része osztrák 
földön lélesiUetctl, olt van Ausztriában a nagy bécsi 
Arzenál, olt vannak a legtöbb katonai tárházak és 
szakintézetek, a milyenek nélkül jól szervezett hadsere­
gei képzelni nem lehel. Nekünk mindez intézményeket 
egész újonnan kellene létesíteni, a mi milliókat és 
milliókat igényelne és csak évek múlva készülhetnének cl. 
Majd igy argumentál az önálló hadsereg ellen. A mos­
tani közös hadseregben összesen 12,344 tiszt és 2,5(50 
hadapród van. Ebből Auszlriára 59% esik, Magyaror­
szágra 41%. Nekünk tehát, ha nem akarjuk, hogy a 
magyar hadsereg alárendelt helyzetet foglaljon el, kö­
rülbelül (5,000 tisztre és hadapródra volna szükségünk. 
Már most, ha feltesszük, hogy mindazok a magyar ka­
tonatisztek és Imdapródok, a kik jelenleg a hadseregben 
szolgálnak-, talán a gyorsabb és fényesebb előléptetés 
reményében kivétel nélkül belépnének az uj magyar 
hadseregbe, nyernénk ezzel 3000 tisztet és (550 liadap- 
ródot, úgy hogy még körülbelül 2,500 liszt és liadap- 
ród hiányoznék. Horniét fogjuk azokat venni, miután 
köztudomású, hogy még a honvédségnél isii badiállományia 
700 liszt hiányzik ? Eme hiányzó 2,500 tisztnek pótlására 
legalább 10 eszlendü kellene.Aztán az önálló hadseregért 
az 18f>7-ki kiegyezést fenekestül föl kellene forgatni, 
mert a mi ottan a közös védelemre nézve mogállapitta- 
tik, nem tartozik ám azon változékony részek közé, a 
melyekre nézve minden tiz-tiz év múlva uj megállapo­
dás történik, hanem azon sarkalatos elvek egyikét ké­
pezi, a melyeknek elejtése az egész kiegyezésnek rom­
badőlését vonja maga után. Pedig mondhatom az urak­
nak — és én jól ismerem az 1807-ki kiegyezés létre­
jöttének történetét — mondhatom az uraknak, hogy 
bármily szorult helyzetben volt is akkor a monarchia, 
de ez a kiegyezés a közös védelemre nézve részünkről 
tett engedmények nélkül soha létre nem jött volna. A 
mi azt a követelési illeti, hogy a közös hadsereg magyar 
része a magyar alkotmányra tegye le az esküt, erre Fáik 
kővetkezőket mondja : Vagy nyújt biztosítékot az eskü 
és akkor a királynak esküje, teljesen biztosit az iránt, 
hogy ö tőle soha az alkotmánynyal ellentétben álló pa­
rancs nem fog kiadatni a hadsereghez, mely parancs 
nélkül pedig ez a hadsereg semmit sem tehet; vagy 
pedig — mondjuk ki ezt is őszintén — nem bízunk a 
király esküjében, vájjon mi jogosít fel bennünket akkor 
inkább bizni a katonaság esküjében ? A hadsereg 
szellemét illetőleg igy szól: A mi jogosult panasz 
van, — pedig kétségtelenül van — az nem vonatkozik 
a hadsereg szellemére, az csak egyeseknek a szel­
leme és lélektanilag igen könnyen magyarázható. 
Némely urak, kik ma a hadseregben magasabb 
állásokat foglalnak cl, pályafutásuk legnagyobb rú­
zsét az abszolutizmus alatt végezték, az abszolutizmus 
alatt, mely támaszát nem a népek megelégedésében, 
liánom a szuronyokban találja és mely ennek következ­
tében, hogy a hadseregben a jó kedvet fcntarlsa, azt az 
államban domináló osztálylyá kénytelen tenni. Már most 
azok az urak, a kikre czéloztam, beleélték magukat 
abba a gondolatba, hogy ez a domináló befolyás a had­
sereget illetőleg őket, mint o hadsereg élén állókat, 
isten és ember előtt megillető s senki által meg nem 
támadható jog. Midőn azután 20 évvel ezelőtt az alkot­
mányos fordulat beállott és a hadseregnek is az uj köz­
jogi rendszerhez kellett alkalmazkodnia, ezek az urak 
ebben magukra nézve bizonyos jogfosztást .láttak, 
melyről azt hitték és talán még most is hiszik, hogy 
az csak egy mnlékony kellemetlenség, a melyet a 
kényszerhelyzet következtében cl kell tűrni, de hogy 
az csak ideiglenes állapotot képez, a melyet mi­
nél előbb reparálni kell. Szerencsére ez urak a had­
sereg irányadó köreiben csak törpe minoritást képeznek, 
do hogy léteznek és hogy igy gondolkoznak, ezt tagadni 
akarni önámitás volna; valamint azzal sem kecsegtet­
jük magunkat, hogy őket más nézetekre téríteni lehet­
séges leend. Ők beleélték magukat özekbe az eszmékbe, 
s minél öregebb lesz az ember, annál kevésbbé haj­
landó ily eszmékről lemondani, főleg ha azok saját ér­
dekeivel is összhangzásban állanak s a rajta elkövetett 
igazságtalanság színében tüntethetők fel. Nem szándéko­
zom ez általános megjegyzéseket a múlt hónapok ese­
ményeire konkrété alkalmazni, csak annyit akartam bi­
zonyítani. hogy a mi ellen a magyar közvélemény 
felháborodott és felháborodik, az nem a hadse­
regnek, hanem egyeseknek szelleme, ezen egyesek­
nél pedig ez végkópen kiirtható nem lesz. De az 
igy gondolkozó uraknak sorai nupról-napra gyérülnek. 
A kiegyezési kérdések érintése után áttérve a Jciil- 
ngyelere ekkép beszélt: Bármily meleg rokonszonvvel 
viseltessünk is a bolgárok iránt, de mindaddig, mig az 
ö ftiggotlonségök és önolliatározási joguk anyagi erő ál­
tal kívülről meg nem támadtatik, azt hiszem, tettleges 
beavatkozásra sem egyik, sem másik értelemben senki­
nek joga nincs. Meddig fog ez az állapot tartani, és 
vájjon a fegyveres beavatkozás Oroszország részéről 
végképon fog-e elmaradni, ezt most senki sem tudná 
megmondani és igy meglehetősen a levegőben állanak 
minden kombinát-ziók arra nézve, vájjon a monarchia 
külügyi kormánya jövőben mit fog tenni; hanem két dolog 
világos. Keltőt nem szabad nekünk semmi körülmények 
közt elfogadnunk. Az egyik az: nem szabad ráállanunk 
arra, hogy az úgynevezett hatalmi szféra keleten közlünk 
és Oroszország közt megosztassék olyformán, hogy a Bal­
kán-félsziget keleti része Oroszország, nyugoti része Ausz- 
tria-Magyarország hatalmi körébe esnék. Nem fogadhatnám 
ezt el két okból. Először: mert meg vagyok győződve,

hogy uroszország igenis szépen megtelepednél; azon 
a területen, mely ily megoszlás következtében neki jutna, 
de ha ottan megvétellé a lábát, alig egy pár év múlva 
át fogna nyúlni arra a térülőire, melyei most látszólag 
a mi befolyásunknak eogedne ál és minden erejét meg 
fogná feszíteni, hogy bennünket onnan is kiszorítson. En 
e tekintetben teljesen oszlom azt az elvei, melyet annak 
idején Andrássy Gyula gróf felállított: a Balkán-félsziget 
az oltani népeké legyen, kiknek önállóságát előmozdí­
tani érdekünkben áll, de egyenes befolyást ott sem Orosz­
ország, sem senki más nem gyakorolhat. A második ok, 
a melynél fogva én a hatalmi szférának ily kettéosztá­
sát minden körülmények közt ellenezném, az, hogy 
egy ily geográfiái határvonal megvonása következtében 
Románia Oroszország hatalmi szférájába esnék, hogy 
pedig ez monarchiánk érdekének, főleg pedig Magyaror­
szágnak szempontjából egyáltalában meg nem tűrhető, 
azt önök előtt szükségtelen magyaráznom. Tehát a ha­
talmi szférának ilynemű megoszlásáról nem lehet szó, 
azt nézetein szerint Magyarország soha sem fogja ak- 
czeptálni. A másik, a mit mi meg nem tűrhetünk, az, 
hogy Oroszország a maga akaratát fegyveres hatalom­
mal ráerőszakolja Bulgáriára. Hiszen, ha az ember skru- 
pulózus akar lenni, akkor Oroszországnak eddigi eljárása 
is teljesen jogosulatlan és ha az európai diplomácziában 
több volna a bátorság és az egyetértés, meg sem tűr­
ték volna; de midőn a béke fentartása szempontjá­
ból c tekintetben elnéző!; voltunk, mégis van egy határ, 
a melyen túl a béke fentavlására való tekintet megszű­
nik irányadónak lenni..............

Este 9 órakor a képviselő tiszteletére 200 terítékű 
fényes banket volt, melyen Salacz polgármester a ki­
rályi családra, Institorisz főjegyző Fali; képviselőre és 
Szontagh a kormányra emelték poharaikat.

* Karlócza, okt. 28. (0. E. A szerb püspöki zsi­
nat tegnap bovégozlo munkálatait. A kongresszus tag­
jai érlesiltellek, hogy az egyházi kongresszus november 
3-án fog megnyíltaink _______

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 28.

•— Személyi, hlyek. Rudolf trónörökös a lainzi 
vadaskeribe vadászatra ment, honnan még ma visz- 
szatév Becsbe. — Károlyi Alajos gróf, londoni 
nagykövet tegnap mutatta bo leányát az udvarnál 
Búcsben. — Paar gróf, vatikáni osztrák-magyar 
nagykövet, Bécsböl Búmába utazott. — Decrais 
lranczia nagykövet ma este Harisból megérkezik 
Becsbe. — Stochelberg báró, pélervári o.sztr.-m agyar 
küvelségi tanácsos tegnap Hétervávra elutazott. — 
Az orosz trónörökös vadászaton luilótle meg magát 
s állapota nem veszélyes. — Mollkc gróf, tábor­
szernagy e hó 26-dikán löltojtc be 80-dik életével.

— A király Budapesten. Ö felsége ma délelőtt ál­
talános kihallgatást tartott, melyre összesen hetvenen 
jelentkeztek, köztük olt voltak: Tisza Lajos gr. v. b. t. I., 
Szentgyörgyi Imre és Manojlovies Emit kúriai tanács­
elnökök, Harap Ferencz nyug. kir. tanácselnök, lörendi- 
liázi tag, Gabriányi József vezérőrnagy, budapesti térpa­
rancsnok, Keglevieh Béla gr. hevesmegyei és Tulkán 
Béla soinogymegyci főispánok, Dillmonl, Schaffer és Pá- 
pay ezredesek, Murjalaky József alezredes, Zcyl; minisz­
teri tanácsos, Tarául kir. tanácsos, miniszteri főfelügyelő, 
Langer Búdog a m. államvasutak főfelügyelőié, Kármán 
Lajos főv. bizottsági tag, Balogh Károly, Mihalovils Já­
nos, Plaininger Ferencz és dr. Ticlill Frigyes osztályta­
nácsosok, Herbert Antal kir. tanácsos, b.-gyulai törvény­
széki biró, Hajnal Antal orsz. építészeti felügyelő, dr. 
Argenti Döme kir. tanácsos, dr. Bulla cziszterczita-rend- 
tag, dr. Lipp gimnáziumi igazgató, Schneider J. a ma­
gyar államvasutak főellenőve, Gorovo földbirtokos, Iler- 
ezog Péter nagykereskedő, Grossmann és Makray vasúti 
felügyelők és Porotti Gyula énekes. A kihallgatásnak 114 
órakor volt vége. A kihallgatás végeztével ő fel­
sége a városligetbe hajtatott, hol megtekintene a Gre- 
gerson pavillonhan rendezőit agancskiállitásb, me­
lyet csupán azért tartottul; nyitva eddig, hogy a király 
mcglckinlhessc a vadászévad alatt ejlelt nemes vadak 
agancsai!. A király Popp Leonidás löliadsegéd társasá­
gában fél kettőkor érkezett a kiállítás helyiségébe, hol 
gr. Károlyi Gyula és gr. Nátlasdy Ferencz vávtnkjüvcteléro. 
Gr. Nádasdy Ferencz kalauzolta a királyt a kiállítá­
son, melynek különösen csinos elrendezéséről szólt el­
ismeréssel a király, különösen tetszettel; a királynak 
az Esterházy Mihály gróf által kiállított lizennyolezns 
agancsok, a Nádasdy Ferencz gróf által kiállítóit agan­
csok és hosszasabban nézte a Schönborn Ervin gróf 
kilencz agancsból álló ritka szép gyűjteményét. Az őz­
agancsok közül a Károlyi Gyula gróf tényi pagonyából 
származó gyűjtemény. Egy negyed óra alatt megtekin­
tette az uralkodó az egész kiállítást, mely tanúságot tesz 
arról, hogy vadászgti eredmények tekintetében a múlt 
év nem volt meddő. Egerváry Gyulának kit gr. Nádasdy 
Ferencz mutatott be, ö felsége távozása előtt elisme­
rését fejezte ki a sikerült rendezés fölött. A kiállítást ma 
este bezárják. Kevéssel háromnegyed kettő után ő fel­
sége szívélyesen elbúcsúzva Nádasdy gróftól és a többi 
uraktól, főhadsegédo kíséretében egyenesen a központi 
pályaudvarhoz hajtatott, honnét két órakor udvari külön 
vonaton Gödöllőre utazott. Ö felsége csütörtökön, nov. 
4-kén ismét általános kihallgatást tart. Előjegyzések a 
kabineti irodában (budai kir. várlak) eszközöltetnek.

— Gyilkos pap. Meljáni szlavóniai községben a 
múlt hó 30-án Buzdumovics József gör. kel. lelkész egy 
szolgát meggyilkolt. E napon ugyanis Rádelics Vasó 
földmives szolgája a papnak szántott s mikor dél már 
rég elmúlt, a szolga arra figyelmeztette t a papot, hogy 
már ideje lenne egy kis pihenésnek. Ez annyira dühbe 
hozta a papot, hogy egy fejszével több ütést mért a 
szolgára, a ki azonban nem tűrte ezt nyugodtan, hanem 
visszaadta az tillegekct. A pap a dühtől egészen ma­
gánkívül való állapotban hazarohant s egy liand- 
zsávt és egy revolvert vett magához azzal a szán­
dékkal, hogy lelövi a szolgát. A fia is hozzászegő- 
dölt és ez is fegyvert vitt magúval. Hiába könyörgöll a 
pap leánya, nem használt, az apu és iin kimentek a 
mezőre keresni a szolgát. Ez azonban egy mellék ös­
vényen már a falu felé vette az útját. A pap utána 
ment s a falu egyik utczáján meg is találták. A pap 
egész közelről rálőtt és megsebesítette, azután a lia sü­
tötte rá fegyverét. A szerencséi len sebesültet a parasztok 
egy házba vitték, a hol másnapra meghalt. A pap ellen 
megindították a vizsgálatot. Hír szerint annyira erőt vett 
rajta a biinbúnás, hogy meg akarta magát mérgezni.

— A halottak napja, el budapesti kovácssegé­
dek munkaközvetítő egyletének tagjai testületileg kere­
sik fel Táncsics Mihály sírját. Gyülekezés hétfőn d. u. 
1 órakor az egyleti helyiségben. — A legrégibb ma­
gyar asztaltarsaság, november hó 1-én, esti 8 óra­
kor, az egyleti helyiségben kegyeleles estélyt rendez, a 
mely alkalommal lölolvasas is lesz.

— A tussold apparátus. Kassáról írják nekünk: 
Rittner Henrik cs. és kir. ezredes ügye megjárta az 
országot. Szerencse, mert különben nem tudtak volna 
róla épen Kassán, a hol a az eset történt. Van Kassán 
hírlap elég, de a Rittner-ügyet csal; akkor kezdték — 
s ma sem mindnyája — szellőztetni, mikor a budapesti 
lapok már rég letárgyalták. Az okot talán kiböngósz- 
liclni az alábbiakból. Múlt kedden került az ügy Lok- 
horn János alkapitány feljelentése folytán a tanács elé. 
Az előadó Timlcó József tanácsos volt s a tanácsülé­
sen megjelent s elnökölt Darvas Imre főispán. A pa­
naszos feljelentésnek kél része volt: sértés a fökapitá- 
nyi hivatal s illetőleg az ezt képviselő Lokhorn János 
alkapitány ellen és sértés a magyar nemzet ellen. Az 
előadó ismertetvén az ügyet, indítványba hozta, hogy 
a hadtostparancsnoksághoz átirat inléztessék, mely­
ben — hangsúlyozásával a két rendbeli sértés­
nek felhívandó a hadtestparancsnokság, hogy a 
nyomozathoz, Iha kívánja képviselőt küldeni szíveskedjék. 
S megtörtént, hogy a magyar nemzet szidalmazására 
vonatkozó részt az átiratból leszavazták; a nyomozalot 
csak az alkapitány megsértése ügyében rendelték el és 
a hadtestparancsnokság csak ez utóbbi ügy nyomozatá- 
hoz volt képviselő kiküldése iránt felkérve. A nemzet 
szidalmazására vonatkozólag kimondatott, hogy az *ncm 
filaa össze a tirgygyal,» A nvnmozat megejtésével

Timkó József tanácsos bízatott meg, ki a megbízásnak 
csütörtökön délelőtt JO órakor fog eleget tenni. Vájjon 
a hadtestparancsnokság képviselteti-e magát, arról ez 
ideig nincs tudomásunk. Azt sem tudjuk, hogy a nyo­
mozni mcgcjlése után az ügyet hová fogja a tanács be­
terjeszteni.

— Bismarck mexikói öröksége. A vaskanczellár- 
nak, mini a Figaro irja, a mexikói német kolónia egy 
nem rég elhur.yl, dnsgazdag tagja, névszerint Mule 
Fiilöp végrcndeletilcg 3 millió dollár örökséget hagyott.
A nevezett lap értesülése szerint a mexikói kolónia 
tagjai reményük, hogy Bismarck az örökséget nem viszi 
ki^az országból, de jótékony intézetek alakjában a ne­
vezett kolónia javára fordilja.

— A klastrom kincse. A Tajáni, olasz igazságügy 
miniszter állal megszüntetett klastromok egyik legneve­
zetesebbje a nápolyi Snpicnza klastrom volt. Mikor eb­
ből az apáczák kiköllözködtek, az a hír terjedt cl a nép 
között, hogy a klastrom régebbi lakói kincseiket a klas- 
trom egyik földalatti helyiségében elzártál; s a botor hír 
oly mértékben elterjedt, 'hogy utoljára a városi tanács is 
foglalkozott vele, sőt bizottságot küldött ki a klastrom 
megvizsgálására s ha lehel a kincs napfényre ho­
zatalára. A bizotlság a klastromba érve, fclnyittalott 
egy befalazott ajtót s egy lajtorja segítségével egy 
katakombaszerü temetőbe szállt alá, melynek köze­
pén csontvázakkal borított oltár állt. Kétszáznál több 
koporsó volt egymásmelleit, melyekből kincsek helyett a 
mull századok jámbor sapienza apáczáinak logsora vi­
gyorgott clü. A bizottság hosszú orral hagyta cl a ré­
mület helyét. A künn várakozó tömeg pedig nem adb 
fül hitét az elrejtett klastroinkincs meglétében, s való­
színű, hogy eztán majd magán utón éjjelente kutatni ia 
fogja.

— Izgató pap. A Kolozsvári Közi-nek Görgény- 
Szt.-linróből panaszos levelet Írnak az odavaló katholi- 
kus pap Bálint József viselkedése ellen. E szerint Bálint 
József a GÖrgóny-Szenl-lmrén a magyarság közölt való 
szükséges egyetértést az egyenetlenségek rósz indulata 
felébresztése által a protestánsok és az állami iskola el­
len intézett támadásokkal igyekszik megzavarni s e 
ezélra a templomi szószékeket használja fel. Az c hó 
24-én tartott prédikáeziójában a protestánsokat, mint az 
államra nézve veszélyeseket, kik az államot végnusz- 
tulásra vezetőmül;, tünteti fel. Kimondja, hogy a pro­
testánsok és katholikusok közötti házasság a legistente- 
lcnebli biin, stb. A támadás második részét az állami 
nkola ellen intézte. Felhívta a szülők ügyeimét arra, 
hogy gyermekeiket ne adjál; többé az állami isko­
lába, hol azok teljes valláslulanságban növekednek fel, 
mi miatt az elkárhozásnak vannak kitéve. Az állami 
iskola nem egyéb, mint a vallástalanság terjedésének 
bűnös fészke, melyet minden keresztény illő, hogy meg­
vessen s tőle gyermekét s annak lelki üdvösségét meg­
őrizze. Mint a levél említi, a jelun iskolai évben Bálint 
József már másodízben mondott ilyen szentbeszédet, a 
mii igen rossz néven vetlek lölo. Az idézett lap felhívja 
Lónhardt püspököt, hogy a megbolránykozotl közönség­
nek adjon elégtételt.

— Kicsapott akadémia czimen hozott mai újdon­
ságunkra vonatkozólag a magyaróvári akadémia hallga­
tóitól a következő magyarázatok közlésére kérettünk fel: 
«A magyar-óvári gazdasági akadémia hallgatói 1859-ben 
az akkoriban uralkodó szellemtől lelkesítve egy nemzeti 
irányú, ellenzéki kört alakitoltak «Kazinczy»-kör né­
ven. Az intézel akkori igazgatója Masch felkarolta a 
lelkes ifjúság hazafias tervét és a körnek alapításakor 
ingyen és örök időkre helyiséget jelölt ki annak kizáróla. 
gos használatára. A Kazinczy-kör még ma is fennálH 
de az idők folyamán az eleinte politikai irányú 
korhűi egyszerű önképzö, olvasó-kör vált. Az akadémia 
mostani igazgatója Balás Árpád e hónap közepetáján,' 
az akadémia egyik szolgájának, mivel az intézetben más 
rendelkezésre álló helyiség nincsen, a Kazinczy-kört 
jelölte ki lakásul és egy ágyat helyeztetett ott el. Az 
akadémia hallgatói ez intézkedésben mivelődési körük 
prolanálását láttál; és az igazgatót, ki egyszersmind a 
Kazinczy kör védnöke, meghívták a kör gyűlésére és 
olt kérték fel sérelmük orvoslására. Balás igazgató 
rossz néven vette, hogy a hallgatóság öt rendele­
téiért mintegy felelősségre vonta és kijelentette, hogy 
a kör helyiségét nem akarta profanizálni és sze­
rinte nincs is az egy ágy behelyezésével megszentségle- 
lenitve; végül egész kereken megtagadta a hallgatóság 
kérelmének teljesítését. A Kazinczy-kör tagjai ennek kö­
vetkeztében elhatározták, hogy mivel egyrészt az igaz* 
galó kérelmüknek helyt adni nem akar, másrészt pedig 
öl; körjik helyiségében szolgalakásl tűrni nem akarnak, a 
kört áthelyezik az akadémia épületéből valamely a városban 
bérlendő helyiségbe. De ezzel a hallgatóság egy részenem, 
elégedett meg, hanem elhatározták, hogy az igazgató eL 
járása Iülőit való felháborodásuknak tüntetésben adnak ki­
fejezést. E szándékukat 23-dikán végre is hajtották. 
Este az igazgató ablakai alá gyűltek és előbb hangos 
szavakkal, majd egynéhány an ködobálással demonstrál­
tak és igazgató pár ablakát be is zúzták. Az 
igazgató másnap rögtön Budapestre utazott, a földmivc- 
lési miniszternek, a kinek a hatósága alá az akadémia 
tartozik, a történtekről, jelentést tett és teljhatalmat kért 
a vizsgálat megindítására és a tüntetők megbüntetésére. 
E teljhatalmat Balás Árpád igazgató meg is kapta, 
mert mikor 2G-dikén visszaérkezett Magyar-Ó várra, 
az előadásokat bizonytalan időre felfüg­
gesztette és a hallgatósággal a fekete táblán 
tudatta, hogy azok ellen, kik a tüntetésben részt 
vettek szigorú vizsgálatot indít és lelj hal álmánál 
fogva a legszigorúbban bünteti őket; egyúttal azt 
az Ígéretet is tette, hogy az önként való jelenkezést 
enyhítő körülménynek tudja be. E felhívásra a hallgatók 
értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy bár 
csak felerészben vettek részt a demonstrácziúban, vala­
mennyien magukévá teszik azt, mert a tünte­
tés az általános hangulat kifolyása volt. Aláírási 
ivet köröztettek, melyben kijelentik, hogy a tüntetőkkel 
szolidaritást vállalnak. 215-án az igazgató megidézett 
mintegy 15 hallgatót a tanári szék elé és kihallgatta 
őket. Ekkor az ifjúság öt tagú bizottságot küldött a 
tanári gyűlésbe az aláirt Ívvel, melyben a hallgatók 
mind magukra vették a felelősséget és annak követ, 
kezményclt és bocsánatot kérve az igazgatótól, 
kérték az úgy elejtését. Erre a tanárok szemükre 
vetették a hallgatóságnak hibájukat és élesen meg­
támadták őket. Különösen hárman (R. K. S.) a taná­
rok közül annyira mentek, hogy hangosan kiabálva 
<isihcdcreknek, gyáváknak, pimaszoknak» nevez­
ték az ifjúságot és a legnagyobb szigor kifejtését aján­
lották a vizsgálatban és büntetésben. A hallgatók újabb 
értekezletükön elhatározták, hogy ily bántalmazást el 
nem tűrnek és valamennyien kilépnek az akadé­
miából. De mivel soknak c pálya életkérdés, még egy 
kísérletre szánták el magukat és 27-én újabban kül­
döttséget menesztettek a tanári gyűléshez, kérve a 
tanárokat, hogy vonják vissza sértő szavaikat és adjanak 
az összcpiszkoll ifjúságnak elégtételt. Mikor a tanárok 
ezt megtagadták, a hallgatók tömegesen írták alá a ki­
lépést kijelentő ivet, de most se akarva jövőjüket vég­
leg elvágni, a kilépést ahoz kötötték, vajon a három 
tanár hajlandó-e sértő szavait visszavenni. Ez ivet 21 
tagú küldöttség adta át a tanári gyűlésnek, szóval is 
elmondva kérésüket és azt a szándékukat, hogy ha 
elégtételt nem kapnak, mind kilépnek az akadémiából. 
A sértő tanárok ekkor kijelentették, hogy nem emlé­
keznek vajon használtak-e az ifjúságra sértő kifejed 
zéseket, csak a gyáva szót tartották fenn, de bővebben 
megmagyarázták, hogy mennyibon termák » tüntetők «V
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járását gyávaságnak. A 21 tagú bizottság erre átnyuj. 
tóttá az említett ivet, de megígérték azt is, hogy sem­
mit se tesznek addig és kilépésüket is függőben tartják, 
mig a tanári szék határozatát meghozza. E határozat 
pedig az volt, hogy hét hallgatót végleg kizártak 
a m.-óvári akadémiából, 90-e.t pedig fel­
tételesért zártak ki és az esetre visszaveszik 
őket, ha okt. 29. déli 12 óráig sajnálatuk­
nak adnak kifejezést a történlek fölült és az igazgatótól 
bocsánatot kérnek. A végleg kizárt hét akadémikus: 
li—i József, S—i Ödön, K—es Győző, J—ez Zenó 
P—s Mihály, Sz—i Tamás, báró \V—g Aladár (egy más 
forrásunk szerint meg G—1 Ernő). Az akadémiai hall­
gatóság körében e szigorú ítélet nagy elkeseredést szült. 
Nem voltak arra elkészülve, hogy egy kisebbszerü tün­
tetésért 11(1 hallgató közül kilenczven hetet kizárja­
nak. A feltételesen kizárt 90 akadémikus legnagyobb része 
nem hajlandó a tanári testület követelésének eleget lenni> 
mert nem akarnak ellenkezésbe jönni ama becsületszó 
alatt telt kijelentésükkel, hogy a tüntetőkkel szolidaritást 
vállalnak. Hogy milevők lesznek a kizárt akadé­
mikusok , azzal még maguk sincsenek tisztában. 
Egyelőre ma este egy háromtagú bizottság ér­
kezett Budapestre, hogy panaszukat illetékes helyen 
elmondják és a teendőkre tanácsokat kérjenek.» 
Eddig terjed tudósításunk a magyar-óvári példátlan 
esetről. Bár e tudósításunk egyoldalú, s érdekelt fél ré­
széről jön, készséggel helyt adtunk annak s tekintettel 
az eset rendkivüliségére, kellett is helyt adnunk. A má­
sik fél meghallgatása előtt tartózkodnunk kell az itélet- 
mondástúl, mert bár menthetetlen, s az intézeti fegyelem 
érdekeivel teljesen összeíérhetlen az igazgató ablakainak 
bedobálása, eddigi informávziónk alapján nem tudjuk 
megérteni, miért kellett azért mintegy száz ifjú életpá­
lyáját megrontani ?

— Árvizek Francziaországban. Párisból sürgöny­
zik : A Durence mentén az egész vidék el van árasztva. 
Mily nagy mérvet öltött a vizveszély, azt ma még át 
sem lehet tekinteni. Tarascon és Arles városok el 
vannak árasztva. Avignonban is nagy a veszély. A töl­
tések fölölti őrködésre katonákat rendeltek ki.

— Az érsekgyílbos pap. Galeote-ról, kit a madridi 
érsek meggyilkolásáért a madridi törvényszék halálra 
Ítélt, ezt Írja egy franczia hírlapíró, ki őt börtönében 
meglátogatta: Galeole nem fölebbezle meg az Ítéletet. 
>•11 a a törvényszék meg nem hallgatta emlékirataimat, 
nem érdemes Ítéletével foglalkoznom,» szólt. A percsomó 
mind a mellett hivatalból felmegy a legfőbb itélőszékhez 
s remélhető, hogy ott Galeotet, mint beszámíthatatlan 
egyént a halálitélet alól feklozzák. A börtön, hol Galeole 
el van zárva egészen a modern igények szerint 
épült. Madrid északi részén, a Pozas városnegyed­
ben egy halmon emelkedik a tekintélyes épület, közvet­
lenül a pályaház fölött. A börtön 1500 logolyt fogadhat 
be. Jelenleg 422 elitéit és 880 vizsgálat alatt álló fogoly 
van benne. A foglyokat írásra, olvasásra s az ismeretek 
különböző ágaira tanítják. A fogház igazgatója Don Ri­
cardo Rodriguez Aldas, volt tüzér tiszt, negyvenes, in­
telligens ember. Galcoteról összesen azt a nyilatkozatot 
tette, hogy hevessége befogatása óta egyre fokozódik. Kü­
lönben pedig bánható embernek mondta, mindaddig a mig 
pőre nem kerül szóba, mikor üldözései, rögeszméi előve­
szik s ingerültté, dühössé válik. Előbb sem volt jó alvó. 
elitéltetése óta pedig az éjjeket kiabálással, mise ének­
léssel, zavaros szónoklatokkal, ordítással tölti be, be­
szédében összehadar érseket, papságot, bírót, sajtót, be­
csületet, családját. Epen szemben találkoztunk a fogház 
orvosával, ki Galeotetól jött. Az orvos szerint okvetlen 
át kell szállítani Galeotet a börtön kórházából máshova, 
mert ott a többi betegnek indulatos magaviseletével nem 
hagy nyugtot. A múlt egész éjjelen át is a nagy misét 
énekelte s mellé rettenetes lármát csapott. Beléptünk a 
kórház amaz osztályába, melyben Galeole van. Czellája 
nagy, világos: bútorzata székekből, asztalból, vaságyból 
áll, melyen beléptünkkor hevert. Galeole magas ter­
metű, mintegy ötvenes, barna, sovány térti; ruhája ren­
dellen, haja fésületlen, szakáin szürkés, melyet meg­
ereszt, a mi vad szint ad arczának. Mozdulatai erélye­
sek, hangja durva, szája nagy s ajkai vastagok. 
Homloka széles s jól fejlődött: tekintete merev s anz- 
játéka erőszakos, indulatos természetre vall, még ha 
szavát nem vesszük is. Végig nézett bennünket s 
az igazgatónak és az orvosnak, kik néhány ba­
rátságos szót intéztek hozzá, kezét nyújtotta. Agyá­
ból fölemelkedett s hosszú panaszba lógott, elmond­
ván sérelmeit, szenvedéseit, becsülete tönkretételét s 
mindezt rettenetes lármával; szemei szikráztak, ajka 
tajtékzott, csontos, nagy kezeivel mellét verte s a folyto­
nos taglejtés közben rá sem ügyelt az igazgatóra, ki 
nyájas szavakkal lecsillapítani igyekezett. Majd kitom­
bolva magát, nyugodtabb lett s panaszkodott, hogy rossz 
éjszakája volt. Majd megint átcsapott a dühöngőbe s oly 
ordítást s hadonázást vitt végbe, mely teljesen igazolni 
látszik a fogházorvos véleményét, hogy Galeole elme­
beli állapota beszámíthatatlan. Egy nyugodtabb pevezet 
felhasználva elhagytuk a czellát. A legfőbb itélöszék 
nemsokára tárgyalni fogja Galeole pőrét s Ítéletét nagy 
érdeklődéssel várják.

— A béeal hatóság és a kolera. Becsből írják, 
hogy Reumann dr. az államvasut orvosa ellen hatósági 
vizsgálatot indítottak, mert állítólag mulasztásokat köve­
tett el a Budapestről oda érkezett és kolerában meghalt 
Schmidt kezelése s betegségének bejelentése körül. A 
vizsgálat ma befejeztetott s kiderült, hogy a Reumann 
ellen emelt vádak alaptalanok voltak; ugyanis Schmidt 
betegségén a kolera tünetek nem fejlődtek rohamosan s 
az orvos eleintén azt hihette, hogy összesen gyomorbaj­
jal van dolga, mely feltevésre az is okot szolgáltatott, 
hogy Schmidt krónikus gyomorhurulban szenvedett.
A inellett a bejelentést a szokásos formák közt 
az nap, hogy Schmidt Becsbe érkezett, a hatóságnál 
megtette, sőt a szálloda szobalányát külön is megbízta, 
hogy a rendőrségnél adjon hirt a kolerabetegrül. Ez 
adatok igazaknak bizonyulván, Reumann dr ellen a to­
vábbi eljárás beszünteltctelt. A Ziilingcr-szálloda tulaj­
donosát azonban azért, mert nem tett jelentést egy bu­
dapesti utazónak szállodájába évköziéről, tekintettel a 
beállt koleraeset miatt szenvedett kárára, a hatóság 1 
írtban elmarasztalta.

— Gyilkos s öngyilkos csendőr. Rubinból a kö­
vetkező esetet jelentik: Bavanistie helységben Balog 
Eerencz csendűrségi őrsvezető két rakonczállankodól 
csendőrrel a laktanyára kisértetvén, midőn azok útköz­
ben üt sértegették, a csendőröknek meghagyta, hogy 
lőjék le őket. Ezek eleinte vonakodtak végrehajtani a 
parancsot, de végre is engedniük kellett, mert Balog 
őket le akarta lőni engedetlenség miatt. Mikor az áldo­
zatok földre terüllek, Balog meghagyta a csendőröknek, 
hogy vitessék el a holttesteket s ezután önmaga főbe 
lőtte magát. Az eset nagy feltűnést kelt, mivel Balog 
igen buzgó, derék csendőr volt.

Rövid kirek. Gyűrött a kereskedöiljak egylete 
a téli időszaki »an felolvasó estélyeket rendez. Az első 
estélyen Vúmbéry Ármin, a kiliinö tudós tart fel­
olvasást. — A tlérény-radványí Dunaszakasz 
szabályozási munkálatainál a napokban Széth Ádám 
hajókormányos a Dunába fűlt. — A pozsonyi aka­
démiai jogász társaskör nov. 1 -én, halottak estéjén 
nagy nemzeti gyászünnepet rendez. — J)ebreczen- 
ben halottak estéjén a régi honvédek testületileg vo­
nulnak ki a főiskola ifjúságával együtt a szabadság- 
harezban elesettek sírjaihoz, hol Gáspár Imre alkalmi 
beszédet tart. — Győrött Stadlmann Mátyás va­
dász annyira megunta a katonaéletet, hogy tegnap­
előtt agyonlőne magát. — lielovávon Ál. Péler 
kereskedősegéd, egy előkelő hivatalnok lia, kit bor­
lopás miatt elitéltek, c miatt való kétségbeesésében 
agyonlőtte magát. — A történelmi kiállítást 
tegnap 147 látogaló nézte meg, a látogatók szúrna 
eddig 44090. A kiállítást vasárnap déli 12 órakor 
zárják be. — A déli vaspálya ma reggeli posta­
vonata 1 órai késéssel érkezeit a fővárosba- --- 
JGunavecsén hólyagos himlőjárvány lépett fel, 
melyet a járási szolgabirú jelentése szerint Buda- 
p'stről huvczoltak oda be. — Aszúdon okt. 24-én

3
földcsuszamlás két kis gyermeket temetett el — 
egyik azonnal meghalt — a másodikhoz is kevés a 
remény. — Odesszából Írják, hogy a délnyugati 
vasút hivatalnokai azzal a kéréssel fordultak a vasul 
igazgatósághoz, hogy csináltasson szállítható ortho­
dox templomot, hogy a vasúti hivatalnokok saját ál­
lomásaikon ritusszerüleg dicsérhessék az urat. — 

a kereskedelmi törvényszék palotájából 
kiküszöbölik 1. Napoleon és Eugenia arczképét, s 
helyébe Robert Fleuryvel festetnek két demokratikus 
képet. — MiilbacJiban Hübinger gazdag molnár 
halálának sorát e hó 21-én hozzátartozói nagy vi­
galommal megölték. A legvigabb torozó, Szatifer 
kőmives hazamenet az Attcrseebe bukott s csak 
bajjal tudták kimenteni. — Gerillában egy színi 
előadás alatt felvonás közben két színész a színpa­
don összeveszett. A közönség vészt gyanítván, mely 
hitét a hirtelen kialudt gázvilágilás is fokozta, elré­
mült s hanyatt-homlok menekült a színházból. Sze­
rencsére kevés sebesülés történt.

— Ellopott bérkocsi. Szépes Gyula foglalkozás nél­
küli kalapos-segéd 30 írtra tévén szert, egy jó napot 
akart magának csinálni. Egy régi barátjával találkozott 
ma délelőtt az Kvzsébettéren, ezzel együtt a Széclienyi- 
tóren egy vendéglőben jól megreggelizlek. A jó reggeli 
jó bort kívánván, abban állapodtak meg a barátok,hogy 
kimennek Promontorra, s e czélbúl felfogadták az 1041. 
sz. egyfogatu bérkocsit. Promontorra érkezvén megebé­
deltek, s mint úri emberhez illik Szépcs Gyula megven­
dégelte a kocsist is. Ebéd után kocsira ülve Promonlor 
nevezetességei megtekintésére indultak. Nagyon természetes, 
hogy a Haggenmacher sörfőzde meglátogatása el nem ma­
radhatott, hol Szépes három pohár sört rendelt. Mig barátja 
s a kocsis békésen sörözectének, neki kedve kerekedett 
egyet kocsikázni. Be is jelentette ebboli készségét a ko­
csisnak a képen, hogy majd egyet fordul a kocsival 
kiment. A jó barát és a kocsis elfogyasztván lassankint 
söreiket, ttgy vélekedőnek, hogy Szépcs már megfordul­
hatott volna. Hiába várták azonban Szépest este ti óráig, 
biz ö csak nem fordult vissza a kocsival. Időközben arról 
értesüllek, hogy láttak egy bérkocsihoz hasonló kocsit 
Martonvásár körül az onnan jövők, benne ült egy olyan 
ember, kinek személyleirásn nagyon ráillik Szépes Gyu­
lára. Mit volt mást tenni, mint visszajönni a hajón Bu­
dapestre, s megtenni a panaszt a hosszú lordulatu ur 
ellen.

= Elfogott betörő. Dobos János többször bünte­
tett betörülolvajt a minap letartóztatták s miután a bör­
tönben koleratímetek mutatkoztak rajta, beszállították a 
barak-kórházba, honnan a kórházi ruhában megszökött. 
A betörő egyenesen Újpestre ment, hol Cliapó csend­
biztos ma letartóztatta.
= Körözés. Fürst Lajos dunakeszi kereskedő és 

vasúti vállalkozó kárára Weisz Sándor nevű segédje 
80 fit készpénzt s 7000 frt értékű számlákat, kötelez­
vényeket stb. elsikkasztott és megszökött. Az egész or­
szágban körözik.

— Égő vasúti kocsi. Tegnap a ferenezvárosi állo­
máson a marha-lerakodó közelében egy kelmével 
posztóval megrakott vasúti kocsi eddig ismeretlen okból 
kigyulladt. A tüzet a vasúti tűzoltóság oltotta el.

— Kifosztott iskolásgyermekek. A tél beálltával 
ismét megkezdődül! az iskolába járó gyermekek foszto­
gatása. Ma két esetről vettünk hirt. A kigyó-utezában 
Gyüry Zoltánt és Löwinger József iskolás fiukat fosztotta 
meg felső ruhájától egy férfi, a kit a rendőrségnek még 
nem sikerült letartóztatni.

= A külső váozi-ut bokrai még mindig sok csa­
vargónak adnak búvóhelyet. A legközelebbi razzia al­
kalmával valóságos csavargótelepet fedezett fel a rend­
őrség s ezért intézkedett, hogy o bokrok kivágassanak.

= Betörést követlek el az éjjel ismeretlen fellesek 
a Lehel-uteza 14. számú házban, honnan Több bolti 
árut és 40 frt készpénzt loplak el.

= Öngyilkos tűzoltó. Schnitzler József városi tűz­
oltó ma éjjel a népszinház-uteza egyik nyilvános házá­
ban agyonlőne magát. A könnyelmű fiatal ember ellen 
több feljelentés érkezett a rendőrséghez. Legutóbb egy 
száz forintos takarékpénztári könyvet csalt ki egy korcs- 
márosnétól, ezenkívül löbb háztulajdonost is mogsarezolt 
azon a czimen, hogy desinficziál, holott a főparancsnok­
ság már elbocsátotta. Tegnap este értesült arról, hogy a 
rendőrség nyomozza. Elment a népszinház-uleza egyik 
nyilvános hazába, kimulalla magái, és mikor egyedül 
maradt a szobában, pisztollyal agyonlőtte magát. Rög­
tön meghalt. Holttestét bevitték a Rókus halottas há­
zába.

== Véres verekedés. A tisztviselők házépítő szövet­
kezeténél tegnap délben egy Tardovszkg József nevű 
napszámos egy öreg bakteri minden ok nélkül ittas álla­
potában bántalmazott. Látva azt egy bizonyos Tripa■ 
Lürincz nevű napszámos, megsajnálva az öreg emberi, 
segítségére ment s bánlalmazójáf meglökte. Ez erre kést 
ragadott, Tripa pedig lapátol fogott kezébe s önvédelem­
ből olyat vágott az ittas Traduvszky orrára, hogy az 
orra betörött s kórházba kelleti szállítani.

= Széngázmórgezéu. Ma éjjel 42 órakor a szere- 
csen-ulezában állomásozó Schneller Gyula 808. szánni 
rendőr, a mint a 18. szánni ujonan épült ház elölt el­
haladt, a zárt bolt helyiségből hallatszó nyöszörgést vett 
észre. Rosszat sejtve, bement az épületbe, hol belépése­
kor átható széngözszag ütötte meg orrát. A bátor rendőr 
azonban mivel som törődve, a nyöszörgés után menve, 
mozdulatlan emberi testekre bukkant, melyeket nagy 
crümeglcsziléssel egymásután kilnirezolt a friss le­
vegőre. A helyiségben két száriló kályhában égett a 
koksz, s ennek homályos világítása mellett Schneller 
távolabb még egy negyedik emberi testet látott meg s 
azt is kihozta. Miután n szerencsétleneket az első se­
gélyben részesitetlo, jelentést telt az esetről úgy a 
központban, mint a kerületi kapitányságnál, honnan 
a felügyeletet tarló tisztviselő detektív, a soros rendőr­
orvossal együtt csakhamar a helyszínére érkeztek. A 
megmérgozeltok közül kettőt névszerint Paraiczlcy Já­
nos, turóczi születésit 2(> éves tót napszámost és 1Hí­
vért József nádasi (1 loutmegye) születésű 28 éves nap­
számost sikerüli eszméletre ébreszteni. A harmadik 
<S'ebéozky Lajos, bár az orvosok konstatálták hogy él, 
nem tért magához. A boltlielyiségben talált negyedik 
test, Zsigák József kvacsai (Liptó megyei) születésű 
25 éves, nőtlen napszámosnak holtteste volt, ki a szén­
gáznak áldozata lelt. Ez utóbbit a Rókus-kórház 
halottas kamrájába szállították, mig Sebeczkyt ápolás 
végett a kórházba vitték, társait pedig lakásukra szálli- 
lollák. Ez utóbbiak kihallgattatván, úgy adták elő 
a dolgot, hogy az egyik közülük Pazsiczki János 
volt megbízva, hogy a nyilollt kályhákra, melyeket 
az újonnan vakolt falak szárítására állítottak fel, vigyáz­
zon. Ejfél tájban a szomszéd helyiségből, hol nyugalomra 
dőlt, átjött a kályhákat megnézni, de elbeszélése szerint, 
alig ért a kályhához, midőn a széngöz behatása követ­
keztében üsszerogyolt. A másik három napszámos, kik 
nem is tartoznak az építkezéshez, a hideg elöl mene­
kült az említett helyiségbe s még az udvarra szolgáló 
ajtót is belámasztották, úgy hogy csaknem légmentesen 
zárták el a helyiséget s igy n széngőz azt teljesen be­
töltődé. Hogy Zsigák Jánost már halva találták az 
némileg onnan magyarázható ki, hogy mig a többiek 
közelebb feküdtek a betúmnsztott ajtóhoz, melyen át 
mégis némi levegő érle őket, addig Zslyák az ajtótól 
távol eső helyen a sarokban aludt.
= Tűz. Ma hajnali húrom órakor a Vili. kerület kü- 

bányai-ut 7. szánul házban levő Brau a Jakab rövid­
áru-kereskedéséből erős fiistgomolyagok tódullak ki, a 
mit a közelben álló rendőr-őrszem vett legelőször észre, 
Rögtön a szomszédságban levő tűzjelzőn értesítette a 
tüzőrségot s azután több arra menő egyénnel feltörte a 
bolt ajtaját s a még jó karban volt holmit az utczára 
hordta ki, addig a többiek <t tüzet oltották s mig a tűz­
oltók megjöttek, a tüzet szerencsére elfojtották, mert az 
könnyen végzetessé válhatott volna. A boltos kára igen 
csekély. A rendőrségnél ez ügyben a vizsgálat folyik.

-« Sorsjegy kedvelőket Koritz Antal és társa bank- és 
vúltúházának mai hirdetésére különösen figyelmeztetjük.

A KOLERA.
A fővárosban.

A tiszti főorvosi hivatalhoz érkezett jelentések szerint 
tegnap déltől ma déli 12 óráig 6 újabb inegbetegülés 
történt, tehát hárommal kevesebb, mint tegnap; halálo­

zás pedig szintén 6 esetben fordult elő, tehát héttel ke­
vesebb, mint tegnap.

*
Tegnap mindössze 7 kolerás beteget (3 férfi, 4 nő) 

vittek a barakba, gyógyulva elbocsátottak ti-ot, meghalt 
5, s jelenleg ápolás alatt van 82, tehát négygyei ke­
vesebb, mint a megelőző un non.

*
A tegnapi betegek közt volt 5 napszámos, egy gyer­

mek és egy kovács, lakóhelyeik szerint: VI. kér. 2, 
IX. kér. 2, s hajúról egy.

A kórházba szállítottak a következő lakóházakból va­
lók: Aradi-utcza 32. sz., Csengery-utcza 14. sz., Máriá­
it luza 4. sz., koszoru-uteza 13. sz., gyep-uteza Ili. sz., 
Üizolló-nlcza 1fi. sz.

*
Gyors halálozás tegnap nem fordult elő. A régi 

betegek közül meghaltak: lring Jozefin 13 éves leány, 
bokréla-uícza 14. sz., a ki 22-én egyszerre kapta meg 
a kolerát és a himlőt. Horváth Jánosné szül. Krug 
Anna 45 éves napszámosnő, lzabella-ulcza 28. sz. Ko- 
lozsy Anna 20 éves mindenes cseléd, nádor-uteza 32. 
szám.

*
A fertőző betegségek mai állása a következő. 

himlő 248 (tegnapi felvétel 19), emelkedés 3, kolera 82, 
apadás 4, liagymáz Iti, vörheny 21. Beteglétszám a ba- 
rak-kórházban 342, apadás 2, a balparti kórházakban 
1641, emelkedés 32.

*
A központi járvámjbizoitság legközelebb elren­

delte a bodzafa-ulezai posta-udvar delozsirozását s a 
Vili. kér. járványbizottságot utasította, hogy az ottani 
helyiségekben állomásozó lovakat rövid terminus alatt 
szállásolja ki. Ezzel 95 ló válik hajléktalanná s e mel­
leit a szállítási vállalkozónak, ki a hatóságtól nyert 
építési engedély alapján rendezte be istállóit, érzékeny 
kára támad. Mint bennünket értesítenek, c házban 
lencz esztendő alatt két haláleset fordult elő, és itt 
történt meg az is, hogy egy mellbclegségben szenvedett 
asszonyon a kolera tüneteit vélték felfedezni, s azt be 
is szállították a barak-kórházba, honnan másnap el­
küldték a Rókusba. A vállalkozó nagy áldozatok árún 
kifogástalan egészségi intézkedéseket létesített az istállók­
ban, melyeknek jó csatornázása és megfelelő szellőzte­
tése van Az épület mindenben megfelel az építési en­
gedély követelményeinek s már akkor tudta a hatóság, 
bogy a pincze-helyiség istállónak van szánva s erre 
minden akadály nélkül megadta az engedélyt.

A járvány fellépte, azaz szept. 14. óla előfordult: 
1135 megbetegedés, ezek közül meghalt 491.

A vidéken.
Kun-Szent-Mlklóe községben okt. 8-lól máig 11 

koleramegbetegedés fordult elő. Ezek közül meghalt 5 s 
a többi már felgyógyult.

Győrmegyében a hétfőről érkezett jelentések sze­
rint Révfalu, Abda és Szap községekben történt 1 — 1 
kolera-halálozás, ápolás alatt pedig csupán Győr-Sziget- 
ben van kettő. A járás főszolgabirája az orvos kíséreté­
ben vasárnap a dévény-radványí Dunaszakaszon felül­
vizsgálta az elrendelt óvintézkedések foganalositását 
a szükséghez képest a helyszínén intézkedett. Tekintet­
tel arra, hogy a rábaszabályozási munkások közt Ab­
dán és Szapon szintén fordult elő koleraesel, a főszol­
gabíró a vállalatot szigorú intézkedések megtartására 
kötelezte.

Mohácson a kolera a lefolyt héten már hevesebben 
lépett fel. Mohácson e héten hat koleraeset fordult elő 
s mindannyi halállal végződött; Az első koleraeset — 
szept. Ifi. -- óla összesen 9 egyén betegeden és balt 
meg kolerában. A hatóság, mint a járváiiybizoltság, a 
legerélyesebb intézkedéseket léptette életbe.

Duna-Szekcnon a lefolyt héten megbetegedett 17 
egyén, ezek közül meggyógyult 5, meghalt 9, betegen 
fekszik 4 egyén.

Szeged, oki. 28. (0. E.) Tegnap déltől ma délig újabb 
kolerabelegedés nem fordult elő. A régi betegekből meg­
halt egy. A járvány föllépése óla ez az első 24 óra, 
melyben bclcgedés nem fordult elő.

színház és művészet.
■ Az operaház bérbeadáea. Budapestről egyik bé­

csi lapnak távirják, hogy a magyar kormány elhatározta, 
hogy véget vet az opera zilált viszonyainak. Egy felöl 
a pénzügyi lcalamilások, másfelől a ropertoir gyarlósága 
azt a gondolatot keltették fül, hogy legjobb lesz bérbe 
adni az operaházat. A belügyminisztériumban állítólag 
már meg is készítették a bérbeadás feltételeit s legkö­
zelebb nyilvánosságra hozzák.

SPORT.
— Lovasvadáazat. A ma tarlóit lovasvadászaton 

részint a találkozó hely távolsága miatt, részint azért, 
mert a sportsrnanek közül többen jelen akartak lenni 
a királynak az agancskiállitásban tett látogatásnál, csak 
kevesen vettek részt. A fóthi vndaspark szolgált a ta­
lálkozás helyéül és innét reggel tiz órakor kezdték meg 
az űzési, melyet teljes siker koronázott, mert a felhnj- 
szolt róka killt is adott. Holnapra nynlvadászalot ter­
veznek, de miután hire jár, hogy a király ö felsége is 
részt fog venni a vadászatban, alighanem rókavadászat 
lesz.

— A nemzetközi agrárverseny liarinadfélnapi küz­
delem ulán tegnap dőlt cl Magynry Béla 2 éves Han­
gya nevű fekete szukájának győzelmével második lelt 
Genesy Béla 2 éves veres szukája Paczika, harmadik Ha­
lász Zsiga 2 éves fekete szukája Minta, negyedik ugyan­
annak Maflája. A győztes Hangya a Fazekas-féle aga­
rak ivadéka. Hangya és Paczika tulajdonosai a döntő 
verseny elölt a díjon megosztoztak, de azért lefuttatták 
ebeiket. Összesen 20 agár futott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A második sebészeti kórház. Trejorb Ágos­

ton vallás- és közoktatásügyi miniszter a következő le­
velet intézte Gerlóczy Károly első alpolgármesterhez, 
mint az egyetemi 2-ilc sebészei! kúroda elhelyezése 
ügyében kiküldött bizottság elnökéhez: «Folyó évi április 
hó 14-én múlt egy esztendeje, hogy az egyetemi 2-dik 
sebészeti kóroda további elhelyezése iránt a fővárosi 
szt Rúkus-kórházban elnöklelem alatt a kir. belügymi­
nisztérium és a főváros közremküdésével egy értekezlet 
tartatott meg, s kiküldetett nagyságod vezetése alatt egy 
albizottság a részletek megbeszélése és megállapítása 
végett, ürömömre szolgált ezen értekezlet alkalmával 
nagyságod azon kijelentése, hogy a főváros képviseletének 
nemcsak kifogása nincs a klinikának oltani megmaradá­
sára nézve, de azon ajánlatomat is szívesen látja, lm 
állami költségen a kóroda helyiségei akként építtet­
nének ki és rendeztelnének be, hogy úgy a gyógyke­
zelés, mint a tanítás czéljainak teljesen megfeleljenek. 
Do valamint megnyugvással voltom akkori nyilatkoza­
tát, úgy sajnálkozásomnak kell adnom kifejezést jelen­
leg a felett, hogy ez ügyben a mai napig semmi vá­
laszt nem vettem s a sebészeti kóroda ugyanazon szűk, 
az egészséget veszélyeztető s a sikeres tanítást hátrál­
tató helyiségekben kénytelen folytatni működését nem­
csak, de semmi lépés sem történt ludlommal arra 
nézve, hogy e/.eu visszásságokon a közel jövőben su- 
,'ilvo legyen. Ha figyelembe veszem azt, hogy alig talú- 
unk a müveit világban egyetemet, melynek az orvosi 

nánv mivolés czéljaira a székhelyén fennálló akár 
városi, akár, rendi vagy állami kórházak rendelkezésére 
nem adatnának, hogy mindenütt, a merre legalább én 
megfordultam, a legnagyobb előnynek tartják, ugy a 
gyógykezelés és tanítás, mint financziális tekintetben is 
u kórházakat az egyetemmel kapcsolatba hozni: akkor 
valóban csodálkozás fog cl a fölött, hogy ezen üdvös 
intézménynek csak minálunk nem adatott hely s akad­
hatnak nemcsak a laikusok, hanem a szakemberek közt 
is olyanok, kik annak mindenféle ürügy alatt ellensze­
gültek. Budapest fővárosának kórhazai tudományos, 
ügybuzgó vezetés, az orvosi szolgálat czélszerü szerve­
zése, az előretörekvés és szorgalom buzdítása mellett 
benső kapcsolatban az egyetemmel néhány éviized alatt 
eles orvosi oskolává válhatnának, áldására a főiskolák­
on szegény országnak, a helyett, hogy közönséges kór­
házképen fogadnák, orvosolnák és elbocsátanák be­
tegeiket, tudományos működésnek, kultúrál hivatás­
nak alig adhatván jelét mint kórintózetek. Kész- 

l megengedem, hogy az ügy lassú haladásá­

nak oka egyfelől a Rókus kórház problematikus to­
vábbi fennállása, s másfelől a kiállítás is lehetett; de 
nem tudom magammal elhitetni, hogy azt csakis ezen 
vagy más külső, tőlünk nem függő körülményeknek le­
hessen tulajdonilani, s ugy vagyok meggyőződve, hogy 
jó akarat mellett sikerülni fog, —- akár hozzáépítés, 
akár átalakítás, akár más helyiségek igénybe vétele 
állal, — a kóroda tanhelyiségeit olv állapotba hozni, 
a milyeneknek rendeltetésűknél fogva lenni kellene. 
A Rókus-kórház fennállása, illetve átalakítása vagy 
megszüntetése, kérdésének megoldása, s az ezen kérdés 
megoldásához képest azután foganatosítandó intézkedé­
sek végrehajtása, a dolog természete szerint még éve­
kig fog elhúzódni, a kóroda szükségleteinek kielégítése 
ellenben annyira sürgős, hogy azt oly hosszú bizonyta­
lan időre elhalasztani nem leltei, s mindezeknél fogva a 
Rókus-kórház jövendőbeli sorsától függővé lenni, nézetem 
szerintiiem tanácsos. Felkérem ennélfogva nagyságodat, ugy 
s mint ez ügyben kiküldött bizottság elnökét, szíveskedjék 
figyelemmel ezen körülményekre, szokott crélyévcl oda 
halni, hogy az oly soká függőben levő kérdés mihama­
rább akként nyerhessen megoldást, hogy a kóroda sike­
res működése, hogy ne mondjam megélhetése, függetle­
nül a Rókus-kórház jövendőbeli sorsától egyelőre e.-aka 
közelebbi jövőre nézve bizlosiltassék, miáltal a kórház 
iránt annak idején teendő intézkedés semmiképen sem 
alleráltalnék. Budapesten, 1886 október hó 27. Trefoil 
Ágoston s. k.

— A népkonyhák érdekében a tanács ma ellialá- 
rozta, liogy^ miután ingyen élelmezés senkinek sem ad­
ható, a fővárosban pedig vannak elegen, a kik erre rá­
szorulnának, felhívást intéz a lakossághoz, hogy a tehe­
tősebbek adakozzanak bármi csekélységet is, a mely 
adakozások eredménye szerint vásároltat a hatóság 10 
kros étjegyeket és szétosztja a rászorullak közt. A ta­
nács ez alkalommal 600 frtot utalványozott Horváth 
tanácsnok kezéhez a végből, hogy ezen az összegen 
veres bort vásároltasson s a népkonyhákban a betege­
sebb és öregebb étkezők egy-egy félmeszelynyit kapja­
nak az ebédhez ingyen.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A földrajzi társaság mai ülésén Xanlus János: 

öli jegyzetek Siamból czim alatt tartott nagyérdekü 
felolvasást. Néhány földrajzi adat előrebocsátása után 
előadta Somda Mongktil siamí király életrajzát, ki az 
országnak reformátora volt. Bemutatta a siamí udvari 
almanachot, melyet a király sajátkezűié« irt meg 
nyomda számára. Szólt továbbá Siam más viszonyairól, 
a családi állapotokról, a gazdasági dolgokról, a pénz­
ügyről, az időszámlálásról. Befejezésül előadta, bogy a 
hajózási és kereskedelmi szerződés aláírása végeit oda 
utazó osztrák-magyar követséget minő fénynyel fogadta 
a siamí király.

— A pesti lzr. hitközség előljáróuága a f. hó
31-ikén fog megválasztatni. Elnöknek van kandidálva: 
Wahrmann Mór és Hirscliler Ignácz dr., kullus-elöljáró- 
nak: Deutsch Sámuel és Stern Bernál, jótékonysági 
elöljárónak, Adler Lajos és Brüll Armin, iskolai elöljáró­
nak : Schweiger Márton és Mezei Mór dr., pénztári elöl­
járónak: Slrassor Alajos és Brüll Miksa, gazdászati elöl­
járónak : Nagel Annin és Adler Mór.

— A budai ev. M. Doroltyaegylel, melynek feladata 
a budai szegényeket valláskülönbség nélkül ruhával, 
élelmi szerrel és tüzelő-anyaggal segélyezni, ez év okt. 
80-án kezdi meg rendes működését a budai ev. iskola­
épületben (I. Szt.-Cyörgy-utcza 7. sz.) Ide küldendő a 
viselt ruha és másnemű adomány, a melylyel egyesek 
az egyletet elősegíteni akarják emberbarát! "törekvésében.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— Sajtóügy a kúrián A Mikár Zsigmondnak Ver- 

liovay Gyula és Habos Károly pestmegyei ügyészi írnok 
ellen indítóit sajtóügyében az esküdtszék Babos Károlyt 
200 frt pénzbüntetésben elmarasztalta, mely ítélet ellen 
Mikár semmiségi panaszt jelenteit be. A kúria ennek 
következtében a törvényszék Ítéletét föloldotta.

A hajnal-utczai gyilkosság, fiinger Sámuel 
kereskedelmi akadémiai növendék a múlt év október 
havában egy hajnal-utczai nyilvános házban .szerelem- 
féltésből rálölt Jiielka Annára, a ki ennek következté­
ben életveszélyes sérülést szenvedett. Ma lelt indítványt 
ez ügyben Katona Béla kir. aliigyész, a ki Singerl a 
blk. 279. §-ába ütköző szándékos emberölés bűntettének 
kísérletében kéri vád alá helyezni.

— Revolvores szerető. Az utóbbi időben úgyszól­
ván divattá lelt, hogy a szerelmes emberek csekély okok 
miatt is revolverrel Kálóznék egymásra. Egy ilyen ese­
tet tárgyalt ma a budapesti büntető törvényszék. Moro- 
sils Fcrencz szijgyárló-logénv néhány éven keresztülszijgyárló-logény néhány 
szerelmi viszonyt folytatott egy Kovárz Irina nevű leány­
nyal. Nagyon szerel le a leányt és nőül is akarta vonni.

azonban, talán természeténél fogva, talán azért, mert 
nem szerette, örökké perpalvavoskodolt a legénynyel. 
Egy ilyen perpatvarkodás alkalmával azután ez év 
június 18-dikán megtörtént, hogy a lc«énv, ki 
Kovárzéknál lakott az utolsó időben, egy nála "’levő 
revolverrel dühében és meg féltékenységben is, rá lőtt a 
leányra, kit karján megsebesített, azután maga felé irá­
nyozta a revolvert és halántékon akarta magát lőni, a 
lövés azonban félrement, ugy hogy a legényben egyéb 
baj nem esett, mint hogy néhány puskaporszem °bc- 
lelíirúdotl az arczábn. Azt állítja ugyan, hogy nem 
akarta meglőni a leányt, hanem csak ráakart ijesz­
teni a lövéssel, sőt liogy nem is volt előre meg­
fontolt szándéka a leányra lőni, mert ü csak a maga 
éleiét akarta kioltani, a kir. ügyészség azonban mind­
azonáltal gyilkosság kísérlete miatt vád alá helyezte. A 
vádlott nagyon mindennapi egyén. Ekés józsefvárosi né­
metséggel, hadarva beszél. Kedvese, Kovárz Irma pedig 
csinos fiatal leány, kinek ugy pereg a nyelve, hogy már 
ma is bátran reprezentálhatna — egy anyóst. A bíróság 
Tholt elnöklete alatt Czárán és Kiss birákbúl ala­
kult. A vádhatóságot Lázár kir. alügyész kép­
viselte. Vádlottat Eötvös Károly „q'yvéd védte.

A vádlott Marosits Fercnoz, 23 éve?, budapesti 
születésű, róm. kai., nőtlen szijgyártósegód. Az elnök : 
On gyilkosság kísérlete miatt van vádolva. Mondja cl 
nekünk, hogy ismerkedett meg Kovárz Irmával és 
a dolog, hogy és mint történt. — a vádlott: En Ko­
várz Irmával még 1882-ben ismeri,edlem meg egy táncz- 
iskolában. A leány anyjával meg egy aszlaloslcgény ud­
varlójával volt ott. Egy darabig egymásra néztünk, 
azután én ránevettem, ő meg rám nevetett. Ké­
sőbb odamentem hozzá és felkértem tánezra. Táncz 
után beszélgetve, én megkérdeztem a leánytól, hogy 
ki az a fiatal ember, a ki vele van. Ö azt mon­
dotta, hogy az udvarlója, de hozzátette, hogy szeretne 
túladni rajta. Ekkor én azt mondottam, hogy «lássa, ak­
kor ketlen egy párrá lehetnénk.» A leány ráállt és 
azután többször találkoztam vele. En a leányt igen 
megszerettem és mint bitiem, ö is szeret. Elmentem az 
anyjához és megkértem a leány kezét; az anvja 
meg is Ígérte, hogy nekem adja, de azt mondotta, 
hogy várjak még vagy egy esztendeig. Jól van, én 
megígértem, hogy várni fogok a leányra. Az 1886. év 
május 1-én odamentem Kovarzékhoz lakni és olt havon- 
kint 4 forintot fizettem lakásért. Az utóbbi időben azt 
vettem észre, hogy a leány nagyon titkolódzik előliem 
és hogy igen meghidegült irányomban, sőt már azt sem 
akarta megengedni, hogy a tészta-gyárnál, melyben dol­
gozott, megvárjam esténkint. E miatt gyakran perleked­
tünk. Nekem a dolog nagyon fájt. mert én a 
leányt igun szereltem. Egyszer 
ve, az anyja kikiáltott rám, 
olyan lármát, liánéin feküdjem 
rendbe hozzuk a dolgot. Ebből 
ki kell költöznöm. Másnap elmentem a gazdámhoz és 
10 frt előleget kértem tőle. Ezzel a pénzzel elmentem 
és vettem egy revolvert, meg egy skatulya töltényt. 
Mikor a revolver megvolt, eltökéltem, hogy véget 
vetek az életemnek. Előbb azonban haza mentem, 
mert ki akartam fizetni Kovárznénak azt, a mivel 
még tartoztam. Haza mentem, de nem találtam 
otthonn, csak a leányl. Ennek útakarlnm adni
a pénzt 2 frt 50 krt, de ő visszadobta nekem és azt 
mondotta, hogy semmi köze hozzám. Ez engemet igen 
clkeseritett. Szemrehányást teltem a leánynak, ez pedig 
nem szólt hozzám egy szót sem, ekkor én kivettem 
zsebemből a revolvert, azzal a szándékkal, hogy agyon­
lövöm magamat. De a leányra is rá akartam ijeszteni. 
0 épen a földön guggolt a dézsa mellett, mert 
sikálni akarla a szíoát. En mellé akartam lőni, 
de a leány ép akkor egy mozdulatot tett, ugy 
hogy a golyó a karján találta. Pelsikitott és lerogyett.

este igy perleked- 
liogy ne csináljak 
le, majd másnap 
már tudtam, hogy

En ezt látva, azt hittem, hogy agyonlőttem és most a 
halántékom felé irányoztam a revolvert, a lövés azon­
ban félve ment én pedig ájulva a földre i-stem. — Az 
elnök: On már azelőtt is öngyilkosságot akart elkö­
vetni egy késsel ? — A vádlott: Igen, csakhogy ak­
kor részeg vollam. — Az elnök: Többször is elő­
fordult az, liogy részeg volt ? — A vádlott: 
Nem, akkor is csalt buhánalombau ittam le ma­
gamat, mert a kedvesemmel összevesztem. — Eöt­
vös ' Károly védő-ügyvéd: Hány lövést tett r — 
A vádlott: Kettőt, egyet a lányra, egyet magamra. — 
k védő: Es hány töltényt leit a revolverbe ? —■ A 
vádlott: Négy darabol. — A védő: Emlékszik, hogy 
tartotta a revolvert, mikor a leányra lőtt ? —• A vád­
lóit: Nem. — A védő: A rendőrségnél meg­
mutatták a pisztolyt, benne volt akkor még a másik 
kél töltény? — A vádlott: Azt nem láttam, mert a 
revolvert csak messziről mutatták meg. — A védő| 
Volt-e már azelőtt revolver a kezében? — A vádlott : 
Soha. — A védő: Hogy tartotta a revolvert, mikor 
magái a lőtt ? — A vádlott : Ä halántékom felé irányoz- 
tani. — A védő: Azt elmondotta, liogy a lövés 
nem érte. Hát a löporfüsl meglátszott az arczán? — A 
vádlott: Igen. —■ A védő: Mondja csak, cseréltek 
maguk gyűrűt a leánynyal? — A vádi ott: Nem, ha­
nem én vettem neki mindenféle ajándékot, igy 1 pár 
fülbevalót, 1 vállfüzöl, I övét, 1 kézi kosarat, meg 1 
üveg szeplő elleni szert. — A védő: Milyen helyzetben 
voltak maguk, mikor a lövés történt? —" A vádlott: 
En az ajtó mellett álltam, a leány pedig a földön gug­
golt, mintegy 4 lépésnyire tőlem, baloldallal felém for­
dulva.

Ezután kihallgatják Kovárz Irma 21 éves, buda­
pesti születésű, róni. katli. miinkásnöl, ki Morosils kedvese 
voE- A tanú az elnök kérdésére elmondja, hogy Moro­
sils mindig részeges volt és többször fenyegette őt. Egy­
szer a haját beporozta, arra Morosils azt mondotta, 
hogy <mo most vagy az igazi!» és azon idő óta folyton 
perlekedett vele. Junius 18-án .Morosils hazajött és 2 fit 
50 krt. akart neki átadni. Ü épen a padlót sikálta és 
nem fogadta cl a pénzt. Ekkor Morosils egy revolverrel 
rálölt és eltalálta a karját. — Az elnök: Hányszor 
lüti Morosils ? — A Urna: Kétszer. — Az el­
nök: Önön magára is lölt? — A tana: Azt nem 
tudom, csak azt vettem észre valamivel a lövés után, 
mikor már a szomszédok is berohanlak a szobába, hogy 
ott fekszik az ágy alatt. De baja nem volt, mert csak 
elájult. — Eötvös Károly, védőügyvéd : Mikor ön tér­
delt, melyik oldalán állt Morosils ? — A tana : Bal- 
felül. — A védő : Es hányszor lőtte önre ? — A tana: 
Kétszer. — A védő: De hiszen az nein lehet, mert a 
revolverből csak két töltény hiányzik. Már pedig 
az egyiket a vádlott magára lőtte. — A tanú : 
Bedig mégis ugy van. Az egyik golyót megtaláltam 
a földön, a másik még most is a karomban van. 
— A védő: Az nem lehet. — A tana: Kérem a dok­
tor ugy mondta. — Az elnök : Nem látta, hogy a vád­
lottnak az arcza füstös volt ? — A tana: Nem. — 
Ezután kihallgatják Kovárz Teréz 44 éves szülésznőt, 
a sértett fél anyját. A tanú akkor mikor az eset történt, 
nem volt otllmim és csak hallomás után tudja mi tör­
tént. Ez a tanú is iszákos embernek mondja a vádlot­
tat. — A védő: Látt-o, hogy a vádlott arcza füstös 
volt ? — A tana: Nem. — "A védő: Hát azt látta-e, 
mikor a leánya felvette a golyót ? — tana: Igen, két 
kis darabol vett fel. — Az elnök (Kovárz Irmához.) 
Igaz-e, hogy két golyói vett fel ? — Kovárz Irma: 
Igen, most emlékszem, hogy csakugyan kél darab volt. 
-- Az elnök (a vádlotthoz): Emlékszik határozottan, 
liogy csak két lövést telt? — A vádlott: Igen. Egy­
szer a leányra lőttem, másodszor magamra. Az arezo- 
mon még most is meglátszik a lövés nyoma. — Dr. 
Ajbay a vádlottal megvizsgálva, konstatálja, hogy an­
nak aiczába csakugyan puskapor-szemek vannak be­
ékelve. A tanukat meghileltelve, a bizonyítási eljárás 
be van fejezve. Az ügyész vádbeszédében ipar­
kodik kimutatni , hogy a vádlott előre megfontolt 
szándékkal lölt kedvesére és kéri a 278. §-ba ütköző 
gyilkosság kísérlete miatt elítélni. — Eötvös Károly 
védőügyvéd védbeszédében mcgczálolja az ügyész azon 
állítását, liogy a vádlott a gyilkos szándékot előre meg­
fontolta. Valószínűnek tartja, hogy a leány karján levő 
bárom sebet egy és ugyanazon lövés okozta. Igaz, hogy 
Morosils gyakran perlekedett kedvesével, de azért előre 
megfontolt szándéka nem volt, hogy azt agyonlövi. Ezt 
bizonyítja számtalan jel, melyre az ügyész súlyt nem 
fektet, ile a melyek mindegyike a vádlott javára szól. 
A lövés megtörtént és súlyos testi sértést okozott, 
de annak i.; enyhe nemét, és a szándékosság még itt 
is ki van zárva. Kéri a lényt súlyos testi sértésnek 
minősíteni és az enyhítő körülmények legnagyobb be­
számításával Ítéletet mondani. A törvényszék ezután 
tanácskozásra visszavonulva, rövid idő múlva az elnök 
kihirdeti az Ítéletet, mely szerint vádlott a 279. §-ba 
ütköző szándékos emberölés kíséretében bűnösnek ta­
láltaid:, évi /egyházra és 5 évi hivatalvesztésre 
ítéltetik. Ugy az ügyész, mint a vádlott felebbeznek

Egy vallásujitónak a sajtópöre.
Korunk nem a merész reformok kora, sem a politikai, 

sem a gazdasági, sem a társadalmi eszmék terén. Leg- 
kevésbbé az a vallás-erkölcsi kérdések világában. Az a 
türelmetlenség, a melylyel századunk első tizedeiben 
Byron és Heine, a fölvilágosodás nevében, az uralkodó 
világnézetet ostorozta, ma szintén mesének tetszik; ép 
ugy, mint hihetetlennek az a buzgősag, a melylyel a 
múlt század franczia bölcselői a keresztény társadalmat 
megdőli leni igyekeztek.

Nem mintha a mai nemzedék a fölvilágosodás terén 
hátrább állana ama nemzedékeknél: de épen mert 
előre haladtunk a felvilágosodásban, azért vagyunk 
türelmesebbek a régi világnézetek iránt. A mai nem­
zedék elölt nem bir varázszsal az eget ostromló titánok 
alakja; nagyobb tisztelettel övezi azokat, akik a társa­
dalom jólétének növelésére szentelik életüket. Ezért há- 
ládallan szerepre vállalkozik ma az, aki uj hitvallást 
akar teremteni az emberi nem számára.

E báládatlan szerepre vállalkozott tSzini Károly, a 
hatvanas és hetvenes évek zsurnalisztikának ismert kü­
lönös alakja, a «Lámpás» volt szerkesztője, aki 
ez év máreziusában Könyvek könyve czim alatt heti 
folyóiratot indítóit meg a inai társadalom erkölcseinek 
reformálása s a fennálló hitvallások megdöntése ezéljá- 
ból. A főügyészség c miatt ellene sajlópört indított 
amelyet ma tárgyalt a Fortunában a budapesti király ] 
törvényszék mint sajló-birósúg.

A mai tárgyalásnak kiváló érdeket kölcsönzött egy­
felől Bakos János királyi alügyésznek a vádbeszédje, 
másfelől a dr. Visontai Soma jeles budapesti ügyvéd 
ált.il előterjesztett védelem.

A bíróság Széledés Fercncz elnöklete alatt Tóth 
Ernő és b. Rudnyánszky Béla szavazóbirákból ál­
lott. A főügyészséget Bakos János kir. aliigyész képvi­
selte. Vádlott Színi Károly személyesen van jelen, védője 
dr. Visontai Soma budapesti ügyvéd.

Az elnök tiz órakor megnyitván a tárgyalást, minde­
nekelőtt megállapítja a jelenlevő esküdlek névjegyzékét. 
Az esküdtszék a következő tagokból alakult meg: Dóm- 
bai Pál, Tury Sándor, Braun Ignácz, Nagy Imre, dr. 
Brachfeld Manó, Földvári Imre, Mandl Ignácz, Kramer 
Lipót, Kauscr Gyula, Eifried Nándor, Gold József, dr. 
Vándor Jakab. Póttagok: Grubiczi László és ifj. Szenes 
Ede. A közvádló nem ólt visszavetés! jogával. Az es­
küdtszék megalakulván. Az esküdteket megliitolik.

Az elnök ezután ismerteti a tényállási, annak a kö­
vetkező: Színi Károly ez évi márczius 9-én «Könyvek

venni az emberiségről a keresztet, a melyet évezredek 
óla visel, eltörülni a poklot ezen és a másvilágon s 
mennyet alapítani már a földön egy jobb vallás és jobb 
társadalom által. «A 3 számnak «A társadalom eredete» 
czimii közleményében az mondatik, hogy a «vallások 
csak nyomorba és szolgaságba sülyeszlették a világot, 
mert mind újabb tévelygésbe vették az igazságot, mind 
eltagadták. Pedig — úgymond — a világot csak az 
igazság fogja megváltani. Jézus maga monda: az igaz­
ság szabaddá teend titeket. De azt is mondta, hogy

I
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nem mondhatja meg a teljes igazságot, mert 
cl nem viselhetnék. B sok része an­

ion
un

mii
a mit csak az c

igazságot 
tovább és

inlelett és (tett vagy némelyek szerint 
vangvclisták és később a papok lógtak 

iá és irtuk he az cvángyclinmba) valóban nem az igaz­
ság, hanem a régi mese folytatása yol». F.s a regi mese 
fentartotln magát a mai napig, hiszik még milliók \a > 
legalább állítják, hogy hiszik. En ugyan tudom bog 
mm hiszik, csak a buták, maguk a Imdetu,^legk6,é.,bbc 
a papok, de mit legyenek szegények. Abból eln k 9 a 
többiek vagy közönyösek, vagy mint ravaszok nags jak 
a költeményt tovább élni s terjedni, mint 
hogy a nép higyjen és vakuljon es szolgáljon 
ük uralkodhassanak tovább.»

.Maid i"V ir: «Társadalmunk pcko. és ennek barom 
oszlopa a hit vagy a papság, a fegyver vagy a katona- 
sá" és a pénz. De mi mindennek az oka es társadalmunk 
alapja? A föld-feloszlás és magánbirloklás. 
ilt más segilség mint egészen uj 
szert állítani föl.» lln „

Az elnök kijelentve, hogy Színi karoly ehall alia a 
felelősséget az inkriminált czikkért, ez iránt újból meg 
kérdezi a vádlottat, a ki beismeri, hogy a czikk szer­
zője ű. Színi Károly pozsoni születésű, o7 eves, nos, 
saitóvétség miatt még büntetve nem volt.
' A jegyző erre lölolvassa a vádlevelel, a melyet köze­
lebb egész terjedelmében közöltünk s a mely a szerző 
ellen a btk. 172. §-a második bekezdésének súlya ala 
eső tálaidon és felekezet elleni izgatus miatt
emel vádat. ... . ~

Az elnök: Kiván-e a vádlott előzetesen nyilatkozni i — 
Dr. Visontal védőügyvéd: A fölolvasott vádlevelrc az a 
megjegyzésem van, bogy a főügyészség nemcsak a bárom 
első számot, de az összes !) példányt megkapta. Szűk-
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társadalmi
Nincs

rend-

A hiszékeny pór népet olyan dolgokra öktaUa, a mdyek 
könnyen vezethettek volna az urak birtoka ellem ettle-könny kit az

számokat"is fölolvastatni. — Az elnök: Ezt előzetes 
nyilatkozatnak nem tekinthetem s így most felolvasandó 
az inkriminált czikk egész terjedelmében. — bakos 
lános kir. aliigvész az 1. számban megjelent előszó is 
kéri fölolvasni. — Az elnök ezt is a bizonyítási elja- 
•ásra tartozónak Ítéli s igy csak az inkriminált czikket
olvaslak föl. , ..

Bakos János kir. alügyész az előszó első pontját 
kéri felolvasni. — Dr. Visontal védő kéri az egész 
«Könyvek-könyvé»-nek, és Szász Károly a «felekezeti osz­
tály falukról» mondott egyházi beszédének:s az Lj- 
testamentomból János evangéliumának a fülolvasusat. 
Kzenkivül a védelem során hivatkozni kivan Istóczy 
«12 röpiralának» utolsó füzetére. — Bakos alügyész 
az igazság kiderítésére nem látja tartozónak ez ügynél 
János evangéliumának a felolvasását. Dr. 1 isontav 
löntarlja s indokolja kérelmét.

A törvényszék a «Könyvek könyvének» fölolvasasat a 
íalodik szám kivételével megengedte, Szász Károly be­
szédének s János evangéliumának felolvasását megta­
gadta. Erre a jegyző fölolvassa a «Könyvek könyvel­
lek 1—5 és 7-8. számait.

Rövid szünet után következett a vád elüterjesztcse. _ 
Bakos János kir. alügyész tartalmas s szépen élő­

idet t beszéde elején idézi az inkriminált ezikknek egy 
pontját, a melyben azt mondja a vádlott, hogy a leg­
több emberi vért ontottak ki a felekezeti harezok, a 
vallásháborúk. «Ebben — úgymond — igaza van a vád­
lottnak. A keletet és a gazdag Spanyolországot elpusz­
tították a vallásháborúk. Borzasztók voltak a keresztes 
háborúk is. Itt .Magyarországon is kegyetlen módon vé­
gezték ki, vagy hurczolták gályarabságra a protestán­
sokat.

Kp eme szomorú lényekből az emberiség arra a meg­
győződésre jutott, hogy senkit vallásáért üldözni nem 
szabad, s a felekezetek egymásnak békejobbot nyújtot­
tak ; az államok pedig törvények által gondoskodtak a 
vallásos türelemről.

A vádlott ép oly hóbortos munkába fogolt, mint 
ima bölcsészek, a kik e kérdéssel foglalkoztak. U is 
külön istent fabrikál magának s oly eszmekörben mo 
zog, a mely az emberi érlelem körét túlhaladja s 
honnan sokan a tébolydába kerültek. Szépen mondta 
nagy Berzsenyi: «Isten kit a bölcs lángesze föl nem ér, 
•sak titkon érző keble óhajtva sejt; léted világit, mint 
ÍZ t-gű nap, de szemünk bele nem tekinthet».

A vádlott az. istent a többi istenekkel együtt akarja 
megsemmisíteni s a poklot akarja eltörülni ezen és a 
más világon. Hogy mi módon volna ezt képes tenni 
vádlott ur, ez el nem képzelhető. De ö mennyet akar e 
földön teremteni, a melynek útjában a papok állanak.
S ez a veszedelmes tan az. ő müvében, mely a pór 
népre káros hatással lehet, mint azt egy a 3. számban 
megjelent levél s a szerkesztőtől ahoz csatolt megjegy­
zés tanúsítja.

Van azonban egy más cszrnekür; a melyet a vádlott 
.ír érint. Azt mondja, hogy a mai tarthatatlan állapotok 
tnegdöntendő alapja : «a magántulajdon és a földfelosz­
tás.» Ez az a veszedelmes lan, a melyet a nyngoti 
Európában a munkanélküli csavargók hirdetnek, A tár­
sadalmi nivellálás teljesen soha sem fog sikerülhetni s 
nem is kívánatos, hogy sikerüljön, mert az a haladásnak 
utját vágja.

Lehel önök közt esküdt uraim, a kik azt hiszik, hogy 
a vádlott ur állal írott czikkek oly kis dolgok, hogy 
nem érdemes azok miatt őt vád alá helyezni. Kis dol­
goknak látszanak az igaz, de tudjuk a történelemből, 
hogy sok nagy vallási, politikai forradalomnak ily apró­
ságok képeztél; a kiindulási pontjukat. Önöknek esküdt 
uraim, nem lehet megengedni azt, hogy ily eszmék 
csirái kifejlődhessenek — s kérem önöket, mondják ki 
a vádlottat úgy a vallás mint a tulajdon elleni 
izgatás vétségében vétkesnek.

Erre dr. Visontal Soma mondotta el szép védbe- 
szédjét, amelynek elején örömmel konstatálja, hogy a 
közvádló beszédjében, abból indult ki, hogy a vádlott 
munkájában van igazság is. En úgy tartom, monda, 
iiogy a vádlott által kiadott füzetek egyáltalán nem nyúj­
tanak támpontot arra, hogy azok miatt védenczemet el­
ítélni lehessen.

Mindenekelőtt kijelentem, hogy a vád igen helytelenül 
minősíti védenczeni tettét a vallás és a tulajdon elleni 
izgatás vétségének, Széchényit, midőn a magyarok hi­
báit ostorozta; vagy újabban Mocsáryt, aki a nemzeti­
ségek érdekében támadja meg a magyarságot, senkinek 
sem jut eszébe izgatással vádolni, mert ők a saját fa­
jukhoz szólnak. Egészen máskép állana az eset, ha azt 
nem magyar ember tenné s saját faját izgatná a ma­
gvarok ellen.

‘ Ugyan az az eset forog fönn védenczemnél, mint a fent 
említett két férfinál, u fölsorolja annak a vallásnak, 
amelynek ő is hive s annak a társadalomnak, amelynek 
ő is tagja, a hibáit, uj tanokkal kívánja pótolni az általa 
helyteleneknek tartottakat. Ezekben tisztelt esküdt uraim 
felekezet elleni izgatást nem látok.

De itt van Istóczy rüpirata. Ez izgat egy vallásfeleke­
zet ellen s az ügyészség mégis nem emel ellene vádat 

De a védenczem által kiadott füzetekben nincs egyet­
len egy pont sem, a mit büntetni lehetne, a mire a tisz 
lelt közvádló ur a büntető törvénykönyvnek bármely 
pontját alkalmazhatná. Sőt o’y tanokat is terjeszt a nép 
közt, a melyek miatt csakis dicséret illeti a szerzőt, mi­
dőn óva inti olvasóit az anarchizmus veszedelmes ta­
naitól.

Ezután alapos fejtegetéssel kimutatja a törvénynek 
rendelkezéseire s analóg példákra való hivatkozással 
hogy a vád a magyar törvények alapján el nem to 
gadható.

Majd áttér a vádnak ama pontjára, a mely védenezét 
a magántulajdon elleni izgatással terheli. Itt hivatkozik 
arra, hogy épen védencze kárhoztatja Krapotkin herczeg- 
nek és Mostunk a tanait.

Mindezeknél fogva bízik abban, hogy az esküdlek, 
teljesen meggyőződésük szerint ítélve, védenezét a vád 
alól fül fogják menteni.

Színi Károly hosszas beszédben előadja, hogy ö gyer­
mek kora lila látja a világ romlását s gondolkozott a 
mód felelt, a melylyel az emberiségen segíthetne. Látta, 
hogy az emberiség átka a vallás és a társadalom s 
ezeknek reformálását tűzte ki maga elé. S hivatkozik 
Szokrateszre és az apostolokra, a kiknek tanai sokban 
megegyeznek az övéivel. Oly lársadalmat kivan, a hol 
az emberek ne Ítéljenek cl másokat.

Bakos János kir. alügyész a védelem által fölhozott 
érvekre körülményesen válaszolva, kimutatja a vádnak 
erős törvényes alapját. Az inkriminált czikkben igaz — 
úgymond — nem foglaltatik izgatás egyes felekezetek 
ellen, hanem igenis izgat az összes vallásfelekezetek el­
len. S kiket izgat ? Izgatja azokat, a kik hisznek neki.

«-ességekre. Hivatkozott vádiolt ur Szokratcsre, a 
athénei esküdtek elítéltek. En se akarok tisztelt esküdt urak 
egyebet, mini hogy a vádlottat ma elítéljek. Hogy azután 
két ezer év múlva mint fognak az emberek ez delet ól 
vélekedni, az nőm tartozik reánk. (Derültség.) Bármily 
zépek különben a vádlottaknak ezélzatai, az utat hely­

telenül választotta meg : ezért a vádat fentartom.
Dr. Visontal Soma replikájában a közvadlu vála­

szára megjegyzi, hogy.,a ki mindenki ellen izgat,. az 
senki ellen sem izgat. U szorosan a törvény rendelke­
zéséhez tartja magát, amely csak egyes felekezetek el­
leni izgatásról szól. . ... . ,

Védő továbbá azt fejtegeti, hogy a mai vallástalan 
korszakban egyáltalán érdemül tudandó be, ha vaiaa 
vallási eszmék fejtegetésével foglalkozik; veifo szem 
Színi Károly mindenesetre vallásosabb ember mint a 
jelenlegi társadalom tagjainak legtöbbje, mert legalább 
valamely vallásban és az ü istenében hisz. Ennek ue- 
monstrálása végett védő a következő bonmot-t monoja

Ívelt csak két napig tartják," hasonlóképen a sítaros ün­
nep nyolez napja helyett is csak két napot. Mikor a 
kultuszminiszter ezeket a dogmákat szentesítette, a refor­
mátus zsidók alapszabályait helybenhagyta a zsidók kö­
rében nagy elégedetlenség keletkezett. Erről beszelte v 
Qity lipótvárosi társaságban is, midőn a társaság egyi -. 
tagja i«y szólott: Már bocsássanak meg uraim, ezek a 
református zsidók jobb zsidók mint a milyenek mi va­
gyunk, mert ezek hitelezőjükkel az úristennel ^egyez­
kedtek 25 perc zent re; de lássák mi sem nem fizetünk 
sem nem egyezkedünk. (Általános élénk derültség.) - 
Károly is igy van vele, hogy egyezkedik ugyan, de leg­

Színi Károly viszonválaszképen kijelenti, ho0y J 
csaknem szóról-szóra azt irta, amit Szász Karoly a na,y 
református püspök vasárnap a szószékén előadott. Kéri 
a közvádlót, hogy vonja vissza a vádat.

Az elnök ezután összegezi a vád es vedelem altat 
fölhozott érveket s előterjeszti az esküdteknek a keiue-

8, Bielavski József az 57, puie Zsiyán a 82-ből az 
51-be, Honda Venezel a 21, Vasovicz Ede az jo, mi- 
baezek Antal a 12, Dluhos Leo az 52, Puschmann Ven­
ezel a 20, Schädel; Miksa a OG, Mrazek István a o. 
gyalogezredbe, Roller Károly a 30-ból a 77-be.

Főhadnagyokká a következő hadnagyok: Sehreyer 
Rikárd a 18, Podhorny Arvetl a 38, Falb Henrik ab», 
Scheda Viktor a 10, Vucinic Károly a 22, 1 regier Ru­
dolf a 84, Emgerlein József a 2, Pliyclics Antal a U>, 
Wieser Emil a 23, Frauenberger Lőrinc/, az ol, nagy­
kállai Kállai Sándor a GO, Lang Antal a 100, Wahl 
Antal a 63, Pittermann József a 35, Ebért húgyos a 

Hermann Ernő az 1, Gebauer Alajos az oó,

seket, mire délután 3 órakor az esküdlek hatarozathozatal 
végett visszavonulnak s félórai tanácskozás után kihir­
dették a verdiktet, a melyet Nagy Imre, a nemzeti 
színház tagja olvasott föl s a mely szerint az esküdt­
szék a vádlottat a vallás és tulajdonjog ellem izgatás 
vádja alól egyhangúlag fölmentette. _

Székács Ferenc/, elnök végül a törvényszék ítéletet 
kihirdeti, a melynek értelmében a törvényszék a vád­
lottat az ellene emelt vád alól fölmentette s a tu- 
iioyészségel az eljárási és perköltségekben elmarasztalta. 
A° közvádló az Ítélet ellen semmiségi panaszt jelen­
tett be.

A tárgyalás negyedfél órakor ért veget.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések. Endreffy János domonyi evang.

Csornádon Tepliezky Anna kis­

kereskedő e

37, 79, WankSmolarz János az 55, Pichler Gottlieb a 
Emil a 99. Merz Ferenc/, az 50, Laban Lajos a 
32, Wellzl Vineze a 14, Fritz Antal a -o, 
Kleszky Oltó a 23-ból a 40-ba, Barkócai Kerencz 
a 48, Kammer Henrik a 2, Planner Vilmos lovag a 11, 
Novosad Lukács a 10, Fiedler Józset az 58. 1 avicic 
János a 79, Bozgics Illés a 100, Szabady Lajos a 
Dietrich Ede a 4, Zamobovi Missies Árpád az 51, Ómért 

30, Mihailovics Konstantin a 83-ból az u-be, 
Krall Alajos a 90, Sonnlag Mátyás a 20, bana- 
mann Frigyes a 30, Prolschke Sztaniszló a 
Jurkovski László a 93-ból az 50-ba, Kotul Lázár 
a 72, Egarler Ferencz a 7, Blillcr JuzseJ ti 
Vaie Mihály az 53, Radicscvics György a 08, 1 et- 
kovics Alajos a 90, Häuer Frigyes az o2, ^Vodiczka 
Ferencz az 58, Friedrich Adolf a 102, Legnaui Rikard 
a 73, Matasics Antal a 39, Rivo Ferencz a 20, bchrolz 
Károly a 28, Schütz Károly a 26, Kohler Ede a oJ, 
Járy Ferenc/, a 40, Mischinger Károly a 63-ból az 
50-be, Micnzil Károly a 12, Stika vttokar a_lo-ból a 
35-be, Romsits Simon a 99, Klein Albert a 67, Schmid 
Emil a 40, Langendorf Lajos a 82, Turdo Sándor a 10, 
Dcgenhardt Adalbert a 38, Tallowitz Ágost a 7% 
Folk Ferencz a 22, Wagner Willibald a 34, Haus­
ner Oszkár a 34, Lubczynski Vilmos az 56, Hyros 
László a 100, Bakalarcz Viktor a 48, Üebiczki 
Antal a 24, Haluska István a 77, Boldoghy Aurél a 19, 
Dietrich Gyula az 1, Latzer Ferenc/, a 91, Stenzl Ri­
kárd a 31, Holbling Gusztáv a 39, Alemann Ferencz a 

........................Ruff Ferencz a 14, Löw

Dini Sándor a 97, Kuhtreiber a 91, Dobija Béla a 
9, Vellschau Jaromir a 74, Kreuth Vilmos a 49, 
Petersburg Jenő a 16, Alscher Károly a 1 roll 
Hermann a 76, Orcskovies Imre a 70, Kaiser Gyula a 
7, Wolf Ödön a 23, Reicbold Henrik a 73, Ekhardt 
Guszláv a 92, Stoezkievicz Kázmér a 15, Funke Expót 
a 75, Nadasliny Ferencz a 47, Arlov Guszláv lovag a 

Jelics Gyula a 69, Schneider Adalbert a 27, Kovák

felsőkubinyi Kubinyi Tivadar a 12. husz.c., Morgenstern 
Roman a 9. dr. e. _

A hadi-iskola kitűnő sikerrel való végzésé folytan 
főhadnagyokká, a következő hadnagyokat; PrzyborsKy 
Artur a 2. u. e., báró Kulin Ferencz a 12. u. e., Kaiser 
István a 0. h. e., földvári Schmidt Gusztáv a 10.
),. e., Tttuscbl Károly az 1. li. e., Hahn Károly a 10. 
d. e., Kolenz Jakab a 9. dr. e., Haase Arthur a 4. u. e., 
báró Franz Viktor a 6. dr. e., Richter Leo a 3. u. e., i 
Földvári Schmidt Albert a 10. b. e., Lang Gusztáv a ... | 

e.-tül a 2. u. e., König Antal számfelett a 13. h. e., 
Krümling Sándor a 11. u. e., Linke Albert a 12. dr. e., 
Czehowsky Rezső lovag a 11. u. e.-tül a 8. u. e., Mö- 
kcln Károly a 13. u. e., Komcter György báró az o. 
dr. e., Karban Károly a C. u. e., Bilwin Klemens az 1. 
u. e., Domansky Károly az 5. u. e., Wcber-Ebenhof 
Wenczel báró n 13. dr. e., Deybach Bruno báró a u. 
u. e., Holtig Sándor a 10. li. e., Prohaszka Erigyes az 
1. dr. e., Zavadzky Antal az 1. u. e., llürmann-.Müllcr- 
storl" Bernái lovag a 8. u. e., Beitl József a 0. u. e., 
Swozil Oszkár a 7. u. e., Goethém Ödön a 0. dr. e., 
Rettich Alfréd a 4. dr. e., Rolleczek Lajos a 12. dr. e„ 

and- I Karapancsa Miklós az 5. u. «?., Reche Károly baro az 
40, I 1. dr. e., Vécsey Ernő báró az 5. dr. e.,, Szirmay Usz- 

,ázár I kár a 10. li. e., Kollowratnik József a 14. h. e.

19,
Antal a 28, "Cseh Antal a 25, Brunszeria Odón a 62, 
Kőben Rudolf lovag az 58, Zinis Hugó a 84, 
Waearda Nándor a 4, Walter József a 61, Gei­
ster Ágost a 75, Sehifferer Lajos a 6, Krzics
Aoost a 21-ből az 53-ba, Brunswik Lajos a 3»,
Tesla Henrik báró a 27-ik gyalogezredben.

l0lké=z eljegyezte Csornádon repueziey auhu «.=- Hadnagyokká a következő liadapród-tiszlhelyettese- 
aeszonvl két: Adolph Alfonz (19), Kopp András (43), Kimakov.cz
‘ - Esküvők Berman József, batonyi kereskedő e Ernü (43), Max Mór (29) Zigon Antal (7), Praiiss V»l-
hú 27-én vezette oltárhoz Czir Gusztit Aszódon -- mos (49), Sternback Uszkár báró (92), Bartunek Józset
Stauber Antal dunafüldvári kereskedő okt. 31-diken (25), Steindorfer Lajos (38), Uofbauer banuor (61),
vezeti oltárhoz Holländer Oltiliát Bécsben. Brandner Gyula (80), Materna Robert (o4), Potzl Fe-
vezeu I rpncz -35) )osse K6roly (93), Ottmar Károly (59),

Norek Venezel (80), Dániel Jenő (47), Radinoje- 
György (70), Balgics Béla (59), Kartner

Hadnagyokká a következő tiszthelyetteseket: Bre­
aching József az 5 u. e., Förster Géza a 7 b. e, \\ im­
mer Linót a 10 h. e., Guzkowsky Kázmér a 10 dr. e., 
Kovács Kálmán a 4 h. e., Blumel Adóit a - »• e., 
Arzygowski Viktor a 3 u. e., Dötscher Annin a 7 Ur. 
e.-Uíl az 1 dr. ezredhez, Heim Hugó a 7 n. e., Brenner 
József báró a 7 h. e., Dollereder Emit az 1. h. _e. llray 
Miklós a 10 h. e., Tacliet Henrik az 1. u. e., holtowiU 
Oszkár az 5 dr. e„ Bornemisza István a2.h.e., Hirseh- 
feld Emil a 13. u. e., Blankenstein Henrik grót a J ur. 
e.-től a 12 dr. ezredhez, Slonecki Alfréd lovag a .1 u. 
c.-Kil a 2 u. e.-liez, Schenk-Slaufíenberg Eberhard grot 
az 1. u. c., Schieszler Antal a 13. h. e., Örményi re- 
rencz a 9. h. e., Mayrgündter András a 8 dr. e.

A tüzérségnél I. oszt. századosokká a következő 
2. oszt. századosokai: Kolozsváry Ferencz az 5. v. t. e. 
üteghez, Stalleger József a 15. üteghez, Bux Lipot a u. 
m. t. e., Kobath József a 12. m. t. e.

2. oszt. századosokká a következő főhadnagyo­
kat: Wuesthoff Frigyes a S. v. t. ii., Sobotka István a 
6. m. t. e., Pioknil János a 4. m. t. e., Zöllner \enczel 
és Láng Vilmos all. sz. tüzér-parancsn., \Vidmar 
jós a 19. v. f. z., Stangl Ödön és Wilm 
prágai tiizértörzshöz, Strnrad Emil a 0. v. t. z.

Főhadnagyokká a következő hadnagyokat: Cysarz 
Gusztáv a 14. m. t. e., Engelhofer János, szcrajcvói 
tüzér-törzs, Schönauer Ferencz a 10. v. t. z., Marcink 
János a 3. m. t. e., Rübenstein Alfréd a budapesti t. L, 
Weissenbaclier Oltó és Grosz Ferencz az 5. t. e., Za- 
picek Ede a 0. t. e., Windisch Lajos az 1. t. e., Jordis 
Henrik báró a 10. v. t. z., Friedrich Károly az v. 
t. «., Brosch Viktor a 3. t. e, Königsberger József a 
12. v. t. z., Kramer Henrik a 2. t. t. e., 1 homich Manó 
a 0. v. t. z., Flasche Frigyes a 2. t. e., Habich

Ala- 
József a

Antal

GYÁSZROVAT.
Ellenbogen Adolf, a nemzeti-színház nyugalmazott 

dráma és ballelzene igazgatója okt. 28-án élete >--ik 
évében meghalt. A boldogult hült tetemei okt. 29-én 
délután 3 órakor fognak a dob-uteza 8. sz, gyaszhazbol 
az izr. sirkertbo kísértetni. _

Dr. Takáosy Károly városi főorvos dele 34-dilc, 
házassága 5-dik évében Jolsván elhunyt.

Gianany Jánosné, szül. Mandics Etelka, 37 eves 
korában Berezelcn elhunyt.

A hivat, lap okt. 28-ki számából.
Az egyház köréből. Ő felsége, az eperjesi sör. 

szert, katliolikus székeskáptalanban: Kotradov Mihály, 
zékesegyházi iskolás kanonoknak az (irkanonoksagra, 
lojkovics István, székesegyházi ifjabb kanonoknak s 

eperjesi lelkésznek, az iskolás kanonokságra való loko- 
zalos előléptetését jóváhagyván, az ékként megüresedett 
ifjabb kanonokságot Sass Bertalan, főgimnáziumi hit­
szónok és tanárnak adományozta. _

Klnevezéeek. A m. kir. pénzügyminiszter Kviikov- 
szky lgnácz és Smotzer János fogalmazó-gyakornoko­
kat II. oszt. pénzügyi fogalmazókká, az utóbbit ideiglenes 
minőségben, nevezte ki.

A novemberi előléptetések.
Kinevezletlel; továbbá:
Első osztályú századosokká. A vezérkarban: 

Kratky Ferencz a türzskarlioz beosztott 2 oszt. száza­
dost számfelett a 2. sz. gyalogezredhez. Következő a 
törzskarhoz beosztott főhadnagyokat: Görtz Sándort 
számfelelt a 17., Straffer Károlyt a 01., Feichter Já­
nost a 47., Colard Ármint a 10., obenheimi Slrasser 
Józsefet a 4., Gerliaascr 7.' 
ezredhez, dömsödi Magya 
Pált a 2., Spurny Igní 

A gyalogságnál a ki 
dosok: Rapesch Ferencz 
Winter Hugo a 31. gyalogezredben 
hadtestparancsnokságból számfelett 
Widman Béla lovag a 20, Iliid Ede a 7, Herbert Gusz­
táv a 2, Kettner Rikárd a 102, Sieber Alfréd báró a 
93, Winkler Nándor az 54, Kunicsel a 01-ből az 5-be, 
Poppovics János a 23, Trampils Károly a 80, Gasslun- 
ger József a 33, KolliI Gyula a 39, Lorenz Ferencz a 
98 Nicki Hugo a 93, Aranyos-Marólhi Rónay Kornél a 33, 
Kaller Gyula a 11, Blanussa Sándor a 29, Nicsiolovski 
Gavin a 90, Rzepinski Lajos lovag az 58, Érti Frigyes 
a 89, Gellvogel Henrii; az 57, Stuhlik lgnácz a 35, 
Brinnof Sándor a 28, Parsch Rudolf lovag a 42, Poto- 
czek János a 8 hadtestparancsnokságból számiölött a 
18-ba, Hönscli Rudolf a 101, Siller Antal a 102, Piz- 
zi-dielli Kajctán számfölött a 97-be, Winkclhöfer József 
a°10.:>, Piskov Mihály a 00, Grotli Vilmos a 88, Kői 
sei; Ferencz a 18, Matek Venezel a 28, Hauptmann 
Nándor a 37, Berti Mihály a 90, Káldarar Manó 
100, F.issuer Hugó lovag a 11, Weiss Alfréd a 
88,’ Necasek Ágost a 45, Gräber Vilmos a 18, 
Hlavaczelt József a 98, Vykovski Vitold lovag a 18, 
Pokopae Márk a 10, Haséba Apóst a 12, Weiasl Gyula 
a 29, Jelinek János az 58, Kokanovic János a 74, 
Stenzel Frigyes a 24, Fabelio Antal a 91, Sontag Ágost 
a 10, Lukscli Henrik a 77. gyalogezredbe.

Másodosztályú századosokká a következő főliad- 
na»vok a gyalogságnál: murvelli Moise József nemes a 
37° Naswetter Nándor a 81, Gebauer Ferencz a 
Gaffin Manó a 94, (Ironisier Antal a 20, Kiesler Jakab 
az 55-ből a 80-ba, Sesie István a 10, Gvilas Vilmos 
75, Czernohorsky Antal a 07, Bodansky Nándor a 72, 
Recliai József a 9., Sclircy József és ltedl Lajos a 47., 
Kovacsevics Imre a 00, Winnicki Kalist a 24, IJrbanitzky 
Ede a 01, Podloncok János a 8, Peehnik József a 93, 
Novoscl Ferencz a 09, Martin Ödön a 05, llübl Ferencz 
a 24-ből a 77-be, Molinók János a 37, Zinnern Károly 
a 100-ból a 93-ba, Vogl Antal a 38, Berezn.cki Julián 
a 41, Fogt József a 23-ból a 00-ba, Berger Antal a 00, 
Haberdilzl Lőrinc/, a 73, Schmidt János a 33, Breyncr 
Adolf 58, Jerbic János 27, Fiedler lgnácz 08, Dubaié 
Dömjén 01, Medlits Ede 23, Platz Károly 03, Siinic 
János 10, Pislol József 9, Brozsek 93, Mctzner Lajos 23. 
Byrnas János 20, Galian István 99, Zerlike Emil a 
70-ból a 48-ba, Rirgo Adám az 55, Kreipner Tivadar a 
87, titankovics Zsiván 15, Czenger István a 34, Tomsics 
Ferencz a 90-ból a 20-ba, Radosavljevics István a 78, 
Niki Károly a 08, Kukics Illés a 79, Kalignar Alajos a 
17, Cliavleinonl Rudolf a 92, Turics Lipót a 71, Roko- 
lovies Károly a 78, Music Ferencz a 17, Dragisics Mi­
hály a 10, llanzevacki József a 12, Hausmanninger 
Henrik a 27-ből a 14-be, Schumann Vilmos az 
59, Rukavina János a 10-ból a 30-ba, Radu 
Illés a 85, Berthoty Pál a 94-ből a 00, llejt- 
mann Venezel a 74, Schandru Mihály a 65, 
Galusszka Gottlieb az 50, Eindric János 37-ből a 
48-ba, Trcnka József az 50, Kozarev Milos a 29, 
Mahl-Sckedl Hugó lovag a 44, Fritsch Ferencz a 
3-ból a 11-be, Mayer János a 11, Schölzig Károly a 
37-bői a 48-ba, Dank Antal a 35, Rischanek Antal a

Ede
(44), Griésshaber István (85), i.enczevski Károly 
(55), Bilanski Ferencz (58), Ebei t Sándor (38), Marx 
Valter (30), Janiséit János (03), Safundjics károly 

Calo Adolf (87), Brinbolics György (ti), Gröselil 
Emil (46), Hossner Ferencz (100), Fock Károly (4). 
Wilhelm Alajos (58), Burdca Demeter (83), Wendörfer 
Dávid (01), Stingl János (73), Böhm Anlal (*), Kulnel 
Lipót (51), Splichal János (90), Bauer Ferencz (oá), 
Kasperski József (1), Szakáts Gyula (23), Michels János 
(09), Povolny József (45), Neuzil Károly (72), Honsik 
Lajos (71), Gründorf Gyula (37), Madzarac Emil 
(53), Wieninger Ferencz (99), Milner János (40), 
Salis-Seewis Hubert báró (49), Pupics Vilmos (70), Plan­
ner György (101), Fehér Imre (08), Roth Mihály (23), 
Neuman Antal (81), Inder Mauer Frigyes (00), Andres 
József (24), Baesinszky László (85), Steppert Herman 
(67), Willitschitsch Lajos (1), Hoffmann Miksa (49), 
Kubicek József (11), Wodniansky Ferencz (47), Grün- 
feld Károly (59), Bieten Tivadar (28), Haussner Otmár 
(82), Haas József (14), Bündsdorf Frigyes (47), Horváth 
Kálmán (80), Schotzdorfer Rudolf (76), Schatz Albert (29), 
Slückelle Gusztáv (18), Hirschhofer Miksa (27), Ober-

Tliail Károly (27), Aleman Emil (28), Hcrberth Mihály 
(31), Kornatz Róbert (22), Hurtlt Gyula (41), Siemens 
Guszláv (10), Hauser Károly (27), Ochsenfeld János (01), 
Rusch Károly (12), Jovesko György (5), Sirnaczer Károly 
(2), Szinchen Hugo (70), Lindinger Károly (83), 
llrasovccz Izidor (17), Kukla Frigyes (72), /ahradnik 
Róbert (58), Rückcshiiuser Károly (49), Znaminka Gyula 
(35), Drasscr Vineze (57), Adrario Alfonz (10), Schubert 
Károly (56), Breuer Henrik (66), Rakovskí Bruno (05),
O . t .. :.L,I. A nini (H'W k nctnl Sf'linl? (íftll

József az 1 t. e.
Hadnagyokká a következő tiszthelyetteseket: Ängste 

Vineze a 8. v. t. z., Dattelkrarner Mór a 23. v. t. z., 
Grosz Emil a 7. v. t. z.-től az 5. v. t. z., Gogger 4e- 
rencz az 1. t. e., Hitzinger Ede lovag a 2. t. e. Zabel 
Miksa a 5. t. e.

A műszaki csapatoknál: I. oszt. századosokká
a következő 2. oszt. századosok : Portner-llöilein Rezső 
a bécsi műszaki igazgatósághoz, Hrabar János a krakói 
rniisz. törzshöz, Grasern Tivadar lovag a 2. m. e. cs 
Gzikán Alfréd az 1. m e.

2. oszt. századosokká a következő főhadnagyok: 
Wcnzlik Jaroszlav az olmützi müsz. ig., Brunowsky Al­
bert, I.atoclia Lajos, Michalek Adolf a 2 m. e., Mayer 
Károly az 1 m. e.

Főhadnagyokká a következő hadnagyok: _ Sccliger 
Sándor az 1 m. c., Brosch Emil a 2 m. c., Vogel Ró­
bert az 1 m. e., Lang Lajos a 2 m. e., Czadel; Mátyás 
lovag az 1 m. e., Nicdzielski Sztaniszló számfelett az 
1 in? e., Le Gay Oszkár számfelett a 2 m. e., llorlig 
Ottokár és Fries Rikárd b. a 2 m. c.

A hidász ezredeknél: 1. oszt. századosokká: 
Pfaffenbüchler József 2 oszt. századost.

2. oszt. századossá: Pötzl János és Reilinger re- 
rencz főhadnagyok.

Főhadnagyokká a következő hadnagyok: Jenisch 
Hugo, Mischek János, Leitner Rezső, Heller Ferencz, 
Goldschmidt Rezső és Valenta Vineze.

Hadnagyokká: Hambiick Alajos és Raster Jenő 
tiszthelyettesek.

Az egészségügyi csapatoknál: 1. oszt. száza­
dosokká: Tendier József 2. oszt. száz. a 12. egészség- 
ügyi osztályhoz.

2. oszt. századosokká a következő főhadnagyok: 
Salvini Mihály lovag a 9. eg. oszt., Leo Emil az 5. eg. 
oszt., Korasic Péter a 24. és Stenzl Lajos a 20. e. u. 
Mind a négy egyszersmind az illető osztály parancsno­
kává neveztetett ki.

Hadnagygyá Müller Lajos tiszthelyettes a 24. e. o.
(Folytatása következik.)

tézett a kormányhoz a miatt, hogy a katonai áV 
helyezések állal a kolera beliurczolhaló. A kép- 
viselőház holnap ismét ülést tart.

Bocs, okt. 28. Az urakházának ülése. FA nők meleg 
hangon emlékszik meg Funder püspök, Ledebna és 
Beast grófokról, az urakháza elhunyt tagjairól. Schmer- 
linq lovag indítványozza, Hazak igazságügyrníniszler- 
nek a nyelvkérdésben kibocsátott rendeletének meg­
vizsgálása czéljáhól kilencz tagú bizottság küldessél; ki. 
az Tnditvány napirendre fog kitüzetni.

Becs, okt. 28. Az urakháza a baleset elleni biztosí­
tásról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. Az általános sa­
lában Prazak miniszter a törvény mielőbbi létrejövése 
érdekében, a képvisclöház szövegezését ajánlotta elfo­
gadásra: kijelenté azonban, hogy a kormány, ha a ház 
a bizottság által a munkások hozzájárulási kötelezettsé­
gét illetőit?' javasolt módosításhoz hozzájárulna, a kép- 
viselőházban oda hatna, hogy e módosítás elfogad­
tassák, csakhogy a törvény mielőbbi letrejuvesét lehe­
tővé tényé. Messzebbre menő módosításokhoz a. kor­
mány nem járulhatna hozzá. Erro a dclegáczió és 
a kvóta-bizottság tagjainak megválasztása következvén, 
a delegáezióha a következők választatlak: Apfaltem, 
Bezeenv, Buquoy, Cliotek, V.zarlorysky, Czedik. Dumba, 
Falkenhayn, Fürstenberg, llauswirth, Huyn, Llarl apát, 
Latour, Miklosich, Heinéit, Rodicli, Tinin Ferencz, Trautt- 
mansdorff, Windischgrütz és Zedtxvitz. A kvóta-bízott- 
Ságba választattak: Coudenhove, Dumba, Miklosich, He­
vertem és Windischgrütz.

Bocs, okt. 28. (Az Egyetértés távirata). Hitelt ér­
demlő forrásból vett értesülés szerint a hadügyminiszté­
rium a közelebbi napokban kommünikét ad ki az is­
métlőfegyverek kérdésének mostani állásáról.

Prága," okt. 28. (Az Egyetértés távirata). A Károdéi 
Lisly ligyelmezteli a cseheket, hogy a magyarokon a 
cseh követeléseknek visszautasítása miatt úgy álljanak 
boszut, hogy nem vesznek magyar lisztet, és pedig azért 
sem, mert á legtöbb magyarországi malom kolerás vidé­
keken van. Több pékegylet már el is határozta, hogy 
nem vesznek többé magyar lisztet.

Róma, oki. 28. (Az Egyetértés távirata.) Nigra 
értesítette Kálnohj grófot, hogy a király Bruch 
bárónak nagykövetté való kinevezését örömmel 
fogadja.

Milano, old. 28. (Az Egyetértés távirata.;
A német trónörüköspár vasárnap Monzába érkezik 
a királyi párt meglátogatni. Szerdán nagy udvari 
vadászat lesz.

London, okt. 28. Fraser, a City rendőrfőnöke, leve­
let intézett a szoeziáldemokrata egyesület titkárához, 
melyben tudatja, hogy november 9-kén a lordmayor 
menetén kívül semmiféle menetnek sem szabad (..ily 
ulozáin átvonulni. Dir szerint a szoeziáldemokrata egye­
sület Fraserhez választ szándékozik intézni, melyben 
a tervezett tüntetés megtiltásának jogi okai után fog 
kérdezősködni.

London, okt. 28. A Standard értesülése szerint 
Waddington franczia nagykövet Párisból nem hozott ma- 

................................... egyiptomi kérdést illetőleg.
Egyetértés tudósítójának 

Standard örömüket fejezik 
ki a Tempsnak Egyiptomra vonatkozó ezikke fölött. 
A Standard ezt írja: Francziaország tudja, hogy 
Angolország, csak miután háborúban teljes verese­
get szenvedne, bizhatná Egyiptomot egészen sorsára.

London, okt. 28. (Az Egyetértés tudósi- 
tójának távirata.) A Daily News értesülése 
szerint a szultán elutasította az angol kabi­
net kérelmét, hogy két hadi hajót a Pon­
tosba bocsásson, mert a Dardanellákon való 
átbocsátához Európa hozzájárulása kell.

London, oki. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Beustról a vidéki angol sajtó is kegyele- 
tcs nekrológokat közöl.

Páris, okt. 28. A kamara 8 napi vita után 861. 
szavazattal 175 ellenében elfogadta as összes elemi 
iskolák világi tételéről szóló lörványjavaslatoL A 
szavazás után a jobboldal «Éljen a szabadsági», a 
baloldal pedig «Éljen a köztársaság!» szavakat ki- 
áltá. A kamara november í-ikéig elnapolta időseit.

Pária, okt. 28. Pétervári franczia nagykövetté 
Laboulayc, madridi nagykövetté Cambon nevezte­
tett ki.

okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) A

giílmia Sándor (85), Hasel Emil (30 
mos (47), továbbá Klier Vilmos (22).

(30), Jeschowsky Vil-

A vadász-csapatnál. Első osztálya százado­
sokká a következő másodosztályú századosok: Ebmann
Károly (9), Frehnalek János (25), Matsehek Nándor (7), 
Laimgruber János (18), Saliule Henrik (20).

Másodosztályú századosokká a következő fő­
hadnagyok: Fischer József (17), Werner József (12), 
Braf Károly (4), lsser Herman, a vezérkarba beosztva, 
Thonhauser Mátyás (20), Hammerschmied Simon (20), 
Herlitschka Gusztáv (2), Normann Sándor (16).

Főhadnagyokká a következő hadnagyok: Lander 
Emil (31), Fischer Arthur (8), Lipa Vineze (14), Spa- 
lensky Frigyes (6), Richter Ferencz (5), Kanidáky Miklós
(28) , Morelli Rikárd (tiroli vadász-ezred), Jusa uttokár
(29) , Wessenberg Péter (27), Steyner Gusztáv (7), 

Vilmos és Krauss Cäsar (4) Kremser Fe- 
(tiroli ezred), Komiké Albert (17), Lego

Emil (3), Mornig József (10), Bayer Alfréd (7), Fischer 
Viktor (21), Caesar József (25), Gottl Károly (27), Wiesel 
Gyula (19), Kindl Ferencz (11), Henriquez János lovag 
(17), Reisclil Károly (11), Blechitiger Lipót (20), Habit 
Ferencz (tiroli ezr.), Kis-Kanoni Szalay László (30), 
Brandner Miksa (lil), Mihanovies Károly (21), Korit" 
Adolf (5), Philipp Gusztáv (6).

Hadnagyokká a következő tiszthelyettesek: Mészá­
ros Gusztáv (11), Wosatka Jaroszláv (14), Rupnik 
Ferencz (tiroli ezr.), Blasehke Rudolf(21), Bidalé Gyula (22), 
llumplik János (32), Dolliner Armin (a tiroli ezr.), Nad- 
horny Henrik lovag ({)), Wieser Gyula (7), Schram Ar­
min (tiroli vadászezr.), Sadjina Lajos (2), Kovák Árpád 
(23), Forsch Rudolf (12), Castelpietro Higinius (_tiroli 
ezr.), Göttlicher Alajos lovag (4).

A lovasságnál: Első osztályú lovasszázado­
sokká a következő 2. oszt. lovasszázadosok: Alberti 
de Poja Frigyes gróf (8), Sicher Henrik 13. u. e.), 
Menzlik Károly (13. h. e.), Vogl Károly (5. li. e.), 
Siankovics János (8. u. e.), Hacsak Zsigrnond (10. h. e.), 
Csérny Adolf (0. u. e.), Midier Károly (2. u. e.), Edel­
mann Vineze (13. d. e.), I)c Berier Longcharnps Vineze 
(5. u. e.), gyöngyösi Somogyi Ödön (9. h. e.), Doxat Já­
nos (4. u. e.), Igalyi Igalffy Gusztávul, u. e.), Kecskéssy 
Ede (12. li. e.), Prziza Ferencz (8. d. e.), Pillershorlf 
Jenő báró (4. u. e.), Hartelmüller Ervin báró és Mertel- 
meyer Rudolf (12. d. e.), Falkenstcin Miksa báró (8. d. 
e.), Klarenbachi Bach György (4. h. e.), Wennhardt Pál 
báró (3. h. e.), Grossmann János (3. d. e.), Rothenbergi 
Saclise Frigyes (14. d. e.)

Másodoszt. századossá a következő főhadnagyokat: 
Scheuer Alajos a 12. húsz. e., Manger-Kirchsberg Fri­
gyes a 8. busz. e., Díetl Antal az 1. drag, e., Arnold 
Péter, számfelett a 12. dr. e., 1. Dondorf Nándor a 4. 
dr. e., Kopál Vilmos a 10. h. e., lovag Wilcziynski 
Vladimir a 14. ul. e., Wukellic Tivadar, számfelett a 
25. Ii. e., Rauscher ^Iárton a 8. dr. e., lov. Monasz- 
terszki Antal a 11. ul. ul. e., Holbach Emil a 14. dr. e.,

TÁVIRATOK.
Esztergom, okt. 28. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A király fogadtatására mindenféle 
nagymérvű előkészületeket tesznek. A diadalkapuk 
készítésén egész éjjel dolgoznak. A város impozán­
sul lesz díszítve.

Zágráb, okt. 28. (0. E.) A horvát nemzeti kaszi­
nót, mely a budapesti nemzeti kaszinó mintájára ala- 
pittatott, egy zágrábi táviratunk szerint ma megnyitották 
Elnöke: Jellachioh Gyula gr.

Béos, okt. 28. A képviselőhöz mai ülésében a kor­
mány benyújtotta a stryji tűzvész alkalmával elpusztult 
iandwehr-fcgyverek és "egyéb tárgyak pótlására kért 
73,221 Irinyi póthitelről szóló törvényjavaslatot. A vám- 
és kereskedelmi szövetség folytatólagos tárgyalásánál 
a belvízi hajózásra vonatkozó czikknél Pirquet azon 
óhajnak ad kifejezési, hogy a kormány gondoskod­
jék a fogyasztó piaczol; szaporításáról. Suess Ede 
a Duna-szabályozás iránt Magyarországgal folyamatban 
levő tárgyalások lassú menetére utal és sajnálja, 
hogy a munkálatok a Vaskapunál nem haladnak előre. 
A határozati javaslatok, melyek a Vaskapura és a kon­
zulátusi illetékek tarifájára vonatkozólag a VII. ezikkhez 
nyujtattak be, elfogadtattak. A XI. czikknél (só- és do­
hányjövedék, visszatérítések) Derschatta az általa be­
nyújtott kisebbségi indítványt indokolja, mely azt ezé- 
lozza, hogy a vám- és kereskedelmi szövetségből hagyassa­
nak el a mostani szövegbe újon bevett határozatok, melyek 
a quóta-törvénybe 1878-ban fölvett vámvisszatérítésekre 
vonatkoznak. Menger kiemeli, hogy a javasolt vissza­
térítési eljárás a magyar ezukoriparnak kedvez az osz­
trák ezukoripar rovására. Ugyanez áll a pálinkára nézve 
is. Szóló azt óhajtja, hogy a sörkiyilel kedvez­
ményben részesittessék és a szeszfőzdék egyenlően 
adózlallassanak meg. Chamiec reméli, hogy Ma­
gyarország most már előzékenységet fog tanúsí­
tani Ausztria iránt a petróleum-kérdésben. Äusse­
rer azt óhajtja, hogy a két kormány indítson tár­
gyalásokat az összes sónemek árainak leszállítása iránt. 
Baumgartner osztályfőnök, a kormány képviselője, 
igazolja* a visszatérítésekre vonatkozó változtatást, mert 
azok nem tartoznak többé a közös kiadáshoz és többé 
nem a vámjövedék tiszta jövedelméből fedeztetnek, hanem 
a monarchia mindkét felének termelésük arányában irat­
nak terhére. Hevera egyetért Menger fejtegetéseivel a 
ezukoradó reformját illetőleg. Tiirk intézkedéseket ki­
van a mezőgazdaság érdekében. Ezután még Der­
schatta és Sochor előadó szólották, mire Derschatta 
indítványa elvettetetl. A XI. czikk változatlanul el- 
fooadtalolt. Äusserer indítványa, mely azt czélozta, 
hogy a sóárak átalában leszálliltassanak, 137 szavazat­
tal 134 ellenében elvettetett és a bizottság határozati 
javaslata az olcsóbb marhasó tárgyában 138 szavazattal 
114 ellenében elfogadtatott. A XII. czikknél (a pénzér­
ték kérdése) ‘Tausche a mellett szól, hogy a forintnál 
kisebb pénzegység hozassuk be. Erre a XII. czikk elfo­
gadtatott, szintúgy a féllorintosok veretését ezélzó hatá­
rozati javaslat is. Végül Hompesch interpeltácziót in-

Páris, ...
Republiquc Francaise polemizál a Tempsnak Egyip­
tomra vonatkozó ezikke ellen. Nem csodáljuk annyira 
Angliát, hogy elsőrangú érdekeinket feláldozzuk 
neki, hanem kötelességünk ezeket ez érdekeket a 
legvégsőig védeni s ez szándékú !■ rcycinetnek i'. 
Különbéi" csak tréfának vehetjük a Tempsnak azt 
a megjegyzését, hogy csak az okkupáczió meg­
hosszabbítása és a háború közt lehet választani, 
még más módon is lehet Angliát Ígéreteire figyel­
meztetni.

Páris, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) Péter­
vári franczia nagykövetnek de Laboulayc jelenleg 
madridi nagykövet neveztetett ki. Laboulayc :>•» 
éves, lia Laboulayc akadémikusnak (Renan elődjé­
nek.) 1871-ig pétervári nagyküvelségi titkár volt, 
később lisszaboni követ. A liberális irány követője. 
Mindig diplomáeziai szolgálatban állt. Madridban 
Cambon lesz az utódja.

Brüsszel, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) Ma 
van a választás. Azt hiszik, hogy több klerikális 
választó Anscclc szoezialista jelöltre fog szavazni, 
ámbár az utolsó napokban űzött szoezialista pro­
pagandával ezt a manővert megnehezítette Gmttery 
a liberálisok jelöltje egy gyűlésen sem jelent meg, 
valamint a liberális választó-szövetségek igen pasz- 
sziv magatartást tanúsítanak. A brüsszeli községta­
nácsban a konvenczió kérdése körül felmerült dule- 
rencziák, valamint Jansoti és társainak lemondása 
Guillen/ megválasztásának kilátásait jelentékenyen 
kisebbítették s a nehezen létrehozott uniót is kér­
désessé tették. A régi gyűlölet megújult.

Brüsszel, oki. 28. Van der Smissen helyébe 
GuiUery, az egyesült szabadelvű párt jelöltje 40b- 
szavazattal választatott brüsszeli képviselővé. An­
scclc (bozialista) 1014 szavazatot kapott. A kato­
likus párt nem vett részt a választásban.

München, okt. 28. (Az Egyetértés távirata). A 
királyi udvari és kabinetpénztár terhére a Pfister 
udvari titkársága alatt csinált 7 és fél millió adós­
ság után összegyűlt ujabb adósságok törlesztése ve­
geit a bajor jelzálog- és váltóbanktól ti és lel mi - 
liós kölcsönt vesznek lel s erre nézve a szerződést 
már a napokban kötik meg. A kölcsönt Ottó kir«!) 
magánvagyonából lógják törleszteni.

Braunschwelg:, okt. 28. Az elfogott Dedekind 
welf ügyvédet az országos tötürvényszék határozata tolj- 
tán szabadlábra helyezték.

Petervar, oki. *28. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Cor. A mostanában ill tartózkodó 
párisi orosz nagykövet Mohrenheim báró 
legközelebb visszatér Erancziaorsságba. Az niég 
nincs eldöntve, átveszi-e mindjárt u nagykö­
vetség ügyeinek vezetéséi. Greppi grúl olasz 
nagykövet legközelebb visszatér szabadság­
idejéből Pétervárra.

Varsó, okt. 27. ( Az Egyetértés távirata.) Pol- 
Goit. Az lvangorod-Dombrovn-vasut összeköttetésén 
a szomszédos vasutakkal serényen dolgoznak; axo­
nal mentén több helyen erődöket is állítanak. Krze- 
miznicze és Kamienicza közt szintén kiépítik a vas­
utat, miáltal a fönnebbi vasút és a dubusi erődíté­
sek közt egyenes összeköttetés jö létre.

Belgrád, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A pénzügyminiszter által a szkupstma 
elé terjesztett államkültségvetés 38.45 millió dinar
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bevételt és 44 millió dinár kiadást mutat ki. Az 
í».r>.r> millió dinár hiányt az egyidejűleg tervezett 
adóreform utján véli fedezni. Petkovics és l’opo- 
vies képviselők, az államvasutak igazgatói nagy el­
foglaltságuk miatt letették mandátumaikat.

Nis, okt. 2S. Franassovics szerb külügyminiszter 
és Stranszky bolgár követ aláírták a szerb-bolgár 
egyezményt; az egyezményben toglalt megállapodá­
sok a következők: Bulgária kiüríti Bregovát, mely 
u kérdésnek egy vegyes bizottság által leendő meg- 
öldásáig semleges terület marad. — Ha a bizott­
ság Szerbiának ítélné oda a vitás területet: 
Szerbia elvileg beleegyezik, hogy megfelelő más 
határ-területért átengedi azt Bulgáriának. Leg­
később két hónap alatt vegyes bizottság kül­
detik ki a két fél kereskedelmi viszonyának 
megvizsgálására, hat hónap múlva pedig megkötte­
tik a kereskedelmi szerződés. Addig is a kereske­
delmi érdekek kölcsönös előmozdítása úllapittalik 
meg. Bulgária megtiltja a szeri) emigránsoknak, 
Szerbia pedig a bolgár emigránsoknak a letelepedést 
a határtól hatvan kilométernyi területen. A két fél 
kölcsönösen kötelezi magát, hogy az emigránsoknak 
a szomszéd ország ellen irányuló minden cselekmé­
nyét meghiúsítja. Bulgária a vakarel-szóíia-czaiibrodi 
vasútvonalat kiépíti azon időre, mikorra a szerb 
vasútvonal elkészül. Ez egyezmény azonnal ha­
tályba lép.

Korfu, oki. 28. (Az Egyetértés távirata.) löl. 
Corr. Az edinburgi herezeg e hó 18-án ide érkezett. 
Innen az angol Holta egyenesen Maiiába megy s ott 
fog telelni.

Krakó, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orosz hivatalos Kijevlianin azt fejtegeti, hogy Orosz­
országnak nemcsak Bulgáriát, hanem Szerbiát is 
meg kell szállni, s Ausztria-Magyarország befolyá­
sát az egész Balkán-félszigetről le kell szorítani, ha 
azt nem akarja, hogy Ausztria-Magyarország a dél­
keleti Európa szlávjai közt a vezérszerepet magá­
hoz ragadja s az egész Balkán-félszigetet Konstan­
tinápolyival együtt hatalmába kerítse. Ausztria-Ma- 
gyarországnak megengedni Konstantinápolyba be­
nyomulni, a miről Becsben ábrándoznak, az osz­
trák pánszlávizmus megvalósítását elősegíteni jelen­
tené, mely Oroszországot ázsiai hatalomnak prokla- 
málja.

London, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
pétervári lapok szerkesztőit pénteken a sajtúczen- 
zura főnöke elé idézték, a hol újabb utasításokkal 
látták el őket, hogy ezentúl milyen politikai néze­
teket valljanak. Békés hangra figyelmeztették őket.

London, okt. 28. (Az Egyetértés táv­
irata). Mv. White azt javasolta Konstantiná­
polyban, hogy a bolgár kérdés megoldása vé­
gett azonnal üljön össze konfereucsia Kon­
stantinápolyban.

Pétervár. • okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapok a in a reményüknek adnak kifejezést, hogy 
Oroszországnak azt a jogút, hogy az orosz alattva­
lók védelmére Várna alá hadihajókat küldhet, sem 
Ausztria-Magyarország, sem Angolország nem fogja 
elvitatni. A Novoje V romja kétségbevonja, hogy 
Oroszországnak jogait Bulgáriában garancziák nél­
kül meg lehetne óvni. Ily garauezia azonban csakis 
Várnának ideiglenes megszállása lehetne. A három 
szomszéd hatalommal folytatott tárgyalások Oroszor­
szág kezét nem kötik ugyan le, de Oroszország 
mégis igyekszik az okkupúcziót elkerülni.

Pétervár, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Kaulhnrs azt mondta a Novoje Vrcnija szófiai tu­
dósítójának, hogy a regensek nagyon fognak csa­
lódni, ha azt hiszik, hogy Ausztria-Magyarország 
vagy Angolország, vagy más európai hatalom Orosz­
országot meg fogja akadályozni abban, hogy Bul­
gáriát ok kapálj a. Már a legközelebbi napok az el­
lenkezőről lógják a bolgár kormányt meggyőzni.

Pétervár, oki. 28. A Journal de St.-Petersbourg 
azon körülményben, hogy a bolgár regensek mégis vo­
nakodnak megnyitni a nemzetgyűlést és a képviselők 
egy része vonakodik Tirnovába menni ? annak jelét 
látja, hogy Bulgária némileg hajlandó a kibékülésre, va­
lamint annak jelét is, hogy mennyire abnormális az 
ügyek állása Bulgáriában. L helyzetet még komolyabbá 
telte az, hogy a hatóságok nem igen törekedtek tiszte­
letet szerezni a népjognak, s ez volt az oka annak, 
hogy az orosz kormány kénytelen volt két hadihajót 
küldeni Várnába.

Ruszcsuk, okt. 28. Az orosz hajúk megérke­
zése Várnába itt nem tett nagy hatást. Kaulbars 
tábornok legutóbbi jegyzéke után lehetséges, hogy 
a kormány a kompromittált katonaliszteket szaba­
don bocsátja oly feltétel alatt, hogy Oroszország el­
ismeri a nemzetgyűlést.

Ruszcsuk, oki. 28. (Az Egyetértés táv­
irata.; Az itteni orosz konzult értesítették, 
hogy a legközelebbi napokban egy hadihajó 
fog megjelenni 180 emberrel az itt élő orosz 
alattvalók védelmére. Hasonló értesítést ka­
pott a burgasi orosz konzul is. Hírlik, hogy 
az orosz hadihajók legénysége partra fog 
szállni, s a hajók egész télen Bulgáriában 
maradnak.

Pétervár, oki. 28. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A kormánypárti sajtó az 
orosz hadihajóknak Várna alá küldését an­
nak tulajdonítja, hogy a bolgár kormány a 
szobranjét nem akarta elhalasztani. Az orosz 
politika hajthatallanságát dicsérve megjegy­
zik, hogy Várnát ideiglenesen meg kellene 
szállni, a mi talán más fordulatot adna a 
bolgár ügyeknek.

Szófia, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz kormány a nagy hatal­
mak előtt a Várnába küldött, két hadihajót 
illetőleg úgy nyilatkozott, hogy a bulgáriai 
orosz ügynökséget és lakosságot akarja vé­
deni, viszont a bolgár kormány előtt kinyi­
latkoztatta, hogy e rendszabályozás tiltako­
zás akar lenni a nagy szobrán je összeillése 
ellen. Kaulbars nem csak az elfogott tisztek 
ügyében intézett jegyzéket a bolgár kormány­
hoz, hanem az elégetett zászlók tárgyában is.

Szófia, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
A hivatalos lap közli, hogy a szobranye 
'megnyitása október ,‘il-re halaszlatolt, mert a 
képviselők még nem gyűltek össze határo­
zatképes számban. Szófiára és környékére 
az ostromállapotot rendelték el.

Szófia, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
szobránjenak « hó 81-éré való elhalasztása követ­
keztében tegnap délután kiadott ukázt Karavelov is 
aláírta. — Az osztrák-magyar és franczia alkonzul 
szombaton Tirnovóba utazik. Kaulbars tábornok 
tegnap este jegyzéket intézett a bolgár kormányhoz, 
melyben tudatja, hogy minden az aug. 21-ki állam­
csínyben való részvétel végett bolgár katonatiszten 
végrehajtandó kivégzés Oroszország nyílt kihívásá­
nak tekintetik, és ez az orosz kormányt feljogosítja 
arra, hogy a legszélsőbb rendszabályokhoz nyúljon. 
Kaull ars erről az idegen képviselőket is értesítette.

Szófia, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) Az 
utczasarkokon falragaszok hirdetik, hogy Szófia és 
kerületére ostromállapot rendeltetett el. Az itteni

lapok megjelenését nem akadályozzák meg, csak 
szigorú czenzurát fognak fölültük gyakorolni.

Szófia, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) Kaul­
bars jegyzéket intézett tegnap a külügyminiszter­
hez, melyben tudatta, hogy Oroszország a legszél­
sőbb rendszabályokhoz fog nyúlni, ha a lelanózta- 
tolt liszteket elitélik.

Pétervár, oki. 28. (Az • Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Itteni mérvadó körük­
ben nem hiszik, hogy a bolgárok fölkelné­
nek az oroszok ellen, a kiknek védelmére 
két orosz hadihajó érkezett Várna alá, ha­
nem azt hiszik, hogy a hajók inkább csak 
utolsó figyelmeztetésül érkeztek, hogy a 
szobránje valahogy meg ne válassza újból 
Battenberg Sándort fejedelemnek. Mert el­
lenkező esetben Oroszország a másik két 
osászár-halalom beleegyezésével azonnal ok- 
kupáló hadirajt küldene, mely a Várna alá 
érkezeit két hadihajót jelentékenyen támo­
gathatná. Akkor a fenyegetett orosz alatt­
valókat esetleg fölveszik ezekre a hajókra, 
addig, a mig a csapatok mind partra nem 
szállottak.

Tirnova, okt. 28. A Havas-ügynökség 
jelenti: A képviselők előzetes tanácskozást 
tartottak, melyen Sztambulov kifejtette a 
helyzetet és kijelenté, hogy Battenberg Sán­
dor herczeget lehetetlen megválasztani. A nem­
zetgyűlésnek oly jelöltet kell választania, 
a ki ellen Oroszországnak nincs kifogása. 
Szófiában kihirdették az ostromállapotot.

Tirnovó, okt. 28. A Havas-ügynökség 
jelentése. A képviselők tegnapi gyűlésén, 
külföldről érkezett hírek alapján, az a hir 
volt elterjedve, hogy Oroszország bizonyos 
feltételeket szándékszik javaslatba hozni. 
Ezek volnának: orosz hadügyminiszter kine­
vezése; a külügyeknek a pétervári miniszté­
rium által való vezetése; az alkotmány reví­
ziója és orosz jelölt választása a fejedelmi 
trónra. Eleinte azt hitték, hogy e ja­
vaslatok uj jegyzékben íormuláztattak; 
ez azonban nem áll. Csupán félhiva­
talos hírekről van szó, melyek nem bír­
nak diplomacziai jelleggel. A várnai orosz 
konzul panaszt emelt a préfetnél a hatósá­
goknak az orosz konzulátussal és a lakos­
ság egy részével szemben követett eljárása 
ellen és szigorú intézkedésekkel fenyegetőd- 
zölt. A miniszterek és a képviselők nagyon 
csodálkoznak e hang fölött és abban a vé­
leményben vannak, hogy a történtek egyál­
talán nem indokolják a fenyegetődzést.

Bukarest, okt. 28. (Az Egyetértés tudó­
silójának távirata.) Szófiai hírek szerint ott 
attól tartanak, hogy Oroszország Bulgáriát a 
tenger felöl egészen elzárja.

Zágráb, okt. 28. (0. E.) A vinkovczc-brcskai vasút 
ma a forgalomnak átadatott.

Bécs, okt. 28. Az osztrák-magyar bank főta­
nácsa ma tartott ülésében elhatározta, hogy a következő 
helyeken állít lel bankmellék-telepeket s azok veze­
tésével az utóbb megnevezett intézeteket bízza meg: 1. 
A birodalmi tanácsban képviselt tartományok területén 
liriixben: «Sparkasse der königl. Stadt Brüx» 
(Brüx város kir takarékpénztára); Drohobyőzben: 
»Sparkasse und Krcdilorenvcrein zu Drohobycz» (taka­
rékpénztár és hitelezők egyesülete Drohobyczben); Ko- 
motauban: «Komolauer Sparkassa (komotaui takarék- 
pénztár). Krcmsicrben: «Bürgerliche Spar- und Vor­
schuss-Kasse in Kremsier» (polgári takarék- és előleg- 
pénztár Kremsierbcn); Newnkirellenben: «Sparkasse 
in Neunkirchen (takarékpénztár Neunkirchenbcn). — 2. 
a magyar korona országaiban: Deltában: deltái taka­
rékpénztár. Esztergomban: «Esztergomi takarékpénz­
tár». Gyöngyösön: «Gyöngyösi takarék- és hitelintézet»; 
Jászberényben: «Jászkerületi népbank és takarékpénztár, 
mint részvénytársaság» : Aáránsebescn: Első karán- 
sebesi takarékpénztár; Mármaros-Szigeten : «Márma- 
ros-szigeti kereskedelmi- és hitelintézet»; Érsekúj­
váron : «Érsekújvár! takarékpénztár» ; llesz/erczebá- 
nyán : «Beszlerczebányai takarékpénztár». Az utóbbi 
időben felállított bank-meliéklelepek közül működéseiket 
okt. 14-dike óla megkezdték a következő helyeken: 
Aussig, Jungbtmzlau, Neutitscliein, Pardubitz és Pancsova 
városokban és a következő bankmclléktelepek, u. m. 
Gablonez, llohcnmaulh, Schlau, Trient és Sátor-A.-lij- 
liely városokban ez év november 2-án kezdik meg mű­
ködésüket. A november 2-án valamennyi banktelepnél 
kiadandó kimutatás az összes bankintézetek és mellék- 
telepekről együttvéve 120 bankhelyet fog feltüntetni. 
További 24 bankmelléktelep életbeléptetése iránt az 
előkészületek már folyamatban vannak.

Bécs, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde kamara elhatározta, hogy a nio- 
gyar földhitelintézet kérvényét uj 4 százalékos zá­
logleveleinek hivatalos jegyzése tárgyában a pénz­
ügyminiszternél pótolni fogja.

Bécs, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A magyar államvasutak és az osztrák-ma- 
gyar édlamvasut elhatározták, hogy Dél-Magyaror- 
szágból eredő s Alsó- és Felső-Ausztriáha való ga­
bona szállítmányokért vaggononkint 30 forint rcfak- 
cziát fizetnek.

Bőma, oki. 28. A nemzeti bank a leszámítolási ka­
matlábat fél százalékkal fölemelte.

Pária, okt. 28. A parlamenti vámbizottság a gabona 
behozatali vámját 4» frankban állapitolta meg.

Pária, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A vámbizottság nem fogadta el a változó be­
hozatali vámot a búzára, liánom fix vámot szavazott 
meg. mely inélermázsánkint üt frankot tesz ki.

Bukarest, okt. 28. (Az Egyetértés tudósit ójá­
nak távirata.) Hírlik, hogy a november 2-án meg­
nyitandó parlament elé törvényjavaslatot terjeszte­
nek az Ausztria-Magyarországgá 1 megnyitandó ke­
reskedelmi tárgyalások tárgyában.

Paris, okt. 28. (Az Egyetétés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázaié 
kos franczia járadék 82.62. Uj franczia kölcsön 
—•—• 4Vs százalékos franczia járadék —.—, olasz 
járadék 101.17, oltomán bank 500.25.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A m, kir. államvasutak igazgatósága által 

Belgrádban fölállított kereskedelmi ügynökség.
A közmunka- és közlekedésügyi miniszter rendelete foly­
tán a m. kir. államvasutak részéről Belgrádban keres­
kedelmi ügynökség állíttatott föl, a melynek föladata, 
egyelőre Szerbiában, a vasúti csatlakozások elkészülte 
után pedig a Balkán-félsziget egyéb országaiban is a 
magyar ipar- és kereskedelem érdekeit előmozdítani. Az 
említett ügynökség a magyarországi ezégek s másrészt a 
balkán-félszigeti kereskedők közt az üzleti összeköttetést 
közvetíti. E föladatnak teljesítésében az ügynökségnek 
jogában áll a hozzáforduló magánfülekkel s testületek­
kel közvetlenül levelezni, miért is az ily irányú megke­
resések az említett koresk. ügynökséghez Belgrádija in- 
tézendök. A dij elengedések, vagy egyéb szállítási ked­
vezmények elnyerése iránti kérvények ezentúl is n m. 
kir. államvasutak igazgatóságához intézendők.

IPARÜGYEK.
— A felső iparrajz-lskola építészeti szakosz­

tályában a beiratkozások (Károlyi-utcza . 10. sz. 3-ik 
em.) november hó 1-től 15-ikéig tartanak és 15-én ve­
szi a téli tanfolyam kezdetét. A felvételeket a többi 
osztályokban beszüntették.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar vöröskereszt-sorsjegyek húzása

a kellős ünnep mialt október 30-án (szombaton) dél­
után 34 órakor lesz a központi irodabában (11. láncz- 
hid-uteza 1.)

** Az első magyar serfőződe-részvénytársaság
igazgatósága tegnap tartott ülésén, melyben az 1885/8(144 
mérleget bemutatták, elhatározta, hogy a legközelebbi 
közgyűlésen azt fogja indítványozni, hogy az osztalék 
50 forintban állapíttassuk meg, a mi 14f százaléknak 
felel meg.

** A magyar földhitelintézet ez évi október 29-én 
(pénteken) d. c. 10 órakor tartja saját házában (bál- 
vány-itteza 7. sz.) 4% és 5%-os papirértékü zálogleve­
leinek nyilvános kisorsolását, mely alkalommal a 4%-os 
záloglevelekből 11 drb 1000 frlos és 100 drl) 100 frtos 
záloglevél 12100 fit értékben; az 5%-os záloglevelek­
ből 15 drb 10,000 forintos, 252 drb 1000 frlos s 129 
drb 100 frlos záloglevél fog 414,900 frt értékben kisor­
soltatok

** A rlmamurány-salgótarjánl .vasmü-részvóny- 
társaság ma tartotta rendes évi közgyűlését Laczkó 
Antal elnöklete alatt. Jelen volt 3(1 részvényes 45025 
részvény és 1801 szavazat képviseletében. A felolvasott 
igazgatósági jelentés szerint a gyáraknál szükségessé 
vált átalakítási és építkezési munkálatok befejezése után 
az igazgatóság tevékenységét fokozott mérvben a beható 
gazdasági fejlesztés felé irányozhatta és ez irány- 
báni iparkodásának és az utolsó években telt hasz­
nos befektetéseknek köszönhető, hogy azon tettleges 
nehézségekkel sikeresen szembeszállhatlak, melyekkel 
minden iparvállalatnak, jelenleg nagyobb mérvben mint 
valaha, küzdenie kell, és hogy az árak alábbszállása, 
a termelés leszállítása és a készletek értékének csökke­
nése által szenvedett veszteségek daczára oly eredményt 
mutathatnak ki, melynél fogva, az előző 1884/85. üzleli 
évhez hasonló osztalék fizetését indítványozhatja. Az 
ezidei nyersvastermelés az üzemnek jelentékeny leszállí­
tása daczára 384.339 métermázsát, tehát 136.923 mé­
termázsával többet telt ki, mini a lefolyt évben. A tár­
sasági öntvény-gyárakban részint eladásra, részint a 
finomító gyárak szükségletének fedezésére 15.403 mé­
termázsa termeltetett. A barna kőszénbányákból a mü­
vek szükséglete leszállításának megfelelően 1,979.337 
métermázsa barna szén aknázlatott ki, tehát 92.263 mé­
termázsával kevesebb mint a múlt évben. Az Arló és 
Járdánháza községek területén a társaság részére eddig 
bérlet czimén biztosítva volt kőszéntelepe két az döb­
beni tulaj done okK i immár tulajdonjogilag megszerezte 
az igazgatóság. Habár a csökkent szükséglet számbavé­
telével kénytelenéi; voltak a finumitógyárr.l: üzemét a 
végsőig leszállítani, mindazonáltal az magában véve ked­
vezőnek bizonyult. Összesen : 403.651 métermázsa fél­
gyártmány, 67.658 métermázsa bogiiéit vas, 471.312 
métermázsa féllermény, tehát 50.651 métermázsával ke­
vesebb, mint múlt évben termeltetett. Az idei henger- 
áru-gyártmány 347.827 métermázsát tett ki, tehát 18.161 
métermázsával kevesebbet, mint az előző évben és a 
hengeráni k egy része a gyarapodó melléküzemágak ut­
ján, huzaláruk, sinszügek, kocsitengelyek és egyéb alak­
ban! további feldolgozásra, illetőleg értékesítésre került. 
Nagy nehézségekkel kellett a lefolyt üzleti évben 
a kereskedelmi téren küzdeni és nem csekély 
feladat volt, az állandó árcsökkenéssel és a foly­
tonosan apadó fogyasztási képességgel a vaspia- 
ezon szembeszállni. A múlt évhez hasonló indokból 
az alapszabályszerü leírásokon kívül, rendkívüli leírás 
czimén az épületek és gépek számlájából 40,000 frlot 
ajánl leírni az igazgatóság. Az 1885—86. üzleti év 
768,663 frt 23 krnyi tiszta nyereségből első sorban az 
alapszabály 43. g-a értelmében 1% az építkezési szám­
lából 46,558 frt 69 kr, 1% a bányaszámlából 11,344 
frt 75 kr, 3% a gépek számlájából 40,071 frt 89 kr, 
a fentemlitelt rendkívüli leírás czimén 40,000 frt, össze­
sen 137,975 frt 33 kr, valamint adótartalék czimén 
70,000 frt, együttesen tehát 207,975 frt 53 kr leírásba 
veendő. A fenmaradó 560,687 frt 90 krból az alapsza­
bályok 44. g-a értelmében 3% az igazgatóság jutalékául 
16,820 frt 64 kr, 3% a kinevezett igazgatók és tisztvi­
selők megjutalmazására 16,820 frt 64 kr, 4% tartalék- 
alapra 22,427 frt 51 kr, összesen 56.068 frt 79 kr, le­
vonandó és a fenmaradt 504.619 Irt 11 krból, hozzá­
adván eliez a múlt évi előírás 26,160 frt 60 kr, tehát 
összesen 530,779 frt 71 kr, a 10.000,000 részvénytőke 
illán 5%-ot 500,000 frt osztalékkép a részvényesek 
között felosztatni, a maradék 20,779 frt 71 krl pedig uj 
számlára elüiratni indítványozza az igazgatóság, mit a 
közgyűlés egyhangúlag elfogadott és a felmentvényt úgy 
az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak meg­
adta. A legközelebb esedékes szelvény tehát folyó évi 
november 1-től kezdve 5 írttal váltalilc be. A köz­
gyűlés mai határozatai következtében a tartalék 806,453 
frt 55 krra szaporodtak fel a múlt évi 646,050 frt 71 
krral szemben.

** A bankszabadalom meg-hosszabbítása. Az
osztrák képviselőim kiegyezési bizottsága bauk-aluizolt- 
ságának előadója a bankszabadalom meghosszabbításá­
ról szóló törvényjavaslat tárgyalása alkalmával a bizott­
ságban oly javaslatokat telt, meiyek a bankslatulum lé­
nyeges módosításait és kiegészítéseit foglalják maguk­
ban. Miután a tárgyalás alatt álló bank-alapsza- 
bály-lervezet egyrészt a mindkét részen levő kor­
mányok közt, másrészt a mindkét részen levő 
pénzügyminiszterek és a bank igazgatósága közt létre­
jött megállapodásokon alapszik, e tervezet bármi­
nemű módosítása — legyen ez akár magába a tör­
vénybe felveendő, akár pedig külön egyezkedés gyanánt 
a bankkal megállapítandó — csak a magyar kor­
mány, illetve törvényhozás egyidejű-leges egyet­
értésével eszközölhető. A magyar kormányhoz ebben 
az irányban — a mint a félhivatalos Búd. Corr. Írja — 
egy oldalról sem intézteiéit megkeresés s az említett 
könyomatos nem is hiszi, hogy kormányunk a magyar 
képviselőház által már változatlanul megszavazott bank- 
statulum osztrák részről indítványozott módosilásaihoz 
hozzá fogna járulni.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Okt. 28. —

Gabona-tőasde.
A buza-üzlet ma tartósan lanyha irányt követelt. A 

kínálat ugyan gyenge volt, de malmok mindamellett 
rendkívül tartózkodó állást foglallak el és jelentékeny 
árengedményeket követeltek, mit azonban tulajdonosok 
nem akartak megadni. A forgalom ennek következtében 
igen vontatott volt és csak néhány ezer métermázsára 
szorítkozott, mi métermázsánkint 5—10 krral olcsóbb 
árakon adatott cl. — Egyéb gabonanemekben gyér volt 
a forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok 
maradtak.

Mai hivatalos effektiv árak:

uj bánsági........... .. 77-81 hl.
írttól Irt

— » tiszavidéki .... 77-81 .> &45 8Í90
— » pest vidéki .... 77-81 » 8.40 8.85
— » feliérinegyei . . . 77-81 » 8.45 8.90
— » bácskai.............. 77-81 » 8.45 8.95
— » északmagyarorsz. 77-81 » 8.35 8.80

Rozs , ............... 70-72 » 6.45 6.65
Árpa » takarmány . . . 60...G2 » 6.55 6.90

— » égetni való. . . . 62—04 » 7.20 8.40
— » sörfőzdéi........... 64-66 » 8.50 10.-

Zab » ...................... • 39—41 u 6.10 6.30
Tengeri ó bánsági.............. 75 » 6.15 6.20

— ■ » másnemű........... 73» 0.10 6.15
»...................... — » —.— —.—

Köles »...................... .. • — » —.— —.—
Repez» uj, káposzta ..... — » 10.25 11.-

— ' » bánsági.............. — » 9.25 9.50

Határldötizlet gyenge forgalom mellett az alacso­
nyabb newyorki és londoni gabonaárfolyamok következ­
tében lanyha irányban nyílt meg. -- Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 8.67, 8.65, 

8.64 és 8.62 írton.

9.05 — 
6.12 — 

6.40 — 
6.58 -

8.62
9.06
6.14
6.45
6.60

Bzokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 9.07, 
9.06, 9.05 és 9.04 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. G.16, 
6.15 és 6.14 forinton.

Hivatalosan felmondatott e hónap 31-ikére 3000 
mm. búza.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartósan gyenge volt a forgalom, az 

irány nyugodt. — Köttetett:
Bzokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 9.04, 

9.05 és 9.06 forinton.
Bzokványbuza 1887. őszre 2u00 mm. 8.70 és 

8.71 frt.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.14 és

6.13 forinton.
Szokványzab őszre 1000 mm. 6.-P frt.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.58, 6.59 

és 6.60 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnák:
bzokványbuza őszre v i i .  ........... frt 8.60
bzokványbuza tavaszra ................... '
tengeri május—júniusra .................
Szokványzab őszre ........
Szokványzab tavaszra ...................

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyér volt és az irány az olcsóbb 

berlini gabonaárfolyamok következtében ismét ellany- 
liult. — Köttetett:

Bzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.04 és 
9.05 forinton.

Bzokványbuza 1887. őszre 1000 mm. 8.68 frt, 1000 
mm. 8.70 frt.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 0.15,
6.14 és 6.13 forinton.

Délután 5 órákor tárulnak:
Szokványbuza őszre . . . .................... frt 8.C0 — 8.62
Szokványbuza tavaszra...................... « 9.04 — 9.06
Szokványbuza 1887. őszre................. « 8.68 — 8.72
llj tengeri 1887. május-juniusra .... « 6.12 — 6.14
Szokványzab őszre............................... « C.40 — 6 45
Szokványzab tavaszra......................... « G.58 — 6.60

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva lanyha, szerbiai zsákáru 85 darabos novem­

berre 10£ forinton, boszniai szokványminőségü novem­
berre GJ frton köttetett 56 kilókint.

Hivatalosan Jelmondatott o hónap 30-ikára 1800 
mm. szilva.

Értéktőzsde.
Az üzérkedés! értékekre nézve ma is meglehetős ked­

vező irány uralkodott, ellenben a járadékok az állami 
költségvetésről keringő kedvezőtlen hírek miatt tegnapi 
árfolyamukat nem tarthatták meg. Az utótőzsdén nem 
állt be változás, az esti tőzsdén ki nem elégítő párisi 
jelentésekre ellanyhult az irány.

Előtőzade.
Az előtözsdén üzérkedés! értékek szilárd, i járadékok 

lanyhább irányt követtek. Osztrák hitelrészvény 279.70- 
től 279.50-ig köttetvén, maradt 279.50 pénz, magyar 
aranyjáradék medióra 103.65-től 103.40-ig, magyar pa- 
pirjáradék medióra 92.70-től 92.55-ig, köttetett.

11 őrskor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 279.50 
—279.60, magyar aranyjáradék 103.424—103.45.

Déli tőzsde.
A helyzet nem változott, a forgalom gyenge volt. 

Osztrák hitelrészvény 279.60-től 279.70-ig köttetvén, 
maradt 279.60 pénz, magyar hitelbank 288.75-ün kelt 
és maradt 288.75 pénz, befektetési értékek közül: magyar 
aranyjáradék azonnali átvételre 103.37^-től 103.40-ig, 
medióra 103.50-tül 103.42í-ig, magyar papirjáradék 
azonnali átvételre 92.55-tül 92.70-ig, medióra 92.55-től 
92.65-ig köttetett; más értékek közül: 5%-os földhitelin­
tézeti záloglevelek 101.75-ün, mármarosi sóvasut 94.25-ün 
jöttek forgalomba. Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 porozkor zárulnak: Osztrák liitelrészvény
279.60— 279.70, magyar hitelbank 288.75—289, ma­
gyar aranyjáradék 103.40—103.45, magyar papirjáradék
92.60- 92.65.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 1.75 
—2 frt, nyolez napra 4—4.50 forint, egy hóra 9— 
9.50 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén változatlan irány mellett osztrák hitel­

részvény 279.70-lül 279.80-ig, magyar aranyjáradék 
103.524-töl 103.42^-ig, magyar papirjáradék 92.57^-en 
köttetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 279.70—279.80, magyar aranyjáradék 103.42^— 
103.45, magyar papirjáradék 92.60—92.624.

Esti tőzsde.
Az esli tőzsdén az irány kivált a magyar aranyjára­

dékra nézve ellanyhult. Osztrák hitelrészvény 279.30-on, 
magyar aranyjáradék 103.05-től 103.30-ig, magyar pa­
pirjáradék 92.55-tül 92.50-en, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 97.40-töl 97.50-ig, bazilika-sorjegy nagy 
tételekben (1000 db) 8.524-en kelt.

6 óra 45 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 
279.30—279.35, magyar aranyjáradék 103.324—103.35, 
magyar papirjáradék 92.524—92.55.

Sertéekereakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 28. Az üzleti forgalom élénkebb. Ma­
gyar uras. öreg nehéz—.— írtig, fiatal nehéz 42—424 írtig, 
fiatal Közép 43—434 frtig, fiatal könnyű 45—414 frlig,kö­
zönséges (szedett) nehéz 40—il frl, közép 41 —12 Irt, 
könnyű 43—44 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz-------- - forint, átmeneti közép--------- fo­
rint, átmeneti könnyű---------forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forinl, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 404—41 frl, közép 41—42 frt, kiiny- 
nyii 404—41 forint. — Hízó 1 éves —fo­
rint, liizó két éves makkos élősúlyban 4%---------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősuly- 
van 4%-os levonással —.—.— forinl. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint álmeneteliek adatlak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőiede.

Bioa, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) A gyen­
gébb párisi boulevard-árfolyamok következtében a jára­
dék-árfolyamok kissé csökkentek és hitelrész vények, 
osztrák-magyar államvasut és déli vasút is gyengült a 
mai előtözsdén. Később a tirnovai sürgönyre ismét meg­
szilárdult az irány. Az üzlet egészben véve jelentékte­
len volt, mert az üzérkedés tartózkodó maradt. Valuták 
folyton gyengék.11 órukor Sárainak: Osztrák hitelrészvény 279.75, 
magyar hitelbank 288.75, unióbank 210.25, osztrák­
magyar államvasut 242.60, Károly Lajos-vasut 192, déli 
vasul 106, tramvay 202.75, májusi járadék 83.50, 
magyar aranyjáradék 103.45, magyar papirjáradék 92.52, 
busz frankos arany 9.89, német birodalmi márka 61.27.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok majdnem válto­

zatlanok maradtak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 279.60, magyar hitelbank 288.75, unióbank 210.60, 
osztrák tartományi bank 216.50, osztrák-magyar állam­
vasut 242.60, Károly Lajos-vasut 192, déli vasút 106, 
tramvay 203.25, májusi járadék 83.47, magyar aranyjá­
radék 103.42, magyar papirjáradék 92.55, húsz frankos 
arany 9.89.

Később minden téren iizlettelen volt a tőzsde. Jára­
dékok és befektetési értékek tarlvák, vasúti értékek 
vészben magasabbak, váltók és valuták gyengék.

2 órakor «árulnak: Osztrák hitelrészvény 279.95, 
magyar hitelbank 289.25, angol-osztrák bank 107.75, 
unió-bank 210.50, hankegyosület 102.50, osztrák­
magyar államvasut 242.50, Károly Lajos-vasut 192, duna- 
gözhajózási részvény 376, Lloyd-részvény 572, észak­
nyugati vasút 170, elbavölgyi vasút 170, tramway 
202, déli vasút 105.20, májusi járadék 83.42, osztrák

aranyjáradék 113.85, magyar aranyjáradék 103.45, osztrák 
1864-diki sorsjegy 169.25, bécsi községi sors-jegy 123.50, 
húsz frankos arany 9.881, német birodalmi márka 61.25, 
magyar papirjáradék 92.05. Nyugodt.

Bér«, okt. 28. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar löldtehermentesitési kötvények 104.50. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.50 5%%-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —. Erdélyi vasút
184.25. Magyar keleti vasút 115.—, Magyar ny. sors­
jegy 121.—. Szőlődézsmaváltsági kötvények 98.75. 
6%-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 124.—. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 103.47. Magyar vasúti köl­
csön 151.25. Magyar hitelbanlt 288.75. Alföldi vasul 
187.50. Magyar északkeleti vasút 172.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.60. Tiszavidéki vasut-részvény 251.50 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 98.75 
Kassa-oderbergi vasul részvény 150.75. Magyar papir- 
iáradék 92.70. Doha;v/-iu=:.vények —.—. Leszámitoló- 
nank —. Term. Béga — —.

Béoa, okt. 28. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény " 179.90. Déli vasút 105.50. 
4%-os aranyjáradó!; 113.90. Váltó Londonra 125.05. Ká- 
roly-Lajos vsut 192. —. 1864-es sorsj. 169.25. 1860-as 
sorsjegy 13 . Török sorsjegy 16.50. Angol-osztrák
bankrészvény 108.—. 4'2%-os ezüsljáradék 81.50, Osz­
trák államv::.«ut 212.40, 20 .T-inkos 9.884. 4'2%-os pa­
pirjáradék részv. 83.45. Osztrák hitelsórsjegy 177.25. 
Osztrák-magyar bankrészvény 867.—. Csász. kir. arany 
5.91. Német Lankváltók 61.25. Elbavölgyi vasút részv.
170.25. Wiener Bankverein részvény 102.25. Dunagöz* 
hajózási részv.-társ. 378. Szilárd.

Esti tőzsde.
Becs, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esli tőzsdén gyenge berlini és párisi jelentésekre 
csökkenlek az árfolyamok, különösen magyar aranyjá­
radékban. Az iizlcl csekély volt. — Jegyeznek: Osz­
trák hitelrészvény 279.75—279.40, unió-bank 210.50— 
210.60, osztrák tartományi bank 216.50, tramway 202, 
osztrák-magyar államvasut 242—242.30, Károly-Lajos 
vasút 192, déli vasút 104.75—104.50, májusi járadék 
83.45, magyar aranyjáradék 103.40—103.22, magyar 
papirjáradék 92.65—92.50, nennet birodalmi márka
61.25.

5 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 279.50, uniobank 210.50, osztrák-magyar állam­
vasut 242.20, déli vasút 104.50, májusi járadék 83.42, 
magyar aranyjáradék 103.27, magyar papirjáradék 92.50, 
busz frankos arany 9.884, német birodalmi márka 61.25 
—61.27.

Zárlat után jegyez: Osztrák hitelrészvény 279.55, 
magyar aranyjáradék 103.32.

As esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 279.50, magyar aranyjáradék 103.30.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bóce, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrészvény hol­
napra 1^—ÍJ frt, nyolez napra —4 frt, egy hó­
napra 8—9 frt, három hónapra 16—17 frl; osztrák­
magyar államvasut egy hónapra 12—124 frt, Károly- 
Lajos vasul egy hónapra 9—10 frt; déli vasul egy 
hónapra 8—9 frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 
2f—3} százalék, három hónapra 4$—5} százalék.

Magánkamatláb : Első váltóra 4—4J százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 44—5 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Miután az angol piaczokról nyugodtak!) inagnlarlást je­
lentetlek és Newyorkból ma ismét alacsonyabb árfolya­
mok érkeztek, a lanyliaság még nagyobbodott az itteni 
piaczon és az árfolyamok tovább gyengüllek. Búza ta­
vaszra 9.35—9.33, rozs tavaszra 7.13, zab tavaszra 
6.83, uj tengeri 6.53 frton köttetett. Félmondaton ma 
2500 mm. búza és 1000 mm. tengeri.

Délután alacsonyabb külföldi jelentésekre igen lanyha 
volt az irány. Búza tavaszra 9.31, uj tengeri 6.51 frton 
adatott el. Rozs tavaszra 7.12, zab tavaszra 6 82 frton 
köttetett. Őszi határidőkben nem volt üzlet és az árfo­
lyamok névlegesek. Búza őszre 9.13—9.15, rozs őszre 
6.87—6.89, zab őszre 6.50 frl.

Készára teljesen üzletiden és az irány is jóval 
gyengébb.

Szesz ma is üzletiden volt. Kész gabonaáru jegyez 
változatlanul 264—265 frlot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értébtSaadék sírlat».

Az árfolyamok at IUet8 helyi aioksinrok ««érint kin énzben, med!4rs 
vagy ultímfira értendők, e ezerint a mellékelt paritás te kéiipánzro vagy 
mo.lióraillolSlog ultiméra értené«. A kéipen».árfolyamok K-val, a módiim 
i/ ir cl, az ultiméra P-val vannak megjelölve. Magit« irtattál'«, hogy a 
lett iátszámításokhoz még a trannlroé-kOUiégelz, továbbá a modio- eu 
ullimo-úrlolyamokhoz azonkivlll még a miiidenitori budapesti prolonraoziö 
tételek is számítóiba voondék. A *-?al jelölt értékek a budapesti tüzsd-n 
r.eni iegyeztotnok. Átszámítási ár'otyam 100 marka vlata dl frt -i kr 

lull frank vista 49 frt 31 kr.
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Trieszt, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 125.10, olasz bankpiaczolcra 
49.20. Napoleon d'or 9.864. májusi Jávádéi; 83.50, 
magyar aranyjáradiik 103.50, magyar papirjáradék 
92.65, osztrák hitelrészvény 280, Lloyd-részvény 572, 
olasz járadék 99.43, olasz bankjegy 49.27. Csendes.

Berlin, oki. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Osztrák vasutak inkább gyengüllek. Járadékok 
közöl egyiptomi, orosz és magyar aranyjáradék gyen­
gébb. Osztrák liitelrészvényckben darab" fölösleg van. 
Zárlat nyugodt. Magánkamalláb 2% százalék.

Berlin, oki. 28. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány nyu­
godt. A pracmiumnyilatkozat eladásokat idézett elé. He­
lyi papírok szilárdak.

Berlin, okt. 28. (Utótőzsde). Magyar aranyjáradék 
84.10, osztrák hitelrészvény 457, osztrák-magyar ál­
lamvasut 396, osztrák déli vasul 172, Károly Lajos- 
vasut 78.50. Nyugodt.

Frankfurt, oki. 28. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 83.40, osztrák hitelrészvény 227, osztrák-magyar 
államvasut 197, osztrák déli vasút 84}. Szilárd.

Pária, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) llausse-irány melleit 12 óra 32 perozkor 
jegyeznek: 3%-os járadék 82.65, uj járadék 82.52, 
olasz járadék 101.17, magyar aranyjáradék 85.18, spa- 

%yol kölcsön 63.75, egyiptomi 388.75—390.62, török
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vasúti külcsün 15.07, olloinán bank 307.50, Rio ti“10 
315, Szucz-részvény 2090, Panama-részvény -313.7:», 
osztrák-magyar állainvasut 498.

S óra .'rU pereskor zárulnak: 3%-os jarauuji 
82.60, 4i°/0-os járadék 110.52, törleszlhelö járadék 
85.30, magyar aranyjáradék 85, osztrák-magyar állam- 
vasút 498, osztrák déli vasút 223, otíomán bank oUi*.
Szilárd. , . , ..

Pária, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdén általában emelkedett volt az 
irány. -7 óra 30 pereskor jegyeznek: Spanyol já­
radék 63.93, váltó Londonra 25.33, orosz rubel ‘--il.

London, okt. 27. .Magyar aranyjaradék osztrák 
aranyjáradék 91, osztrák czüsljáradek 68, angol con- 
solok 100'ezüst 45" I,. Tartott.

Now-York, okt. 27. (Kabcl-surgony). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94.}, váltó Londonra 
4804, négyszázalékos tőkésített kölcsön lb/7-bul 1-8-,s, 
Erie-vasút 34-’, váltó Parisra 5.25-c.

külföldi Árutőzsdék.
Trieszt okt. 27. A czukorpiacz tartósan igen lanyha; 

eentrifugal-pilé 17}-17* írt. - Kávé emelkedő. - 
Petroleum 9 írt. — Szesz 18} írt, porosz am 1« irt.

Hamburg, okt. 26. Petroleum szilárd, helyben 6,} 
márka, októberre 6.30 márka, november—deczemberre 
6.35 márka.

Paris, okt. 27. Nyers ezukor 26 frank, nyugodt. — 
Fehér ezukor folyó hónapra 31.10 frank, novemberre 
31.10 frank, nyugodt, októbertől 4 hónapra 31.25 Irani», 
az első 4 hónapra 32.25 frank.

London, okt. 27. Gabona nyugodt, búza tarlóit, ke­
vés kereslet; tengeri inkább drágább: legfinomabb ma­
látaárpa emelkedő, más tartott ; egyéb szilárd, orosz 
-zab nyugodt, tartott. — Repczeolaj helyben 20*.— 
llavanna-czukor névleg 12.— Felhozatal: Búza 18,1:60, 
árpa 24,980, zab 57,600 imperial-quarter. — Az időjá­
rás hideg, nedves.

Bréma, okt. 27. Petroleum helyben b.2o marka. 
Nyugodt.

Antwerpen, okt. 27. Petroleum 15j frank. Gyenge.
Nowyork, okt. 27. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyork- 

ban 9>, Neworleansban 8-/a, januárra 9.08, februárra 
<1.17. .— Petroleum finomított 70° Abel Test Newyork- 
ban októberre üjj. Filadelíiában októberre 6-^. Nyers 
petroleum 6». — United pipe line certificates 65*. — 
Liszt 2.85. — Piros őszi búza helyben 85 vent (— 
8.03 frt), novemberre 84j} cent (= 7.98 frl), januán-a 
845 rent (= 8.— frt), júniusra 93* cent (=8.88 
irt) 100 kilokint. — Tenger 45.}. — Czukor (Fair 
rafining Muscovados) 4"m. — Riokávé 12}. Zsir 
(Wilcox jegyű) 6.45 (Fairbank jegyű) 0.50. — Gabona- 
luvardij nnperial-quarterenkint Eszak-Arnerikából az an­
gol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon iekvö 
kontinentális kikötőkbe 4} cent = (L29} Írt 100 kilon- 
kint.) — Napi felhozatal gyapotból 35,000 bál.

Külföldi árvMudik sirUUj
Leszámítás*. árfolyama ném.t piMwkrm^lOO márka vi.ta 61.85 frt, 100 trk

Október SS. Ár­
folyam

PÁEIS.
Búza folyó hóra .... 23 10

— novemberre . . . . 22,90
— novembertől 4 hóra . 23.10
— első 4 hóra. . . • . S3 50

Liszt folyó bora.................... 51.—
— novemberre .... 61.10
— novembertől 4 hóra . 51.60
— ellő 4 hóra ... 62 25

Olaj folyó hóra.................... 68.50
— novemberre .... 68.50
— nov -ili-e/umberre • # 59.25

első 4 hóra.................... 59.25
Csecs folyó hóra . . . • 41.75

— novemberre ... 41.—
— nov -dccztihibcrro • • 41.—
— első 4 hóra ...» 41.00

BBBLIN.
Búza október-novemberre . 149.-
_ április-májasra . . . 158.—

Rozs októberre..................... 127.25
— április-májusra . . 131.50

Zab októberre .... 111.—
— novcmlcr-deczembcrre 110.-

Olaj október-novemberre . 44.80
— április-májusra . . . 45.70

Szósz október-novemberre. 36.40
— április-májusra . . . 37.90 !

STETTIN.
Búza okt.-uoveini erre . . 153.- ,

— április-májusra . - . 160.80
Bozs okluber-no emberre . 123.—

— ánrils-májusra . . . 127.50
Olaj októberre..................... 44.50

— nj rili -m.iin-ra . - • 45.711
Szesz kész szállításra - . 35.21)

— október-novemberre . 35 20
— iiovemb.-deczemberre. 35 10
— április-májusra . . • 37.50

...................................................
KÖLN.

Búza novemberre . . ; , 16.40
— márcziuRra . . , , 17.-

UOze novemberre . . . . 12.60
— márcz u»ra .... ÍS.III

Olaj keezsiáUltásra . . . 23.70
— októberre ..... 23.00

B0BO3SLO.
Ic:a ................................. 15.60
Zab.......................................... 11.10
Szesz ................................. 35.50

13.50
Boyozo . ........................... • • . 19.20
lengeti........................ . • • • 12 30

Különbözőt as
Budapesti utolsó tárlat­

hoz képest 
osstr. értekben

egyenleg

11.39
11.30
11.89 
11.59 15.80
15.89 
10.04
10.24 
i'8 85 
1-8 *5 
29 24
29.24 
22.23 
22.04 
22.04
22.31

9.12 
9.07 
7.79 
8.05 
0.79 
0.74 

27.43 
27.98 
32.29 
S3 21

9.37
9.84
7.63
7.82

27.25 
27.98 
21.50
21 56 
21.50
22 85

19.04
10.41
7.71
8.02

29.02
28.90

9 65 
0.79 

21.02
8.14

11.70
7.53

0.05 
0 03

o!o3 
0.11 
0.11 
0 11 
0 39

0.19
Ó.lil

0 02 
0.00 
0.05

0.02
0.06
0.00
0.13
0.12

0 30 
0,30 
0 42 
0.30

marhavásár.
Budapest, okt. 28. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatotl: 979 db 
magyar ökör, í>9o db magyar tehén, 1230 db szerbiai 
ökör, 20 db szerbiai tehén, 94 db bivaly és 78 db bika, 
összesen 3002 db vágómarha. — A már hetek óta tarló 
és a heti szükséglethez képest túlságos nagy (elhajlás 
következtében a mai vásár menete is lanyha irányzat 
mellett általában nagyon nehézkesen folyt le. — Körül­
belül 500 darab eladatlan maradt. — Az egység! árak 
pedig inélermázsánként 1—2 írttal csökkentek. — Kö­
vetkező árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ...............
Magyar tehenekért ............
Szerbiai ökrökért ......
Bivalyokért...........................
Bikákért..............................
mélwnázsánkínl.

A fővárosi vásárigazgatáság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 3251 drb nagy

43 forinttól í)Ö forintig,
Prot. : Narezisz. — Görög-orosz: (októher 17.) Krétai 
András. — Zsidó : (liseliri 30.) Hoseliodos. — Nap kél 
(1 ó. 39 ().. nyug. 4 ó. 48 p. — Hold kél 8 ú. i)2 p.3(1 )) 4L «

40
:•[{.

)) 53 « regg., nyug, G ó. 34 p. d. 11.
» 39 « PónallgymlnlsBter fogad d. 11. 3—4.

4U » 48 “ HorvÁt miniszter fogad d. e. 10—d. 11. ÍL
A bndapezti zeuokodvoloti oRylotének nagy liangvtr-

106 drb apró marba. — Ebből elndatott 11. in.
ül darab bika dbia............ 100-200 Irt

1911 a öl:ür párja............ 140-280 «
612 a v. felién párja . . 110—165 «
222 a f. telién dbja .. 80—150 u
416 a bivaly párja .... 100—160 a
305 a borjú dbja . . . . 24— 28 a

l « bárány párja . . . 4.50 — «
— a birka párja . . . . —■ «

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.
Budapest, okt. 28.

Ükörhus 100 kilogr........................... 45—53 forint
Tehénhus « a ........................... 36—42 «
Borjúhús « a .......................... 40—42 «
Bivalyhus a « ........................ 34—40 «

Juhvásár.
Pozsony, oki. 28. (Távirat.) A mai juhvásúrra 4956 

darab juhot hajtottak fel. Elénk irányzat mellett a kö­
vetkező árak jegyeztetlek: kivitelre szánt juh 14—18 
frt, kivételesen 2Ó írt, legelő juh G—14- frt páronkint.

Lóvásár.
Budapest, okt. 28. Fölhajtás -162 db. Ebből elkelt 

131 db. Becsbe vittek 17 dbot. Vásári árak: Közönsé­
ges lovak dbja 20—25 frt, jobb igába valók 40—65 frt, 
csontosabbak 50—80 fiiig, könnyű kocsi lovak dbja 
80-150 Irt, jobb fajnak 140—180 frtig. Bécsi vágóra 
valókért 18—24 Irtot fizettek.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az árpaklállltás, melyet az országos gazdasági 

egyesület a Köztelken rendezett, nem részesült abban a 
figyelemben a gazdák részéről, a melyet — ámbár nem 
sikerült úgy, a hogy az ideinél kedvezőbb esztendőben, 
jobb termelési viszonyok közt sikerült volna — érdemelne. 
Kövősan nézik meg, pedig sok termelő, a ki nehezebb 
fajtájú árpaleimelésével eddig nem volt megelégedve, 
itt meggyőződhetnék a ki nem elégítő eredmény okai­
ról, mert tájékozást szerezhetne arról, hogy a gabona­
kereskedők, rnalátagyárosok és sörfőzök milyen tulajdon­
ságokat követelnek a nekik alkalmas árpától. Volt idő, 
a midőn a magyar, különösen a felvidéki árpát a ma- 
lálagyárosok és sürfözők előnyben részesítették más ár­
pák fölött, de idővel ezt a különféle nemesilelt és hang­
zatos nevekkel piaczra bocsátott külföldi árpafajok jó­
részt leszorították a piaczoltról, úgy, hogy termelőink 
nem minden ok nélkül panaszkodnak, hogy az c 
fajta árpa termelése nem fizeti ki magát. A ki­
állítás által az országos gazdasági egyesület e pa­
naszokat is igyekszik kevesbíteni, alkalmat nyújtva 
a termelőknek megismerkedni ama nemes árpafajokkal, 
melyekkel megfelelő mivelés mellett ismét jó eredménye­
ket érhetnének el.

Hogy a föltételek pontos teljesítése mellett, melyek a 
finomabb árpák termelésénél elengedhetetlenek, nálunk 
is terem olyan árpa, mely a külföldi keresett tinóm ár­
pákkal a versenyt kiállja, azt bebizonyították a dunán­
túli uradalmak, melyeknek szorgalom és kitartó munka 
által sikerült árpájukat közvetlenül Németországban és 
Ausztriában eladni, a mi azt is bizonyltja, hogy a ne­
mesített angol és morva árpafajok teljes aklimalizálása 
nálunk sem tartozik a lehelellenségek közé.

n Dunántúlról szólva megemlítjük, hogy legtöbb árpát 
onnan küldtek a kiállításra, leggyüngébben a tiszántúli 
kerület van képviselve.

A 120 kiállító közt kiváló helyet foglalnak el a nagy 
uradalmak, de többen a középbirtokosok közül is igen 
szép mustrákat állítottak ki, valamint a gazdasági tanin­
tézetek és gazdasági egyesületek által kiállított fajok is 
méltán lekötik a szemlélő figyelmét. A külföld Saalc- 
Chevalier és skót árpát állított ki.

Helyes a kiállítást rendező országos gazdasági egye­
sületnek az az intézkedése, melynél fogva egyúttal az 
illető termőhelyek talajviszonyai, ereje, vetésváltása, 
trágyázása, mivelésc, a mag minősége, a kivetett mag 
mennyisége, lerménymennyisége, s több ilyen fontos kö­
rülményről nyújt a gazdnközönségnek tájékozást kis 
táblákon.

Az árpával kapcsolatban különféle műtrágyákból is 
állított ki az országos gazdasági egyesület egy kis gyűj­
teményt : azokból a műtrágyákból, melyekkel kezdemé­
nyezéséből az ország különböző részeiben trágyázás! 
kísérletek tétetnek. Legtöbb miilrágya-kiállitó külföldi; a 
hazai mütrágyakészilók közt az iglúi füszgyár, budapesti 
légszeszgyár, budapesti spódium és csonllisztgyár és 
Rieger Adolf állítottak ki különböző műtrágyát.

A jury november 6-án d. e. 10 órakor kezdi el mű­
ködését, a juryben csak 24 egyleti tag, 2 malátagyáros, 
3 sürgyáros, 3 szeszgyáros, 4 serléshizlaló és 4 marha- 
kereskedő.

Elismerést érdemel az országos gazdasági egyesület 
titkári hivatala, melynek tagjai a kiállítást látogatóknak 
a legnagyobb készséggel nyújtanak felvilágosítást s szol­
gálnak magyarázatokkal, különösen a műtrágyák czéljá- 
rúl, alkalmazási módjáról és az eddigi kísérletek ered­
ményéről.

BORÁSZAT.
Pásztó, okt. 26. (Az Egyetértés tudósítása.) A szü­

retet bevégeztük olt, hol a i'agy pusztított a termés egy- 
halod részét telte a tavalyinak: azonban, hol a fillok- 
szera pusztított, alig egy tizedrész termés volt. A borok 
általában kitűnőek. Foíyúárak 13—14 forintig hektolite- 
renkint.

NAPIREND : Október 29-én.
Naptár i Péntek. — Hóm. katli.: Narczisz püspök.

senye est - fél 8 órakor a. vigadó nagy termében.
A budapesti orvosi kör havi ülése il. u. 6 órakor.
A fővárosi közúpitósi biaottsáy: ülése d. u. 5 órakor 

_ (uj-városliáza).
Őszi kiállítás a műcsarnokban. (Andrássy-ut 69. sz.) d. e.

9— d. in 5 óráig. Belépti dij 50'kr.
Történelmi kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva 

d. e. 9-től il. a. (í-ig. Belépti dij 20 kr.
Árpa- és gyümölesUiúllitús a köztelken d. e. 10—12 és 

d. II. 2— í,
Croxágou képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 

d. in t-ig.
Vörtia-koreant-ogylot Eraoóbot-hórháao (Buda,déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
1H óra közölt.

Nemaoíi muaomn : régiségtár d. e. 9 d. u. 1.
Mtiaaakl iparmueeum a kcrepcsi-ulon (Belcznay-kert) 

nyitva d. c. 9— d. u. 1 és d. u. .1 —ö.
Egyetemi fúvósakért az üllöi-uton d. e, 8—12 és d. u. 

2—8 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—6.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 3—8.
Mneeumi könyvtár d. e. 9 és d. u. 1.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig. 
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap okt. 28-iki számából.
Arvoróoek a fov&raalmu. Holler Ferencz 11.564 

fiira becs. ingáit. 1887. jan. 21. (torony-uteza 1). Topits 
testvérek 2337 fit 14 krra becs. ingóságai nov. 2. (pa- 
lola-utcza 28).

Árverések a vidéken. Schönheim Mór 2195 fiira 
bocs. ingóságai nov. 12. Inola. (Sz.-Fehérvár). Hellvig 
Frigyes 2861 írt 15 krra becs. ingóságai nov. 4. áh-Vá­
sárhely. Nád Gusztávné 1148 írtra becs. ingatl. nov. 27. 
Szeged. Rátky Sándor 7610 írtra becs. ingóságai nov. 3. 
Povrog. (Csurgó). Weinberger Karolina 121 írtra becs. 
ingatl. decz. 3. Vári. (Beregszász), llraz Gáspár 4000 
fiira becs. ingatl. decz. 2. Magosligel. (Szatmár-Németi). 
Mnyer Adolf 3219 fiira becs. ingatl. decz. 24. Zsidóvá­
sár. (Lugos). Bősze József 6900 fiira becs. ingatl. nov. 
15. Sopron. Szokásán József 1650 frtra becs. ingatl. 
nov. 23. N.-Torák és M.-lttebe. (Nagy-Beeskerek). ^ Pilcz 
Flórian lu25 frtra becs. ingatl. nov. 25. Nagy-Károly. 
Palotay Erzsébet 1763 frtra becs. ingatl. nov. 5. Mun­
kács. Névy József 2989 frtra becs. ingóságai nov. 5. 
Marczali. Friedman Zsigmond 3800 frtra becs. ingóságai 
nov. 4. Beregszász. Vámfalvy Jónás 805 frtra becs. in­
góságai nov. 9. Vámfalu. (Szinyérváralja). Barabás Já­
nos 2145 frtra becs. ingóságai nov. 23. Zombor. (Sze­
rencs). Ilkovils Samu 2009 frtra becs. ingóságai nov. 4. 
Kellemes. (Eperjes). Gottesmann Raoulné 757 frtra becs. 
ingóságai okt. 30. Haraszti. (Ócsa).

Pályázatok, llunyadmegye közig, erdészeti hivatalá­
nál főerdúszi, — a lécsöi kir. járásbíróságnál joggyakor­
noki, — I lorvát Sziavonország területére állami végre­
hajtói, — a zágrábi m. kir. postaigazgatóságnál ellenőri 
állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
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Bau r E. Bécs 
Hotényi J. Szolnok 
Bülitz V. Temesvár 
Schlesinger E. Temesvár 
Hochmann A. Veszprém 
Kovád P- Álba 
Bergt S. Högyész 
Singer A. Bécs 
Kelemen 0. B.-Csaba 
Mayor K. Váoz 
Harsányt F. Keszthely

Fehérhnttyu szálloda.
Liczna J. Uj-SzOny 
l.endvay K- Szabadka 
Hor k J D -Pata]
Schiller J. Gy.-Fehérvár 
Hempesz A. llatz'eld 
(•.salary J. B -Madaras 
Köhler J. Rabolna 
Barlos B Váci 
Varjasy M. Szeged 
Kálmán Zg. A.-Szécseny 
Hády M. Bugyi 
rtlraham A. Bugyi 
Grtlnsherger J. Eger 
Gros-mann M- Totnallya 
Gyps J. Szempcz 
Fiala 11. Nyílra 
Sonnenlelil D. Szemper 
Stern S. Szempcz. 
lteicli 11. Dehreczcn 
Engelmanu E. V.-Ujholy

Két korona szálloda.
Gönczy .1. Torda 
Nikolovics B. Bclgrád 
Csorák T. Bclgrád . 
Sonnenschein J. Dümiö 1
Witz J. Örkény 
Csirke J. Uzora 
Schwarz M. Dabos 
Hukocs P. Bclgrád 
Weisz J. B.-Ceaba 
Novszics M- Szerbia 
Singer L. N.-Kőrös 
Ungar S. Félegyhaza 
Berger J. Itsa 
Benedek ,1. Gyom 
Steiner M. F-legybáza 
Stefanovics S. Szerbia 
Janolovics L. Szerbia

nyílt-tér.
Helyiség változtatás.

A mag.tr, nemességnek, t. vevőimnek és a t. ez. közönség­
nek szives tudomására hozom, hogy bútor-raktáramat és 
diszitö műtermemet a mai naptól fogva Ferenc/. József­
ién 8. sz. 1. emeletre helyeztem át és meghívom azok 
szives megtekintésére. Kiváló tisztelettel 
4011 Bamberger F. diszitö.

Mint kitűnő,
tökéletesen ártalmatlan 'arcbőr-íinomitó s szépítő hölgy­
por általános elismerésben és s hölgyvilág kitiinteté 
sében részesül, a dr. Lejossc által Párisban feltalált 
Poudre Ravissante, mely igen jól tapad, és az ar- 
ezon fel nem ismerhető. Természetes üdeséget és 
viruló kinézést ad az arezbőrnek, ezt mindig tisztán 
tartja és az úgynevezett <iMitfvesserek»-től megóvja. 
1G év óta az elegáns hölgyvilág, s a leghíresebb mű­
vésznők pártolásában részesül, mert még oly hosszú 
használatnál sem hat károsan a bőrre. Kapható 
00 kros és 1 frlos eredeti dobozokban: teslszin, hó­
fehér és rózsaszínben. Központi főraktár Svarcz 
F. U. illatszerészetében Budapest, városháztér 0. 
sz. Török József uv gyógyszertárában, [minden 
bel- és külföldi gyógyftikereskedésben és nagyobb 
vidéki gyógy (árakban. <3130

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 196. Havi b. 27. 

Budapest, október 29-én. 
Először:

GEORGETTE.
Színmű 4 felv. Irta Sardoti, 

fordította Fái J. Béla.
Személyek:

Chnbreuil gróf Náday 
Georgette U. Helvey L.
Paula P. Márkus K.
Chahreuil gr.-néSz. Prielle K. 
Gontran Mihály fi
Aurore Alszegi 1.
Stirler Kőrösmezei
Diana Szacsvayné
Gcnrin Pintér
Cart.mt A hőnyi
Wilmorc Bérezi

I.Atispaeli br.-né Békéssy l. 
Leánya Lázár M.
Nangis Falud»
Rohertine Rákosi Sz.
0 as pai d G ahány i

Gaspardné Luhinszkyné
Szolga Halasi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 30-án. 

UGYANEZ.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, október 29-én. 
As operahús sárva. 
Holnap, október 30-án. 

Bérletfolyamban: 
Sleinbach K. k. a. vendégjá­

tékául:
C a r in e n.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, október 29-én. 

Blalia Luiza asszony mint 
vendég.

F. 1 ő s ?. ö r:
Király fogás.
Eredeti nagy Operette 3 felv. 
Irta C.siky Gergely. Zenéjét 

szerzetté Konti József.

Radzivil hg
Marx
Kopek
Batstrűm
Fjóra
Almanzor
Lola

Személyek: 
Vidor
Kassai 
Szilágyi 
V. Kovács 
B aba L. 
Horváth 
Margó C.

Don Bernardo Németh
Amadil 
Cogollos 
Sangnszkané 
y.bomvszki 
Visloeki 
Melnieki 
Lamojski 
Granadai érsek Füredi J. 
Guzman Földvári 
Granadái hirn. Tirnovai 
Országgy. kikiáltó Egri

Ligeti i. 
Újvári
M. (.’.salai Zs. 
Szabó 
Füredi K. 
Halász 
Varga

Narciss Marton
Venczel Bajor
Udvarmester Narezisz 
Udvari orvos Füredi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 30-ánJ 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 29-én.

Clara S o1eiL
Bohózat 3 felvonásban. 

Ezt követi:
Zehn Mädchen und kein 

Mann.
Komikus Operette 1 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Boffiiossy-féie Orpheum.
Magymezä-utcza 17. sz 3869

Ma következő tagokkal, egy tökéletes uj műsor kertll előadásra Első fel 
lépte a franvzia duulte párnak : MII«- Capnel -'*’*• 1*A\' ».N. .'I*. 
H■-Iliin tn Mile Itollier. Frl«-lmrK «. női komikus, Nvlienk M. 
II.. továbbá fellépése a nyújtó- és parlérre-gyimiasztikusnak Legier 
l.i|i<lliiiilt. továbbá Mr. Hllselien is ílHbmirne, Mlss- Köm 
Ciliir (az erőmüvásznö), Kun llorlsku magyar uuekesno fellepte, 

u. ni. Komi Kosén.

IDŐJÁRÁS, okt. 28. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése»

Lég- !
nyomás
-A. 70,•

Síéi A hő- I

Állomások rúnya és
(1-13)

műre klet 
Celsius 1

Csapa­
dék -y»|

1
hő-
zet

Arad......................... 75.9 K 4 + 29 — <5
Rcsztercze ................ 75.8 E 1 — 2.0 1 U
Ueszterczebánya. . . . 
Budapest...................

75.7 
70 5

©
DK 1 +

3.3
1.8 — O

e
Csáktornya................. 73.9 F. 1 + 3.9 2 »
Dcbreczeu................ 76 1 F.NY 1 + 2 2 9
Eger......................... 77.7 D 1 + 2.2 — 0
Eszék.......................... —
Fiume................. i.. 68 8 E 5 + 10.4 — •
Késmárk.................. 76.5 © — 3.6 — 0
Keszthely................... 74.8 K 2 + 4 2 3 <*
Kolüzsváj................... 77.1 © 0.8 O
Magyar-Ó vár.............. 75 3

K 1
0.2 — 0

Mármaros-Sziget. . . . 77.4 — 2.2 — 0
Nagy-Enycd............. 78.1 EK 1 -1- 1.0 — u
Nagy-Szóben.............. 76.5 UK 2 — 1.9 — 0
Nagyvárad................ 73 2 © 32 — =3
Orsóvá...................... 79.4 K 2 5.0 — •
Pancsova................... 75.1 UK 5 + 3.7 n u
Selmeczbáuy*.......... 78.2 K 1 1.6 — u
Sopron ...................... 75.3 DK 3 + 3 2 — 9
Szatmár-Németi .... 77.2 K 2 1.4 — O
Szeged ................... 73.9 K 1 28 — •
Szepsi-Szt-Győrcv. . . 78 5 EK 1 + 0 5 — •
Szolnok............ 77.8 E 2 0.0 --- •
Temesvár................ 76 8 E 1 + 3.0 — O
Trencsén................... 74.6 EK 3 + 0.0 — O
Ungvár ................... 76.8 EK 4 1.9 — O
Zágráb................. 73.9 EK 1 + 6.4 — O
Bécs...................... j 74.6 DK 4 -t- 2.3 — O
Bregenz .................. 1 63.7 © + 8.2 1 sa
Lesina................... 1 66.2 K 2 + 17 6 — O
Pela.................... ..., , 67.0 K 4 + 13 0 — »
Prága.......................... 73.7 K 3 + 0.5 — O

Jelek magyarázata: szélcsend, O0 tiszta, derült,
J felhős, O— } felhős, J feliió's, #= borult,

M- eső, hó, A" jégeső, === köd, oo=»göz, zi« 
vatar, villáin, (11) - csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában'■ A nagy légnyomás (776—777) a Keleti- 

és Fekete tengerek közölt van, s kiterjed a kontinens többi 
részeire is (762). Az idő délnyugaton változó, helyenkinl 
esővel, északkeleten derűs, részben éjjel gyenge fagygyal.

Hazánkban : Keleties, részben északias mérsékelt sze­
lek mellett, a hőmérséklet kevéssel még alább szállt, a légi 
nyomás mindenütt nagyobbodott. Az idő napos, folhős-boi 
russal váltakozik. Kevés eső délnyugoton helyenkint volt 
Az északkeleti kisebb félben éjjel gyengén fagyott.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Kevés hőválluzás mellett, északkelet«» 

deríts, délnyugoton változó felhőzetű időt várhatni.

VÍZÁLLÁS 1883. október 28.
— Motor

Névszcrint 0
f illőit ni it

Duna
1.25Po sony . .

Komárom . 1.08
Budapest - 1 20
Mohács . . 1.52
Vukovár. . —
Újvidék. . . 1.99
Pancsova.. 11.98
Orsóvá- . . 1.65

VáK .
1.07Komárom .

Dráva
Barcs. . . . 0.71
Eszék . . 1.48

Száva
Hd-zok. . . 2.80
Milroviiva . 2.7» ;

.vj et er

Változik Névszcrint 0 Váltod k
tölutt alatt

Tisza
apadóM .-Sziget.. 0 68

V.-Namuuy 0.50
Tokaj. . . . 0.36
Szolnok. . . 0.11 apadó
Szagod . . . 0 48 apadó

Bodrog
Sárospatak. 0.15 - áradó

Szamos
apadóSzalmát . . 0.48

urado Körös
B.-Gyula. . 0.09 áradó

apadó Gyúrna. . . 0.49 apadó

Maros áradóArad .... 0.64

apadó
Bógx 

Temesvár . 0.07 apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ae Eat/efértés október 3-ihas Egyetértés 

ssámában.

F aj Irányzat hekloílt.
100 kilogramm Minős. I 

ick'íöTit
100 kiiogramm

írttól frtig írttól írtig

bánsági BU.“ .
uj lanyha 74 75

Til 1 77
78 j 79
»II 51

tiizavidáki . . . 74 1
76 ------ 77 8-45 8.65
78 8.60 8.65 71» 8 70 8.76
80 8.80 8.85 81 8.95 8.90

pestvidéki. . . . 74 -- — 75
76 77 8.411 8 50
78 8 55 8611 79 8.65 8.70
no 8.75 8.80 81 8 80 8.85íejérmegyei . . . 74
70 77 8*45 8 5578 B.no 8.65 79 H*7U 8.75
80 8.60 8 55 81 8 35 8.90
71
76 77 8 45 8.Öl)
78 8.05 8.70 79 8-75 8.80

magyar északvidéki
80 8.85 8.90 81 8 91) 9.05
74 --.-- 75
7i; 77 8 :i5 8.45
78 8 50 5.55 79 8.00 9 05
.‘-ü 8 7') 8 »1 876 8.8ll

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október
Különféle

termények Irányzat F aj

Gabona ó vagy uj i Irányzat í faj
.Minőién!

Miig
: hektolitert;.

I:á;^.iz;arepeze 
án«ági repvzu .

lanyha
lanyha

lakarmánv 
i’i’olnl való 
löifuzJei

bánsági
másnemű

70—73 
1.1—UJ 
68 04 
ni—un

100 kilogramm 
ára

frltiii T lrllg~

vl “j;

búza tzilur.l „ vasm 9.05
•

máj. jun.-ra 6.18
• lavarzra 0.59

6.411
kap rep07o * aug.-szcpl.

9.UU 
M nz 
6 11 
U 60 
6.4ó

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Migy. kir. aranyliradék adómantes 100, 600, 1000 ; ; ;
Mayy- kir. aranyjárad.k adúmentee 10,000 ...........................
Magyar papirjáradék aJómente..............................................
Magyar vasúti kölcsön á 120 fit o. 6. (300 frank). , . , 
Magyar voiuti kölcsön 120 frt igyea darabokban . . , .
Gúmöri államvasuti záloglevelek..............................................
Magyar 18C». keleti vauit éllamkőtv. (eljőbbi.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vaiut arany v. ezUstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1676. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Magy. kir. nyeremény-kölciün you frt....................................
Magy. kir. nyeremény kolcsún 50 frt....................................
Tiszai Se szegedi kölcsön. . , . , . ...

Utolsó árkelet
pénz ars

I
1

'.f/t 101.4U 113.70
. 4»/.
. tfi/t 92.00 92.90
.y/t 161.50 152 —
. y/e 161.50 162
. y/e
. »•/• IO 76 »00.26
. y/e
• yj 114.60 115.60

121.— 12*.-
1 120.- 121.—

. fit 1 1*3.60 1*4.60

Heremag

Repczeolaj.

Lenmagolaj 
Olajpogácsa 
Disznózsír.

Faggyú.

Határidő 
Szilva . . .

Szilva-Íz

Határidő 
Szilva-íz . .

Viaszk

csendes

szilárd
csendes

lanyha

lanyha

lanyha

szilárd

szilárd

lanyha

luezerna magysr. . . 
franczia ..........................

nyers azonnali szállít.
linomiiott....................
őszi, kétszer linomUott

vidéki ..........................
m.la.Üzensz, áru m. sz. 
városi legeusz. . . .
füstölt .........................
olvasztóit ....................
boszniai hordóban 1885.

» zsákokban 
ezerhiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h, okt.—nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó «« zsáklj, •
szlavóniai új ... . 
bántági új . • • . .

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági •
magyar min. szerint .
színvonlai.....................
magyar la.......................
szerbiai ..........................
boszniai..........................
fehér la...........................
fehér lla..........................

tárga, csurgatott. . . 
világos sziriU . . . . 
rozsnyói......
szlavóniai.....................

ln.'85
14.75
14.51

ÉRTÉKPAPÍROK

25.50
29.—

fiiitilék
I6b6-te ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsótokéi«*

Pánt I

38 51) 
4«— 
61.—

25.7.
80.—

1671-iki magyar állam-kölcsünkilttény font st.-bon. . 
lSiS-lkl magyar állam-külosönkötvény font st.-ben. . .
Magyar fi; dlehermontesilésl kötvények...............................
Magyar földteherinenteeilísl katvények 1867. záradékkal 
Magyar föhlleherinenlesltésl kötvények lemesl . . . • 
Magyar fö dlehermenteslléil kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földteherraentaeitéei kötvények horvátországi . . 
Magyar földlohirmentesitésl kötvények erdélyi • • •
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltsáikötvényeR (100 frt) . 
hír horv.-szlavonieizálog fiildtálUágkütvény (100 frt) .
SzőISdezsroaváltsá^i kötvény (100 frt) . ..........................
Magy. kir. kamraié kiucet, utalvány 6 hóra (100 frt) .

Egyesített óllamadónág papírban mái.—nov. 1 . . 
Knesitett államadósság papírban febr.-aog. . , . .

83 30 
83 30

105.50 
>05.50 
105.511 
1115 50 
105.50 
105.50
91).—

99.50

81.76
83.75

RÉSZVÉNYEK.

o fre. Magyar jelzálog-hitelbanl

•-ESEE5EÍ1
JJ.[0 Osztrák hitollntézet. . 
«Oez^-magyarbank.

nk . . . . 1 
11. klb. hl. o. ti1 
pénzváltóbank 

iára.. . .

öffiíbink03
.Unió.-bank . .

almi bank.

: : ; : 1

Bécsi biztosító társaság 
Bécsi élet- és járadék-bl 
Első magyar altalános I

I társulatok.

Azt. társaié 
blzt. társ. , 

ó intúzst. 
itó társaság 
litó társaság

'I
alraok.

iES:,£...
Hengermalom.......................... i

’ Lujza-ihaloni...............................
Molnárok és sütök......................
Fannonia.......................... : .
Viktória.........................................

d) Közlekedési vállalatéi 
•Adria. m. tengeri haj. r.-t. . 
Alnild-tiumel .......
Arad-csanúdi vasút.....................
Arad-küröavülgyi vasút . . . 
Harct-pakraozi vasul részvény t 
Battaszék-doiuhnvárl . . . .
“äÄiV;:,:
Déli.vasút....................................
Eszakkoloti vasul.....................
Erdélyi vasul..............................
tiyórisopron ebunfurtl vasul. .

at-győr-grátfzi) 
r.-t. el., r. . . 

OsztráK-magyat államvasut....
Fécs-barcsi vasút...............................
tizamosvölgyi vasul t. els. r. . . . 
Szatiual-nagybányai vasút els. rkb..
Ttszavldéki vasút...............................
Osztrák dunagüzhajúzásl társaság

84 75 
84.75 

114 50 
101 — 
133— 
140— 
140.25 
170— 
169.—

101.75 10G.6C 
108.50 
1U2— 
30. — 

12460

138.75 
97 25

279 80 866 — 
160.60 
055—
3tT—

208.—
220.—

6200.—
09.—

199.—
870.-

480. - 
1140.— 
22U. - 
600.— 
295.- 
390.— 
810.— 
200—

181—
176.—

íos'.so
173.60
181.50

16125
175.50 
172.25
95.25

243—
89*75

252*.—
883,—

Untv.ft
1886-re ÉRTÉKPAPÍROK

t—

Festi közúti vas
200

7--

.erosKooeimi tostuiot opuieii ... a 
löszén- s téglagyár (Dräsche) . . . fii
aigótarjánl kőszónbánya..................... 10
iőztéglagyár, kőbányai..................... H

ti vaspálya élv. jogy 
•) Takarékpénztárak.

Budapest III. kerületi.................................M
Országos központi................................'j«,
Pesti első hazai........................................)liil
Egyesült Budapest fővárosi .... 2H 
Magyar áll. takarékpénztár r.-t. . . WÍ 

/; KUlönféfa vállalatok.
Alagút........................................................ 105
Általános waggon-kölcsönzö társaság iO 
Északmazyarorsz. o. kőszónb. r.-t. . 1l0 
Franklin-Társulat könyvnyomda . . Í5U 
Könyvnyomda «Athenaeum» ... 150 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 5011 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. . 200
Fiumei I. m. riszhánt. és riszkomóuy. 500 
Ganz és Társa vasüntődo és gépgyár 41HJ
Űschwindt-félo szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. olsö magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete 
Koszén-.................. .. ' ‘

is.. . . . . . . . .
Tégla és mészégető, újlaki 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. . ll'll 
Himamurány-salgótarjánt vasmű . . 1011 
Bchlick-féle vasöntöde ■ gépgyár . . 500 
Serfőzde első magyar . ... . . lüöSertéehizlaló . !....................................j'OÜ
Spodium és csonllisztgyár .... Ői-J 
Szálloda részvény-társaság .... SU

Uj-Antalvülgyl üveggyár r.-t. . . . 500 
ZÁLOGLEVELEK.

Magyar földhttelint. paplrértók .
N agyar fóldhitolint. papirértók .
Magyar fóldhitolint. paplrértók .
Magyar földhitelint. ar. v. ez. .
Magyar jelzálogbank.....
Magyar jelzálogbank............................ ö ",o
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete öV3°/o 
Osztrák-magyar bank o. é. ... & “/o 
Osztrák-magyar bank o. ó. ... 4'/,% 
Osztrák-magyar bank o. á. . . .4 
Pesti magyar koroekodelmi bank . 0 % 
Pesti magyar kereskedelmi bank .
Pesti magyar kereskodelmt bank . 6 u/o 
Pesti magy. kereskodelmt baak . 4'/, 
«Albina» takarék- g hitelintézet. . G ,J/o
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 
Nagyszebeni fdldliitcllntizet . . . U »/. 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5y,% 
Magyar Jelzálog-hitelbank ny. köb . 4 «/o 
blagyar lolzálogbank nyeremény-j egy 
Osztr. földh. int. dij kölcsön kötv. 3% 
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.. fio/o

Otolsóáikolel

206.— 
650.— 

1 1100.— 
185—

:«!

53.50
512—

100- 
11)1.50 
99 25

127.50
102.50 
101. - 
101 25 
100.20 
101.20
98 20

lu2.—
101.50 
101 —
98.- 

101 - 
101 —
103.50 
102.25
10» A

14
KID.öl)
ion 25

46C—
2UG—

500 — 
<700.—

1140— 
1Ó7-—

375—
2G0—

101— 
102— 
írni. 
128— 
103— 
101 50 
101 50 
130 7b 
101.00 
98 45

102.50 
102—
101.50 
98.50

102.—
102—

io‘j‘:6
104.75 

16 —
101 25
1011.75

értékpapírok

ELSŐBBSÉGEK.

•P'o 
3% 53.0 

100 G '/o 
100 b’.'s 

ÁN SORSJEGYEK.

NZ NEMEK.

anditortotort-

"*S
2'.Wo

sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . . 
Olasz bankp. 100 lire iiouvo ital.

'99.50

45.50 
24— 
y 80 
8.00 

177.— 
14 50

4160

5.90 
6.118 
9.19 
9 89

12.24

Cl 30 
103.25

49.30 
49 30 

1*5 20

árkelet
áru

100.50
100.15

100—
128.

100.60
100.—
103.-
102—
126.50
100-

101*25

106.50
100.-

42 50

6 93 
t.92 
9.92 
9.92 

11.27

61.45
103.60

49.40 
4 .40 

1*5.65

Felextmltollel Árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . .

« 6®/0 paplriáradik . . .
e általános hitelbank . .
« péntv. és leszám. bank.

Tisza és szegedi kölcsön. . . ,
Magyar jelzhlogbauk......................
Osztrák hitlliatézot......................
Anglo-osz.ri k bank......................
Állami vasút.................................
Déli vasút. ■ ...............................
Török birodalmi dohány.
Rima-Murányi..................... .
Jelzálog nyerem. . . • • •

A mai déli tőzsdén 

eladatott 
•■B&llltfcsra»

4% magyar aranyjáradék . . . 
6% • papirjáradék . . .
Magyar hitelbank..........................
psztrák « ...........................
Osztrák magyar államvasut . .
Déli vasut-részvény.....................
Lostámltoló-részvény.....................
Jelzálog-bitelíank-részvény II. k. 
Bazilika nyer. kötv. ....

Határidők
Utolsó árkelet Előfordult kötés 

leiimaz 1 lerslacs.
pénz áru á r k elet

nov. 15. 103 48Yi 10.9.45 103.60 103 42»
92 65 92.00 91 05 92.55

—
E:i = = -.-
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nJúsra KU5 fel■J.t.N > i.\. Mi.
Schenk M, 

luknak Leylcp 
Miss. Rrta» 

lexesnö fellépte,

lírakor.
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\r 28.
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s
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tó.
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jjlsó árkeleT
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t 75 100.50
B 75 100-15

P 25 100--
f — 128._—

P 75 100.50
I) — 100.—
b 75 103.—
p.25 102.—
v — 126.50
1- 50 100 —
p 75 101.25

—

193.—
106.50

b.501 100.—

6.50 4C--
fi H(1 10 25
M IX) 8.85

173.—
15.—

1 59 42 50

! 99 6 93
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'1 kJ 9.92

9 9 í
- 19.27

'«s 61.40

1 30 Cl.45
3.85 103 50
b 35 49.45
1.30 49.40
9 30 4 .40
5 20 185.65

rdult kijtée 
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kelet

103 42» 
92.16

1886
Laan

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 29.

„ERZSERET“ (VÖRÖS KERESZT) KÓRHÍZ
3/1SSU. J-jó" sebészeti osztály.

Bizonyítvány.
Alulírott a vezetés alatt álló sebészeti .osztályon telt kísérletek 

alapján bizonyltja, hogy az AlASTAnTElt-jclc „VIIÖNIX- 
•SZí’SZ" mindazon kóros esetekben, hol szeszes bedlirzslllésck 
javainak, s hol fel Metes vérbőség létrehozása eziloztallk, neve­
zetesen az ízületek, heveny és idillt esuzos bánta!mainál, nzn- 
tún csonttörései: és fiezamok alkalmával, merev kötések hosszas 
viselésé, által okozott Izom zsong tata óság és sorvadásnál, mas­
sage kOzbcn stb. Jó evcdménynyel használtatott, végre, hmm 
meg huzamosabb használata után sem okozott börlzgalást vaan 
lobosodasokal.

Budapest, 1SS0. május 17-én,
Br. FARKAS LÁSZLÓ,

0 Felsége Románia királya
1886. junius 2-áról kelt levelében phönix szeszemet illetőleg legfelsőbb hálájának ad kifejezést 
x Eirnkivül még «’r.lcincwitcu/k 1‘litiiilx-MzcMzemct: J
O felsége ne orosz császár, 0 felsége l>úniu királya,
ö felsége az angol királyné,
0 felsége Nénictuinüdi királya, 
0 felsége a szeri» király,
0 felsége Xorvégország királya.
3826

Ó felsége Görögország királya,
0 szt. XIII. J,eo pápa,
0 fensége Montenegro fejedelme,

 stb. slb.

Az én Phönix-szeszemet
mielőtt azzal a nyilvánosság terére léptem voiim, saját és a szenvedő közönség meg- 
nyugtatására a egtobb beleg- es kórhazakban átadtam kipróbálás végeit, s olt a követ­
kező betegségekben fényes eredmény nyel lelt használva; ennek folytán a szesz egy 
cs,a“1íltat.1®n szef kószveny-, csúz- és idegbajok ellen, 

mind á alanosságban, mind a közhasználatra nézve jónak találtatott és egy családban 
sem kellene nelkuloztetnie. Az cn Phönix-szeszem a legtöbb nyilvános betegbázakban 
basznaltatik s különösen bebizonyít! bedörzsölésnél (massage) minden csibzos bajok- 

. cmzaban, podagrában, köszyém/ben, ideabajok-

----y-o «Ulti UlllUUlimh. ; iu
gyaloglás után és előtt való erősítésre, valamint elölialadb agq- 

sngban a. beálló gi/engeségnél.
Ara ojy üveggel 60 Jer., 6 üveg 3 fvt. 30 Jer., 13 üveg 6 frt o. c.

Központi küldeményezési raktár Br. ALTSTiEDTER
Bixda-pest, kii-dly-utcza, Íi6. szíím.

Cr«igy»zcr«=szok és insicrkorcNhcIOh vls/oncln.lrtsro ilrci.gcil.niiijl.cn részesülnek.

m

REISMANN N. és Társa
bank- és váltóüzletc

Budapest, József-tér 9. szám.
Eszközöl pontosan állampapírok, rész­

vények és sorsjegyek tőzsde szerinti 
vételét és eladását, előleget nynjt 
értékpapírokra mérsékelt kamat mellelI.

Tőzsdemegbizásokat képesek vagyunk 
folytán az összes tőzsdéken eszközölni.

összeköttetésünk | 
-1005

nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kOszö- 
netlrat folytán ezen intézet legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosőfolyásoknt és sobekot, az önfertöztetős 
ntobajalt, az olgyengült förfloröt, magömléseket, a 
bujakórmik utókövotkezményelt, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire i. idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik fiiokozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

GßRAY ANTAL
klr. oszt.-főorvos. 

,r^sp!rj»k*a. 7 , I. cm.hbejárat a lépcsőről,

1 óra délutánig, csín 7 őrá-

MAGYAR KIRÁLYI ALLAMVAí>jTAK.

Letétjegyek (nem részletlevelek).
Tetemesen olcsóbbak, mint a részletlevelek.

Csak 1\ forint foglaló
EGY DARAB

ellenében eladok

EREDETI MAGYAR

BAZILIKA - SORSJEGYET
(nyercmény-kölcsön) kibocsátva a magas kir. vallás- és közoktatásügyi uilnisz- 
te,^1VIí1oállaI És í‘Yet szorosan a hivatalos napi árfolyamhoz számitok, kö­
rülbelül 8 Irt to kr. darabonként. A hátralék mérsékelt letéti kamatok számítása 
mellett 6 hónap alatt vagy meghosszabitási tlij ellenében, később is bármikor a vevő 
tetszése szerint fizethető le. — Azonnal a foglaló lefizetése után a vevő egy a sorsic-'V 
sorozata és számúval ellátott letétjegyet (nem részletlevelet) kap és azonnal 

minden tervszerű húzáson játszik. 3828

LETÉT JEGYEK KIÁLLÍTVA
3 darab sovdjeggnül csak 2 forint 50
3 « « « 3 « 75
5 « « « 5 « 50

10 « « « 10 « 25
IS « « « 15 ff 50
25 « ff « 25 V —

szükségeltetik.

LŐRY J. bank-
Budapest,

és váltóüzlete
Hatvani-ufcza 17.

75,855/C. I. szám.

Hirdetmény.
Az osztrák-magyar kikötő forgalomban 1883. ju­

nius hó 15-ike, illetve 1883. deczcmbcr hó 1-sejc óta 
érvényes kötelék-díjszabásokhoz f. évi november hó 
1-től való hatálvlyal 111., illetve II. számú pótlékok 
lépnek életbe, melyek a fődijszabásban foglalt hatá- 
rozmányok és a kötelék! áru-osztályozás részbeni 
megváltoztatását, illetve kiegészítését, továbbá több 
állomásnak a kötelékbe való fölvételét tartalmazzák.

Elárusítandó példányok a m. kir. államvasutak 
díjszabási osztályában kaphatók.

Budapest, 1886. október 23.
Az igazgatóság.

o a legnagyobb figyelemmel váln­
ia gondoskodva lesz. '#Q

I orvos, sebész, szülész és sz 
Lakás : Budapest, VI. kér.

I Rondol: naponta 10 órától <1. e. 
tol 8 óráig. Dar Díjazott levelekre 

szoltalik és " " ‘
Kőknek külön váróterei 

Ugyanő» megjelent cs szerzőnél llr. (lírai Antalnál megrendelhető :

Népszerű útmutató
1 a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv. — A.rn £2 frL í»{4 kr. 3537
A könyv tartalma : I. Az ivarszerck leírása. If. A nemi élőt éb­

redése. III. Az önfertőztolós és az éjjeli magömlések. IV. A hugy- 
csotakár (Tripper) és hugycsöszUküfetok. V. A bujakor (syphilis). 
VI. Fehcrfolyas. VII. Klgyongült férlicrö. Vili. Női magtalanság. 
I.\. Az ivarszcrvck megbctcgcdcscnck főtényezöjo a proslitutió.

Tölgy erdö-el adás.
A margittai vasúti állomástól, egy mérlföldnyi távolságban és az épü­

lendő Nagy Károly-tasnádi viozinnlis vasul közelében, Peér és Pele 
községek határában, dongáknak, slippereknek, épületi és haszon- 
fáknak való tölgyerdők eladók. Közelebbi értesülés szerezhető Pólókén, 
u. p. Érkőrös Selyben György tiszttartónál. 3945

A I ALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapesten, kccskcméli-ulcza 6. szám) megjelent •

FRANCZIA-IAGfYAR SZÓTÁR,
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irók után.
3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

BAZILIKA sorsjegyeket
eladok a részlcltörvcny

3 darabot 
3

értelmében, következő havi részletek mellett
21 részletben á 1 frt —
21 u it 1 11 50
28 „ „ 2 „ -

28 ii ,, 4 „ —
28 ii „10 —

és pedig:
kr.) §£

Magyar vörös kereszt sorsjegyek
darabot 26 részletben & 1 frt — kxV

50 K

sorsjegyek különféle sorszámokból lesznek összeállítva

SO
40

... , , , „ •— idcgrendcléseknél kére­
tik az első részlet lefizetése, illetve postautalványéval való beküldése, (20 kr, több­
lettel a részlctiv bérmentes megküldése.)

ivótolóvel ee.Az egész összeg utúnv semmi sem lesz küldve.

BEIFELD JÓZSEF
bank- és váltóüzletc

Budapest, Károly-körut 1. a kerepesi-ut sarkán.
Pfigr* Alapitatott 1074. 'pj 3906

CEÉME SIMON
Fárisleghirncvesebborvosai által ajánl- 
tatik és az elegáns hölgyvilág által 
általában használtatik. A Crémc Simon 
egy éjszaka alatti eltávolít minden

W

'"‘•iSlUCllV.'

pörsenést, fagyási, ajkrepedést, egye. 
dűli szer a bőr fdlrepedezése, a kerekes 
arcz vörössége ellen. A bőrt vakító fe­
hérré teszi, erősíti és illatossá változtatja. 
A Poudre Simon s azá la Simon Créme- 
szappan ugyanezen illatszereket tarlal- 
mazza s tökéletesbiti a Créme Simon je­
les tulajdonságait. J. Simon. 36 rue de 

> Provence, Paris. A Crémc és a Poudre ára 
1 frt 50 kr, és 1 frt 50 kr. Szappan 1 frt. Főraktárak: Török 
1., Vértessy S., Neruda N., Lueff M. Kapható minden illat­
szerésznél és fodrásznál. 3741

PATT A0 irodalmi és nyomdai részvénytársaságkönyvkiadó- 
1 nllJJnÜ hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6. mogjelont:

NÉPSZERŰ CSULAGASZATTáN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL

B60 ábrával, sziucs kőnyomatok és csillagászati térképek 
111. kötet. — Fűzve 9 frt. Diaikötésben 12 frt.

MAGYAR KIRÁLYI LLAMVASUTAK.
77,288 szám.

Pályázati hirdetmény
a magyar királyi államvasutak részére az 1887. évben szükséges

anyagok szállítása iránt.
cs az alábbi táblázatban összefoglal

Anyaglajstrom 8 z ii k 8 é g 1 c t
osztály! tétel Tárgy 4° lömBlely ü 'let v c •/, < t ő s é g

szám u Budapest Bnűape3t Szabadka1 Arai Kokmír Zágráb

III. 12 Kovács-szén.................... q 7000 2500 700 2600 700 500 ííoooIV. 2 Csepii diosszüszála. iSrötUázyés '! 80 800 120 250 250 200 1700
", 19

10

IISí <\
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20
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220« 12 Gyapot-fonal.................... <1 60 50 20 50
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« 49 Kőolaj............................... « — 2800 600 600 550 450 6000
« b6 Kenő repezeolaj (iámpa-Olal) « 150 960 150 400 250 290 2200

— — Ásványolaj (kocsikenésre) « 200 550 100 400 200 150 1600— — Ásványolaj (nmdGnytonésrej Cl — 850 150 400 350 250 2000
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“
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A jegyzet rovatba azon mennyiség jegyeztetett be, mely 
az illető anyagból az ajánlathoz mutatványként adandó.

A fentebbi táblázatban foglalt mennyiségek csak a megkö­
zelítő évi előirányzatot képezik, ennélfogva az igazgatóság 
fenntartja magának azon jogot, hogy az általános anyagszál­
lítási feltételek 11. ij-nak b) pontja értelmében a kiirott meny- 
nyiségnél egy negyeddel többet vagy kevesebbet is szállít­
tathasson.

A szállítások 24.722/876. szám a. általános és a fentebbi 
anyagokra vonatkozólag fennálló különleges szállítási feltételek 
alapján eszközlendok. Ezen feltételek a ni. kir. államvasutak 
anyagszer- és lcltárbeszerzési szakosztályánál (Andrássy-ut 
7o. sz., I. emelet) a hivatalos órákban naponként megtekint­
hetők, vagy a megállapított ár lefizetése mellett posla utján 
is megszerezhetők.

A kőolaj szállítására vonatkozólag megjegyezzük, bogy a 
pályázatra nemcsak amerikai, hanem más származású kőola­
jat is elfogadunk, mely azonban kell hogy belföldön finomított 
legyen. A származási hely az ajánlatban pontosan megneve­
zendő.

A minőségi feltételeket illetőleg megjegyezzük, hogy az 
amerikai kőolajra nézve a különleges feltételeinkben foglalt 
szabályok érvényesek. Más származású kőolajnál azonban az 
ajánlatban kiteendő:

a) a Beaurné szerinti foktartaloiu Reamur + 14° hó'mérsék
mellett,

b) azon Reamur szerinti bőfok. mely mellett a kőolaj gyufa- 
láng közelítése által meggyullad, és

c) a zérus alatti Reamur szerinti fok, melynél a kőolaj 
folyó állapotát elveszíti.

Egyebekben a szóban forgó olajokra nézve is az amerikai 
kőolajra vonatkozó szállítási feltételek érvényesek.

Az igazgatóság fanntartja magának a jogot, hogy addig is, 
mig az ajánlatok felett döntüleg határozna, egyes ajánlkozók­
nál az ajánlati árban megrendeléseket lehessen.

Az illető ajánlkozók ezen megrendeléseket teljesíteni köte- 
leztetnek a nélkül azonban, hogy ebből folyólag valamely 
anyag szállításának átengedését követelhetnék.

Továbbá fenntartja magának az igazgatóság azon jogot is, 
miszerint a. nyertes ajánlóknál a f- év végéig esetleg felmerü­
lendő szükségletet az ajánlati árakkal megrendeltethesse, a 
nélkül azonban, hegy a megrendelt mennyiségek az 1887. évre 
megállapított mennyiségekbe betudassanak.

«J c jf y z o t

Mintaképen 2 csomagban 
5—5 klg. beküldendő . . . 
Minlakóp 2 drb beküldendő 
Mintakép 1 klg beküldendő

Mintaképen kot üvegben 
1—1 klg beküldendő . . .

Mintakép 2 csmgban 2-2 ki kiilüendö 
Ilintakép2üve2b8n l-l ki küldendő

Mindegyik szálliló köteles a munkaképtelenné vált vagy el­
halt és nyugdíjigényre nem jogosított államvasuti alkalmazot­
tak, illetőleg azok családtagjai segélyezésére létesített alaphoz 
a szállításai után érdembe hozandó összegek 1% (egy tized) 
százalékával hozzájárulni, mely járulék a számlák kifizetése 
alkalmával levonásba fog hozatni.

Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve ezen 
külcziininel: <■ Ajánlat 77,288/86. számhoz» 1886. évi novem­
ber hó in. napján déli 12 óráig a m. kir. államvasutak anyag- 
szer- és icltárbercndczési szakosztályának benyújtandók, vagy 
hozzá posta utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlóit mennyiség, érlékének meg- 
felcjő 5"/o készpénzben vagy állami letétekre, alkalmas érték­
papírokban, 1886. évi november hó 15-én déli 12 óráig, a in. 
kir. államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Az ajánlatban a megtörtént letétel megemlítendő, az arról 
nyert letéti elismervény azonban, az ajánlathoz nem csatolandó-

Az ajánlatok részmcnnyl#cg szállításúra Is szólhatnak-
Az ajánlati árak a táblázatban kitüntetett egységek szerint, 

bér- és vúiumentvc, a iu. klr. államvasutak Illető 
vonalúnak valamely, az. ajúillatban határozottan 
megnevezendő állomására leendők, kiköttetik azon­
ban, hogy az átvétel, kizárólag a mngy. kir. államvasutak 
valamely szertárában történjék, és az anyagszc- 
rek, szállító által a megrendelés alkalmával köz­
lendő szertár ezime alatt, adassanak fel.

Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek 
nem a kitűzött határidőben érkeznek, vagy táviratilag tétetnek, 
végre oly ajánlatok, melyekre vézve az előirt bánatpénz le nem 
tétetett, figyelembe vételre nem számíthatnak.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fcntarlja magának a 
jogot, hogy az ajánlók közt tekintet nélkül az árra, szabadon 
választhasson, továbbá, hogy az ajánlott mennyiségből tetszés­
szerinti részmennyiség szállítását is átengedhesse oly formán, 
hogy ajánlók az ily részbeni szállítást is elfogadni Köteleztet- 
uek, ha csak ajánlatukban világosan ennek ellebkezőjét ki nem 
kötötték, és végre bogy a czél elérésére, másféle intézkedése­
ket tehessen.

Budapest, 1886. október hóban.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.

Tiidőbajok
és gyengeség! ál­

lapotok ellen 
I» Holt" Jitiio.N-fOle 

incliilnltivoimticgíszNéiti Sör Cs nm- 
IlilUCglKZKlxi (-NO.
kol.-iilc jelenteken j- 
cnjhlllcst C-N jIIvil­

lást okozott.
A meggyiiRyullnak saját 

szavai.
Milyen tisztelt Holt 
JAiiom urnák, a maláta- 
kivonat feltalálója Becs­
ben, Graben, Brauner 

strasso 8.

Kunzendorf, 18S6. 
Julius 5. Tekintetes 
nr! A Hoff János- 
félc malátakivonati 
egészségi sör ős a 
Hoff János-félc ma­
látaegészségi csoko­
ládé állal leányom 
egészségi állapota, ki 
egy év óla tüdőbeteg 
és igen elgyengült 
villa, jelentékenyen 
javult Tehát kérem 
ismét 12 palaczk Hoff 
dános-féle malátaki- 
vonali egészségi sört 
és 2 kiló Hoff János- 
félc maláluegészségi 
csokoládét I. küldeni. 
Mély tisztelettel 
Schmied Fercncz.
0 felsége a szász király 

kcgyteljcsen irta az ud­
vari szállitói oklevél ado­
mányozása alkalmából:
Az tin SJotr JAiiom- 
télé égisz.(igl Kiíró 
az nnj-akfrAlynd- 
ív* 1< <K«n killlnffvn 

hasznait.

A nekünk bemutatóit számtalan 
megbízható hitelen köszönő irat 
folytán ezen logörogobb és log- 
Ismertebb rondelósl Intézőt a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
43 óv óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos botoiyeófyok, tohotot* 
lenitóg-, önlertözés, fehérfolyás 
lovélileg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órak: reggel 6—9-ig. 
d.u. 1—á-ig, este 7—lo-ig, 3tiád

Első húzás már f. é. november 2-án,

Bazilika sorsjegyek.
Főnyeremény 120,00® forint.

Eladunk szorosan a. napi árfolyam szőriül, és a részlctiv eladásra szóló törvény 
értelmében havi részletfizetések mellett, cs pedig :

2 drb 21 havi 1 frt — kr részlet mellett 
1 1 sí 50 •• •• ..31 3 99 31

1 1' 5 99 38
íl 10 99 38

35 99 38
Már

nyeremény.
az első részlet lefizetésekor vevő tulajdona a sorsjegyre netán esendő

Letétjegyek ellen:
forint előleg ős1 darab 7.25 forint hátralék 

és 14.50 « «
és 36.25 « ti
és 72.50 « n

letéti kamat 
és bélyeggel 

együtt

A hátralék 1887. május 1-ig bármikor és miképen a vevő tetszése sze­
rint fizetendő, anélkül, hogy havi fizetésekhez kötve volna. — Azon esetben, ha a 
vevő 1887. május 1-ig a hátralékát 1c nem fizethetné, megengedjük, hogv a fizetést 
csekély kamat ellen mindaddig meghosszahitsa, inig a vevő könnyén fizetheti.

Már az előleg lefizetésénél kézbesitlclik a vevőnek egy a sorsjegyek 
■or- és folyószámaival ellátott letétjegy, mi által a vevő minden tervszerinti hú­
záson azonnal játszik.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. — Teljes utánvét mellett nem 
küldetik semmi. 3899

Politzer Zsigmondi és Társa utódai

DIRNFELD TESTVÉREK
bankiözlet, BUDAPEST, fürdö-uteza 4. szám.

Tisztességes helyi ügynökök ngy helyben mint a vidéken alkalmaztatnak

439. szám.

Hunyadmcgye területén fekvő községi, volt urhéresi, közbir­
tokosság! egyházi és iskolai erdők törvényszerű kezelése, és 
erdőgazdasági üzemtervek elkészítése czéljából rcndszcrcsitctt 
belezni föordészi állomás, lemondás folytán üresedésbejö­
vén, erre tioicza székhelylycl ujabbi pályázat hirdettetik.

Ezen állomás, fizetés, lakbér, irodai és utazási átalányban, 
a megye házi pénztára által, előleges havi részletekben fize­
tendő 1215 frt évi javadalmazással van egybekötve.

Az üzemtervek alapjául szolgáló felmérési munkálatokkal 
egybekötött készpénzbeli kiadásokat, valamint a természetben 
való munkaerőt külön, az illető erdőbirtokosok fogják viselni, 
illetve szolgáltatni.

Pályázni óhajtók, kik az 1879. évi XXXI. t. ez. 36. §-ban 
előirt kellékek birtokában vannak, esetleg az államvizsga utó­
lagos letevésének kötelezettsége mellett, melynek határideje 2 
éven túl nem terjedhet, fölhivatnak, hogy okmányokkal fölsze­
relt kérvényeiket folyó évi dcezembcr 31-ig bezárólag, Hunyad- 
megve közig, erdészeti bizottságához nyújtsák be. 

Hunyadmcgye erdészeti bizottságától, Déván, 1886. évi ok­
tóber

3958
Báró Bornemisza s. k.

elnök.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti . 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN

4Z ÉN UTCZÁM
elbeszélések egy kötetbon

17 iv 280 oldal.

— Ara fűzve 1 frt 80 kr.

t.a.:ht.a_2LíO:m: :
1. őszi napsugár. IV. Sugár a buba. _ (i
2. Szeret. V. A porkorum inspektor. Í
■*. Szomszédaim: VI. Kati £

I. Patakiék és a néni. VII. Két gyermekről. (•
II. A rácz Boglánról. 4. A kapu be van zárva,

ill. Klára az anya. 5. Mali.
6. Rósz vásár.

m

i)

Ó vakodni kell ami tási 
kisérlctcktöl utánzá­
sokkal és az eredeti 
védjegyre, képe és 
aláírása Hoff János 
feltalálónak, vigyázni 

kéretik. 4003 
2 írton alul eemml 

sem Küldetik.
rScIáiusiU belli Oszlrák- 
Maqjarors..sn részére Bécs, 
I. Graben, Biätincrsirass? B,
■to év óla licvAII. —
AiilMinln iij B.VÓ(íj".

crcituiényck. 
Áralf:

Maléla-klvonatl egészségi 
aör 1 palaczk ön krajezár. 
11 palaczk u forint, 98 
palaczk 16 frt, 68 palaczk 
30 frt, Budapoitan II Üveg 
vétőiénél a házhoz leond 
szállítva. II palaczk 6 frt 
70 kr., 38 palaczk Hí ftl, 
58 palaczk 32 frt. Maláta- 
csokoládé I. •/, kilo 2 frt 
•10 kr., II. V, kilo 1 frt 
30 kr. </, kiln 90 kr. III. 
V- kiln 1 frt. V, kilo 110 kr. 
(Nagyobb vétőinél áren­
gedmény.] Mnlátaczu- 
korkák : 1 zovukó flo kr., 
30is 13 kr. Malátakl- 
vonat I üvegcső 1.18 
kiuebh 70 kr. Qyermek 
tápmalátallezt 1 frt. - 
tgy maláta- fürdő 80 és 

60 kr.

HOFF JÁNOS
gyár fiókraktára Ma­
gyarország részére 
Budapest, zsibárus- 
utcza 7. sz.(a főpósta 
átcllenében). Kapható 
Török József gyógy­

szerésznél.

Ä

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában megjelent a

Ml! I
■re.

Szerkesztette: BENEDEK ELEK.
teltin tetó-

Ülusz-

A 2-iJ'v évfolyamba lépő naptár úgy a szellemi tartalom, mint képek
ben páratlanul évii Magyarországon.

Száznál több az éw iSKéneíére vonatkozó genre-kép és művészi 
tiráczíó ékesíti e nálaank legnagyobb naptár lapjait.

Osa3s vázlatosan, ad.j-o.lr: tartalnadt a kö-vetíizezől^'berL.
A) Az év története.

I. Budavár megvétele. (13 képpel.)
II. Az országgyűlés múlt ülésszaka. Irta egy 

képviselő.
Ili- A Balkán küzdelmei. Irta Szokolay Kornél,

(17 képpel).
IV. Irodalom, színház és művészet. Irta Omega.
V. Az óv halottjai. (Panier, Liszt, Tarkanyi, Szi­

lágyi Dániel, Kovács Pál, II. Lajos bajor király,
XII. Alfonzo arczképével, nekrológok Kováis Gyulá­
tól, Vámbérylól stb.)

VI. Arczkép-csarnokunk. (XIII. Leó pápa, Simor 
herczegprimás, Klapka tábornok, Károlyi Sándor és 
István gróf, Fabinyi Teophil, Ráth Károly, Kamer- 
mayer Károly, Gcrlóczv Károly, Kada Mihály, Ipolyi 
Arnold, Edelsheim-Gyulai br., Pejacsevich Miklós gr.,
Margó Tivadar, Hofmann Pál, Szvorényi József,
Szilágyi István, Szentgyörgyi István, Horváth Sán­
dor, Fáy András arczképével. Az életrajzokat Írták: 
lfj. Ábrányi Kornél, Barta László, Gerevich Emil,
C-zigány Károly, Poór Antal stb.).

VII. A magyarság apostolai. (Az erdélyrészi kul- 
luregylet ismertetése, Kuun Kocsárd gróf, Bethlen 
Gábor gróf, Bariba Miklós, Haller Károly és ifj. Teleki 
Domokos gróf arczképével.)

Vili. A Ferencz József lovassági kaszárnya 
Budapesten. (Három képpel.)

B) Szépirodalon.
Kandalló dal. Tompa Mihály kiadatlan költeménye.
Gyermekszerelem. Elbeszélés. Irta Azar.

Hernád vize . . . Költemény. Irta Ábrányi Emil. 
Erős János. Székely népmese. (8 illusztráczióval.) 

Meséli Benedek Elek.
Kórházban. Költemény. lila Kozma Andor.
A hajléktalan. Költemény. Irta Palágyi Lajos.

G) Vegyesek.
Hummel szobra Pozsonyban. (A szobor rajzával.) 
Szándékos torzítások az emberek testén.

(Hat illusztráczióval.) Irta Szterénvi Hugó dr.
A száz éves tudós. (Három képpel.)

D) Inncn-onncm.
Lamartin szobra (képpel.) Hajószállító vasút (képpel) 

Jégveloczipéd (képpel.) A spanyol királyné aranyrózsája 
(képpel) slb. ADOMÁK (képekkel.)

Végül a „KÖZHASZNÚ RÉSZ“, mely a legmeg 
bizhalóbb kalauzul szolgál az élet legaprölékosabb dolgai 
ban, igy Postai szabályok, levéldijszabalyzat 
sorsjegyhnzások napjai, távíró szabályok 
névnapok betűrendben, Budapest utczái betűrend 
ben, bérkocsi díjak, bélyegilleték és díjjegyzék, közjegyző 
díjszabályzat, kamatos kamattábla stb., nem is említve 
a CZSMTÁRT, melyhez hasonlót teljesség­
ben és pontosságban még magyar naptár 
nem mutatott fel.

A tiszti czimlávon kívül a különböző egyesületek 
is föl vannak ölelve. — Legvégül az ORSZÁGOS 
VASÁROK jegyzéke.

A Pallas nagy képes naptárának ára 1 forint s kapható minden
hazai könyvkereskedésben.

-PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság
Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

m
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g rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül; hir­
detésekért, melyek a hirdető lelnek lakczimevel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bclyegdíj is lizetendo.

I II
Minden hirdetésre lolvilágositást ad a kiadóhivatal. Lcvélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szukscgcs posta- 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetek

Csak oly levelekre
^TT^oTiTnir m elvekkel a vál a s zr_a_s z ü ks égés J e v é I béI yeg b o kü 1 d étik.

Legkevesebb

10 írt naponta
biztos kereset

bárkinek
tolié nélkül

szerezhető, ki állandó tartóz­
kodási helyén, a hatóságilag 
engedélyezett részlet-ivek ela­
dásával foglalkozik. Ajánlatok 

küldendők: 313ti

F u ciis ii-
váltóüzlet Budapest, 

Porottya-utcza O. szám.

Igen, a nótát ismerem,
Am de azt. el nem hilictem, 
Hogy a most lehulló levél, 
Lenne már önnek szemfedél. 
Soraira mért nincs válasz? 
Mert tán szebben ir Lovelace? 
Azt az urat som ismerem, 
Reményiem, elhiszi nekem. 
Meghalt --Kálay Hajnalka», 
Eltemette a sok drusza.
Kérem tudomásul venni,
S többé ötét. nem nevezni._

Édes Béluczi!
Mivel bántotíau. meg? Annyira 
neheztel, hogy nem remélhetek 
bocsánatot? Kérem legyen nagy­
lelkű! s vigasztalja meg drága
soraival liá atos .! . . . . .ját.__
" Akáezialevelek. 
Forró köszönet, kegyes megem­
lékezéséért ! Köszönet, mely 
csak oly szív mélyéből fakad­
hat. hol egy eszmény képe van 
mindörökre" imádására meg­
őrizve. Kennie, a fekete asszony 
fávoziával. az — engemet csak 
jóra ösztönöző — angyal jó­
ságos lesz megjelenni babájá­
val. gyönyörűségével. Üdvözlet.

7501

Házassági ajánlat.
Java korában levő. 2000 fo­
rintnyi jövedelemmel biró. nyug­
díjra jogosított hivatalnok, nő­
sülni óhajtván, megfelelő is­
meretség hiányában ezen utón 
élettársat keres. Protestáns val­
lást!. müveit hölgyek, (ha gyer­
mekeik vannak is) kéretnek 
leveleiket vagyonuk vagy hozo­
mányuk megjelölésével «K. J.» 
jel alatt e lap kiadóhivatalába 
küldeni. 7308

Intelligens,
művelt 25 évesjkeresztény hölgy, 
csinos, megnyerő külsővel, némi 
hozománnyal, nőül óhajt menni, 
éltes úrhoz vagy gyermekes öz­
vegyhez. Komoly ajánlatok c 
lap kiadóhivatalához kéretnek 
-'Sarolta» czim alatt. Anonym 
levelekre nem válaszoltalak. 
Titoktartás biztosittatik. 7511

E d" mány, hogy kefe 

I nélkül minden czipő 1 perez 
alatt fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily köcsögöt ingyen kan, 
külön véve 40 kr. Ugyanott 
czipük, leszállított áron kap­
hatók. Uraknak 3.50—t.50-ig, 
nőknek 2 frl 50 krtól 3.50-ig.
Schwarcz József-nél 

RmIapo=teii, Károly-kürut, Knroly-ka- 
szárnya mellett a • párisi czipöliöz».

:itil3
Túlságosan fcllmlmazott raktár, 
valamint az üzlethelyiségből 
való kiköltözködés miatt, vala­

mennyi finoman készült

b ii t ox*o k,
mely október hó 31-ig gyári 
áron elaltatnak. Bernstein 
és társa kárpitos- és asztalos­
társaság, nádor-ntoza 1. sz.

3938

Eladás.

Vétel.
Ki volna

hajlandó az «Egyetértés» file- 
töleg «Magyar Újság» első 19 
évi folyamát, jó áron eladni ? 
Megjegyzem, hogy csak a tel­
jes 19 évfolyamra reflektálok. 
Hiányos példányt nem hasz­
nálhatók. Szives ajánlatokat az 
ár meghatározásával -Egyet­
értés 19.» jegy alatt a kiadó­
hivatalba kérek. 8101

Tőzsde.
Belváro?. piaczhclyen. 50 frt 
napi bevétel, olcsó bazbér, azon­
nal átvehető. 7505

Egy használt,
és jó karban levő zongora. (7 
oclav) Pécsbe való átköltözés 
mialt azonnal eladó. Ilövellhet 
a kiadóhivatalba vS.* alall 838(1
A gellérthegyen,

a propeller állomástól 15 perez 
távolságra, építkezésre alkal­
mas lelek eladó, 2 frt D ölcn- 
kint. Hol ? megmondja a kiadó- 
hivatal. 7410

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb karban legolcsóbban 

kapkatók.
IV, Kér. hatvani-nteza 15. sz,

l-síi em. l-sö sz. aiatt.
ugyanott javító, tisztító és 
ruhakölcsönző intézet is. 3021

Előnyös
tőkebefektetés, két bérház a 
VI. és VII. kcrülelhen előnyös 
fellélolek mellett és 7"«-nyi 
tiszta jövedelemmel szabad kéz- 
hi-1 eladók. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 8418
Legjövedelmezőbb!! 
Fecske-uleza 20. számú liáz, 
eladó. Átmegy a kender-utezába. 
Tiszta jövedelem 2,500 frt. Ara 
24,000"irt. Értekezhetni napon­
kint 9—10 óra közt, Stadler 
m. á. v. szálloda 1. cm. 14.. 
külső kerepcsi-ut 2. sz. 7483

Bútorok,
egyszerűtől a légii némábbig,
kitűnő koszitmónytlek, jót­
állás mellett eladatnak, igen 
olcsó áron BECK SÁNDOR 
nál, Andrássy-nt 28. 3882

Alkalmazást keres
Egy volt kataszteri
hivatalnok, ki ügyvédi irodá­
ban is jártassággal bír. s a 
telekkönyvet is ismeri, szerény 
feltételek mellett, irodai foglal­
kozást keres ügyvédi irodában 
vagy bárhol is. Czime megtud­
ható a kiadóhivatalban. 8414

Néhány ezer
forint tökével rendelkező fiatal, 
kereskedelmileg képzett egyén, 
részt venni óha jt valamely jö­
vedelmező üzletben, vállalat­
ban, vagy gyárban, személyes 
közreműködésre a befektetett 
töke teljes biztosit,-Is feltétele 
mellett. Ajánlatokat kér a kiadó- 
hivatalba «X. Y. Z. 30UU.» jelige 
alatt._____________ 8420

Bármely Összeg
erejéig óvadékot nyújtható fiatal 
kereskedelmileg képzett egyén, 
ki a legjobb rcfereneziiíkat ad­
hatja, pé; ztárnoki állást keres 
pénzintézetnél, vagy nagyobb 
kereskedelmi vállalatnál. Szives 
ajánlatok «X. Y. Z. 5.» jelige 
alatt, a kiadóhivatalba kéretnek.

8431

Pályájának
bcvégczlietésc végett, magán­
titkári, felolvasói. társalgói vagy 
ehhez hasonló állást óhajt el­
nyerni egy. az irodalomban is 
jártas végzett jogász. Bővebb 
felvilágosítással a kiadóhivatal 
szolgál. 8389

Egy német kertész
állást keres. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 8411

Építész-rajzoló.
Egv jó bizonyítványokkal ellá­
tott rajzoló, a magyar, német 
és szláv nyelvekben jártas, óhajt 
hason minőségben, vagy mint 
építésvezető, helyben vagy a 
vid ken alkalmazást nyerni. 
Bővebbet c lap kiadóhivatalá­
ban megtudhatni. 7497

Takarításért
lakást és kosztol kaphat egy 
tisztességes és csinos nő, egy 
magános fiatal embernél. Czim 
a kiadóhivatalban. 8416

Oktatás.

Alkalmazást nyer
B'igyclcmrc méltó mel­
lékkereset mindenrangú 
egyénnek, a kik bazilika 
sorsjegyek eladásával 
letét jegyekben óhajta­

nak f oglalkozni, felvétet­
nek Tiőry bankházá­
ban Budapest, hatvani- 
utczn 77. sz. 3951

Sürgősön
kerestetik egy olyan ma- 
jolikafostő. (lehet nő is) ki 
már cserépkályhákat festett. A 
ezimet megmondja a kiadóhi­
vatal. 7496

Társ kerestetik,
ki egy jövedelmező gyári vál­
lalathoz 15—20,000 Irinyi be­
téttel csatlakozni akarna- Aján­
latok a kiadóhivatalban «C. B. 
8132.» nlalt fmrndlalnak el.

Több német

nevelőnek,
kitünően zongoráznak, a frnn- 
czia nyelvet tökéletesen bírják; 
továbbá nőmet bonno. a fran- 
ezia nyelvel tökéletesen bírja, 
kézimunkában jártas; nőmet 
nevolönBk, kisebb gyerme­
kek melló igen ajánlható, 
úgymint német gyermekkor- 
tósznök, azonnal állást ke­
resnek, szerény feltételek 
mellett, és laknak Grosse 
Dorottya, oki. északnémet taní­
tónőnél Budapesten, Andrássy- 
ut 86. I. cm. 3972

2 utezai szoba,
1 konyha, f. é. november 1-rc 

koreposi-nti 41. száma 
házban, azonnal bérbeadandók. 
Közclebbct a házmesternél.

4002

Egy teljesen
kcrlésznö. ki jó bizonyítványok- elkülönített bútorozott szoba, 
kai rendelkezik, állomást keres a Kalvin-tér közelében keres- 
magánházaknál, helyben vagy.lelik novemberre. Ajánlatok 
vidéken. Értesülést nyerhetni «N. S. 8109.» a kiadóhivatalba 

1 1 * .i/..i/.Knt* 7-\nn

Egy fiatal,
jó erkölcsi bizonyítványokkal 
biró technikus, órákat óhajt 
adni, igen jutányos feltételek 
mellett. Bővebbet akiadóhivatal­
ban. 8396

Egy gyermek-

Különb ej áratn
szobát keresek, november 1-cre 
a belvárosban, 12—15 fit havi- 
fizetésért. Ajánlatokat elfogad 
a kiadóhivatal .«Szoba» jelige 
alatt.

Különféle.

Előkelő
házaknál sikerrel működött, 
okleveles tanítónő, jó családnál, 
vagy intézetnél kíván alkalmaz­
tatni. Czime a kiadóhivatalban.

7567

Polgáriskolai
tanárjelölt, kitűnő érettségi 
bizonyítvánnyal, nyelvismeret­
tel, nevelőül ajánlkozik. Aján­
latok a kiadóhivatalhoz. 7501

c lap kiadóhivatalában 7500

Egy joghallgató,
legjobb bizonyítványokkal el­
látva, a magyar és német nyelv­
ben tökéletesen jártas, mint 
nevelő vagy házitanitó állást 
keres. Igényei igen mérsékeltek. 
Szives ajánlatok «E. F.» czim 
alatt a kiadóhivatalban fogad­
tatnak cl. 8415

Nevelő kerestetik,
(izr.) egy vidéki városba, 4 
gyermek mellé, ki az algim­
náziumi tárgyakban oktatást 
képes adni. Czim a kiadóhi­
vatalban. 750-4

Nevelőnek,
idegen nyelv és zcncismerelck- 
kel, kedvező alkalmazást talál­
nak, Gerson Anna iskola- 
ügynöksége által, Budapest, 
Nádor-ntcsa 15. sz. 3960

Lakás és bérlel.
VII. Erzsébet-körut
56. sz. alatt, több lakás és boll, 
azonnal vagy f. év november 
1-től kiadó. 7499

Elegánsan bútorozott,

hónapos szobák,
15 frlól felfelé a 3-ik emeleten, 
azonnal bérbeadandók a Nem­
zeti szállodában Budapes­
ten. 4001

kéretnek.

A király-utczaban.
Azonnal kiadó egy szépen bú­
torozott szoba külön bejárattal, 
1—2 ur részére. Bővebbet e 
lap kiadóhivatalában. 8400

Utezai lakás!
Egy csendes, tiszta, urasági ház­
ban,a Józscf-város elcjcnll.eme­
leten ; egy 2 ablakos utezai szoba, 
2 udvari-, előszoba, konyha, 
éléskamra, pineze, padlás, víz­
vezetékkel november 1-re eset­
leg azonnal is olcsó áron kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

8352

Vidéki lapok,
melyek az 1886. év folyamán 
keletkeztek, kéretnek ezimüket, 
«Vidék» czim alatt a kiadóbiva-j 
tálhoz küldeni. 8430

10,000 frtos
készpénzbetét, telekkönyvi biz­
tosíték mellett, egy régi gyár­
tási vállalat részére kerestetik. 
Az illetőnek vagy megfelelő ka­
matozás, vagy a nyereségben 
való részesítés biztosittatik. 
Ajánlatokat «0. P.» czim alatl 
a kiadóhivatal fogadja el. 8419

Egy szolid,
melázható és diszkrét ügy­
nöknek, ki bázasságközvetitc- 
sekkel foglalkozni szándékozik, 
jngyen nyerhet felvilágosítást 
többféle házassági ügyekről. 
Csakis olyan személyek, melyek 

; kitűnő ajánlatokkal ellátvák, 
felvilágosítást nyerhetnek, ha 
levél utján «Megbízható és disz­
krét» czim alatt a kiadóhiva­
talhoz fordulhatnak. 8372

Hónapos szobák.
Egy özvegyasszonynál, kinek 
kis családja van, két kétablakos 
utezai szoba, együttesen vagy 
elkülönítve, különbcjáraltal 
iépesőházból, egy vagy több ur 
vagy nő részére, november 1-től 
kiadó. A zongora használata 
kívánatra megcngedtclik. Eset­
leg teljes ellátás elvállaltatik.

Meghűléseket,
gyomor - gyengeséget (étvágy. 
Iliin vt, rossziillétct, hányást) 
enyliit, illetőleg megszüntet
a Stephan C. coca-bora.

Eredeti üvegek (védjeggyel)
• ;r, kr. és 1 frt. 50 kr. o. é.

Valódi minőségben kapható: 
Budapesten Török József gyógy, 
ezertarában és a ..Nagy Kristóf", 
noz ezimzett gyógyszertárban 5« 15

Fiatal

Jogász,ok figyelmébe!
Bátorkodom ajánlani a bizo- 
Hiányomban megjelent legújabb

. .... ... magánjogi munkát, mely úgy
kereskedő, 36 éves izr., előkelő; 0]csós;[iga,valamint beltartalmá- 
családból, kinek 10,000 frtnyi, »akclismertczélszerüscgemiatt 
vagyona van, (fele készpénz, bírák, ügyvédek, különösen pe- 
fele ingatlan) óhajt a főváros- *8 Aß^jelöllek es joghall- 

° ' . J ... 1 gatoknak, a legczclszerubb kézi-
ban vagy a vidéken, egy jőve- ^onyv a magánjogi tudomány 
del mező üzletbe vagy gyárba, ] elsajátítására. Ez 558 lapra 
mint társ belépni, esetleg egy Terjedő mű, ára 3 frt. o. ó 

.. i í ;n_t i"vr.dpl GRIMM GUSZTÁV könyv vagyonos novel, kinek jov.cdc -, kcrebkedése Budapest, Ba
mező üzlete van, vagy akinek |rátok.tere, :595s
családi összeköttetései által i —-------_-----------------—------
állandó állást nyerhetne — há-i Egy fin vagy leány, 
zasságra lepni. Nem anonim {árva. 12-11 éves, ki németü 
levelek küldendők «X. Y. Z.W’W vendég,os-uzlet tula,

„ . . (Ionosaitól, saját gyermekük
Bővebbet «váczi-ut» czim alatt 10,000.» jelige alatt, a kiadó-1 gyanánt elfogadtatik. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 8384!hivatalba. ____ 8379 la" kiadóhivatalban 8I1C

£
„Á-tüsöltözésGlzet

vasút- vagy hajóval (lielyben is) a csomagolás meg- 
takarításával eszközölnek, uj szerkezetű, belülről 
kárpitozott franczia ca. klr. szab. bntorkocslkkal

CAJR.O és
szAUitólr, 3G20

Budapesten, V., Dorottya-utcza 8.
> Bécs, ítudolfsplatz Nr. 5.

—rr > ICezecség" rrx Íztelen. Icárért. ““

Hadseregbeli egyének katonai árjegyzékben részesül­
nek — Hivatalnokok kedvezményt nyernek.

Én Csillag Anna,

sz.■ Andrássy-ut
ajánlanak ismert kitűnő minőségű

.1 185 ctm. hosszá óriás Lo- 
roloy hajammal, melyet saját 
találmánya hnjkonöcsömmcl 
14 havi használat után értem
cl, — c hajkcnöcs a leghíresebb or­
vosi tekintélyek állal a legjobb 
ezernek ismertetett cl minden haj- 
betegség és o hajkihullás ellen, 
a haj növésének előmozdítá­
sára, a hajtalaj erősítésére, fe.|- 
görcs. korpaképzóa és kopasz­
ság ellen, c kenőcs meg fiatal urak­
nál is gyorsan elösegiii a szakáinak 
növéséi, s rövid használása után a 
hajnak es szakáinak .természetes fényt 
és tömörséget kölcsönöz s megóvja 
azokat a korai megöszilléstöl „legké­
sőbbi aggkorig. — Kellemes illata 
miatt hajkenöcsöm nagyon finom tói- 

lettkenöcs.

Ára kdcsligönkint 1 frt VB hr., 
3 UOeaOg 3 frt SO kr., 6 kocsiig 

a frt SO kr., IV kiiesüg IV Jrt.

Postával küldetik a világ minden 
részeibe Csillag és Társa gyárá­
ból Budapest, Klrály-utcza 26. 

__ szám. - Elárusítók engedményben 
ffi részesülnek.

i'iűJLHTTE FONTOS! 
CSILLAG ANNA kenőcs kivonata

I
meiylyel mindenki 24 köcsög haj- és baiuszkenőcsöt készíthet. Ára tivegon- 

kint 5 frt., a palaczk 12 frt. Kapható a gyárban (Budapest, Klrály- 
utcza 26 • -1827

kautsuktakaróponyvákat
SZÓllitóliocsilciiaLc, 
vásársátoroknak, 
vasixti kocsiknak, 
mozdonyoknak,
cséplőgépeknek stb

Gabona és repezetakarók
a leg]# csinyatból mérsékelt áron. 3478

AttPALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kecskeméti--iteza 6. sz. megjelent :

Gyakorlati kézikönyv

GUIDE ms ViSITEUBS
a Paris

mies Maisons. Hötels et I
,1a IMtiTiTAGÍIJRJE!, 31 ,-ayons de
S Menace, JariHn.ChaairacOfBcurlo,etc.,
II20, Boulevard ct Palais Uonnc-NouTellc, Envoi 
H franco dn Catalogue._________ ___________ _
Alcool de Montho dí BXCQI.I3S, soimnin c-ntrfl

Iks maux d’cstonuc, de tele. no cicur, de nerft. ele. 
46 ansde surc^a. 3 t Rtotnp. 16 Médaillas d’Qr. 41, ruc iucncr.

A* AISÖCÍATTŰN des OUVRIERS. Fran?ois, Hitre & C*. 
, d'lislrintili de Infiu en toSJ gint, r. St-I»r, ».

n BELLE-JARDlfllERE Haü,i,t°8muernlM8e,s°uurVa,u
rite du Pont-Xcuf. tarol franeodti CtUlogoa.

CARROSSERIE KELLNER**, 109, ki. Malikéit.
CHAPELLERIE DU FOX

29, ruo Cholaeul (Bonletard des Italiens).

1786 * Ancienne Maison * 1886 
CHEUVRBUX-AUBEETOT 

r. socisvaSD roissoiv.viiVBB. »
Nou.fsütés «elusive., hon goét, éldginoo. distinction. 

Spcrislilés princinilos : Soieries, Contortions. Robes, 
Minteiui, Vétements d'Enlsals, Dentelles, Velours, 
Liinsges, Gantene, Articles Je Paris. Trousseaui. Cor- 
heille. de Mariage, etc. Prix Hódira. — Assortiments 
considerables, Merchandises de qualité irrcprochable, 
salon Vusage de la Maison CiIKUvr.r.ux-AinniTOT.

Enrol Crstit el franco dss Cltllolurs el Echtntilloni.

ODTILS D’AMATEURSlii;
It rie, Scalplart.ttc.TIERSOT.r.Cnr

itrit, taiiti
raiqau.Cfsiii
MU.r'-llb.

__ K
EE: 5

PIANOS. PLEYEL, WOLFF & C\
íéiailles i tnutes Its lipositinns, r. Rcchechouart, 22

COMPAGNIE COLONIALE
ChocolntH el Thón, 19, Avenue de VOptra.

ROBES,
COMPAGNIE LYONNAISE

HAHTEABX, I, MODES. 37, bou/ev1* des Capuc/nes.
Corlcldc i,i,-.trim dll (on. i. 2'. r. Bériére,2S.

partontes
CREME SIMON
sles Dames éli gantis. PARIS, i

AIlOr-TEK poun
LA TOILETTE

,r.do Provence, 36.

DE
nnCEAD. roUDRES & PATE)
,l du Dr PIERRE

Placc de l'Opéra.

GRANDE MAISON DE BLANC
6, B'd;s Capaclnts.—Tronsstam, llnji da Table, Rldaaai.
HOOBICANT, Parfumeur. 19. Pauböurg Saiat-lloDoré.
LAlt ANTEPHELIQUÉ, c<r*c, Rouaeurs, 

7.1Íini pur et clair.— CANDES, 26, R' SaintSaint-Denis.

Armes de Chasse Nouveaux Hadéles Perfect"“
Qualité meilleure. Prix mvindrei. Tir supéricur. 

Album franco. - Caland, Fab', 13, rne d'HaatevIlle.

HOTEL COHTlHENTALi’3. HUE CASTIGLI0SE
Ck.et Salon dtfaiiS'

G’ HOTEL MIRABEAU.g.r.dclaPaii,
Rcmarquablo par sa Situation el son Contort. \ ‘

H0TELdnHELDER,9.r.duHelder(T>JdesItiliens\ - 
nil’Or, 7. rue du Helder.Restaurant du I/i/nn i

HOTEL BERGÉRE?4,• Siloili9ietslrl,.Ptiir
C HOTEL da Pavillon, 36, r. de rich

hotel v»ox.BT(PimKhilitt.36,F»Polssonolér8
CHAMPAGNE MERCIER & C™

EPERNAY - 8 Dipiomte d'honneur, 25 premieres Hédallles.
PARFÜM ER tE PE LA SOCIETE^HYGIENIQUE, 55, fíue de Rivoli. 55.*,

A legfelsőbb jóváhagyással a n. m. vallás- és 
közoktatásügyi ni. k. miniszter által kiadott

96 táblával.

Irta:
Kobány Mihály.

2 frt helyett l frt 50 ki

PASTEUR
xen-d-szeriö.

Ohamberlaud-féle szabadalmazott
g>*> e>&

Q

1. ábra.

a legegyszerűbb módon — bármily zavaros vayy 
lisxtátlan vizet. — kristálytisztára szűr.

A Ptisíeiir-féle rendszer az egyedüli, mely által vizet 
mikroba és bakteriamentesen szűrni, tehát minden 
fertőző csirát, a cholera, typhus stb. bucilluso- 
kat a vízből eltávolítani lehet.

A szűrő anyay porczelIámból áll, melyet Jelese- 
vélni nem kell és mely mindenki által könnyen és 
egyszerűen tisztítható.

A szűrő anyay mindig Pasteur párisi labo­
ratóriumában vizsgáltatni meg.

Kiismerve valamennyi eyészscyűyyi és orvos­
tudom ányi kapaczitásoli által.

I>r. Fodor József tanár, a budapesti egészség- 
ügyi intézet igazgatója hat hétig szűrte a vízvezetéki vizet 
és konstatálta, hogy ez idő alatt egy bakteria sem 
ment a szűrőn keresztül, noha akkor a vizvezeték- 
viz minden literje 100—120,000 db bakteriül tartalmazott.

Valiin tanár, a Vale de Grace-i egészségügyi in­
tézettől igy ir:

«A Chamberland-Pasleur-féle szűrő a legegysze­
rűbb módon megvalósítja azt, a mit a tudomány tegnap 
még elérbctlen eszményképnek tekintett, t. i. tökéletesen 
baktérium mentes vizet szolgáltat s bizonyára nem 
keletkezhetett volna fontosabb időben.»

uAz évi londoni eyészscyűyyi Jclállitás
bíráló bizottsáya annyira meg volt lepve a szűrő 
nagyszerű hatásától, hogy egyhangúlag az arany érem­
mel tüntette lei.»

a A franczia uAcatlemie des sciences» és az 1 
a Academic de Medicine» a szilről és feltalálóját 
elismerő dicséretükkel tüntették ki.»

mmm
2. ábra.

berendezéseiről bibocsátott közlé-Br. lír esz Géza, az 1885. évi budapesti országos kiállítás egészségügyi 
scibeu e szűrőt különösen dicsérve és ajánlva emeli ki. ...

Az 1. sz. ábra egy vízvezetéki nyomót szűrőt mulat, ez 500—1000 liter naponkénti sziirőképességre készíttetik. 
A 2. sz. ábra egy háztartási szűrőt feltöltésre mutat, ez a vidékre alkalmas és 60—200 liter naponkénti 

ztirőképességre készíttetik. — Különös megrendelésre azonban sokkal nagyobb sziirőképességre is készíttetnek szűrök.

Magyarország és Ausztriára nézve a szabadalmat és a gyárási jogot egyedül és kizárólagosan bírja:

ZELLERIN MÁTYÁS
cs. és kir. udvari szállító,

központi fűtések, szellőztetés, léffszesz- és vízvezetéki berendezések, 
érczáruk, épületbádogos-munkák és horgany készítmények gyára

Budapesten, VII,, nagy diófa-uteza 14. és IV., Sebestyén-tér és zöldfa-uteza sarkén.
Árjegyzékek és magyarázatok kívánatra bérmentesen küldetnek.

TClaxlíisi holyclí Uudape.stcu:
Geittnei* éa Rausch ességnél Andrássy-ut 8. sz. — Hubert Fülöp 

társánál Andrássy-ut 33. szám. — Molnár és Sárkány czégnél
Dorottya-utcza. 3325

Fiókraktár FORT és SÍLEIM czégnél Kolozsvárott.

Előnyös sorsjegy vásárlás
(nem részletlcvelck).

Hogy mindenkinek alkalmat szolgáltalak, miszerint | 
magának
olcsóbb és kényelmesebb módon mint 

részletlevelek utján
I (a mennyiben tudvalevőleg sorsjegyek részletekre a hiva­
talos napi árfolyamon sokkal magasabban fizettetnek) a 
legjobb, legkedveltebb és legolcsóbb _ sorsjegypapirokat

I megszerezze, s melyek legközelebbi húzása ittáv . 
folyó évi november 2-án lesz, eladom további in-1 
tézkedésig a következő felsorolt 3 darab legjobb sorsje-: 
gyet 37 Írtért, mely összeg körülbelül megfelel a mai bi-1 
vatalos árfolyamnak
csekély 7 forintnyi előleg fizetése 

mellett, cs pedig:
íl Mapcsti Bazila-sorscgy, főnyeremény 120,000 írt,1 

1 olasz vörös-kereszt sorsjegy, főnyeremény 200,000 frt. 
í 1 magyar vörös-kereszt sorsjegy, főnyeremény 10,000 írt.

c szerint már f. évi november 2-án

380,000 forint nyerhető.
Azonnal a 7 forint foglaló lefizetése után
a vevő egy sorozat és számmal ellátott eredeti le- 
tótjegyot (nem részlet-levelet) kap. a mely szól a fenti 
sorsjegyek tulajdonjogáról és azonnali kizárólagos játék­
jogáról. A hátralékos 30 frt minden kamat, bólycg- 
költaóg vagy jármi más kiadás nélkül a letétjegy 
kiadásától számítolt 6 hónap alatt l»sirinilcor <-h 
"brirmiltépon tetszés« szerint fizethető, anél-1 
kill, hogy a vevő pontos havi fizetésekre kötelezné magát; 
miért is a vevő nincsen kötve a gyakran terhes és meg­
határozott napon esedékes havi részletekhez, a mint ez a 
részlelleveleknél történik.

Azt hiszem, hogy ezen legújabb kombináczió által min­
denkinek lehetővé teltein, hogy 
csekély 7 frt foglaló mellett éven-1 

ként 10 húzással
kapcsolatos elismert legjobb és legolcsóbb sorsjegyeket 
szerezzen magának, mely sorsjegyek egyrészt óriási nyere­
ményekre nyújtanak kilátást, másrészt pedig teljes biz­
tosságuk miatt állandó tőkeértéket képviselnek. Kívánatra | 
kész vagyok osztrák és magyar sorsjegyek eladá­
sát a fentebbi módon eszközölni. 3952

IjÖRY «T. bank- és váltóháza.
A MAGYAil aiEIttiUR kiudúhivatalu lintvuni-utcza 17.

A PALLAS kiadóhivatalában Budá­
éit kecekcmcü-utcza 60 kapható:

Kereskedelmi tanodák éa felsőbb Ipar- 
íkolák számára engedélyezett tanköniju

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
ira n I. és n. kötemeit 3 Irt 23 fa

Spárga-gyökerek.
(Spargel-Pflanzen.) 

Elültetésre alkalmas, igen 
szép, erőteljes spárga-gyö- ] 
korok, két legjelesebb válfaj- i 
ban: u. m.: argentenili .jobbí­
tott, késői és argentenili jobbí­
tott korai, (Griffes d'Asperges 
bátives atneiiorécs d’Argcnteuil 
et tardives amcliorées d'Argen- 
teuil) kaphatók a halaton- 
henyel faiskolában, még 

pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt -- — 
100 darab 3 éves 3 frt — — 
A spárga-gyökerek logczól- 
szerübb ültetési a szótknl- 

; dési idénye, október hó ele- 
I jóvei kezdődik s tart no- 
! vember hó végéig. A llieg- 
gcndelések Teleki János fő- 
kcrlészbczBalaton-Henyóbe. 
ti. p. Köves Kálin intézendők. 
Szakszerű mivelési ulasilás és 
a faiskola árjegyzéke a l. ez4 
vevőknek díjmentesen megkül­
detik. 3405

sorsjegyek
megjelentek s kaphatók.

Első sorsolás már í é. november 2-án
12©bOOCI forint

főnyereménynyel.
Az ezután következő sorsolásokban 200,000, 

100,000, 75,000, 60,000, 50,000, 20,000, 
15,000 frtos s sok kisebb nyeremények vannak.

Minden sorsjegy maradandó becsű s legalább 6 fttól 
10 írtig terjedő összeggel fizettetik vissza.

Vétel s eladás napi árfolyamon a

Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank váltó-üzletében
Budapest, Dorottya-utcza 6, Wurm-udvar.

Minden sorsjegy legalább 6-10 írtig fizettetik vissza.
.asp.

V ér tisztító piskóták
Dr. OLLIVIER-tól. _________

Sikeres és más s4:erek által hatásában utol nem ért szer. mely a bujakor min­
den nemét, valamint minden káros következményeit alaposan gyógyítja. — Paris 
kórházaiban fényes eredményeket értek cl vele. a következő bajoknál: Alkati bujakor 
(vagy syphilis), bujakor os (syphiliticus) fekélyek, folyások, mirigydaganatok, száj-, 
torok- "és orrbajok, csúz,' csontbántalmak, görvóly, börbajok, milyenek u pik­
kely kütog, hepos s mindennemű bnjakóros kiütések, továbbá a másod- és 
harmadlagos bujakor minden tünetei akár örökölve, akár közvetlenül sze­
rezve lettek is azok. Biztos szer a syphiliticus természetű magtalanéig, 
rheumatikns és csúzos hántalmak eseteiben, s minden e nemű bajban, :> 
általában az inliciáll vérből eredő bajok ellen. F.zcn kellemes és biztos gyógyszer jósá­
gának legfényesebb bizonyítéka 60 évi fennállása és az egész világoni elterjedése 
— Ára : egy nagy doboz 5 frt, egy kicsi 2 frt 50 kr. 3756

Egyedüli főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél. Budapest, király-nteza 12. szám.
BTTBTíHnJMflgUK

Legolcsóbb, legczélszerübb és legkényelmesebb beszerzési módja
mindesmemla sorsjegyeknek™

jegy

I eladunk Itész.íiz.clés ellen, és azon ezélszerti módot rendeztük be, hogy 
1 minden kívánt sorsjegyet szorosan » Iiivnínlos árfolyam szerint cse­

kély előleg ellen adhatunk, mig a hátralék csekély letéti kamat fel­
számolása mellett, a vevő tetszése szerint bármikor és miképen le­
fizethető, anélkül, hogy havi fizetésekhez kötve " ulna. 

gSy* Már a csekély előlegezés melleit, a vevőnek egy a. sorsjegyek folyó- és sors ráimv .ni ellátott letét- 
(nem részleliv) kézbésitletik, mely által minden tervszerinti húzáson játszik.

Húzások £ é. november hó 3-án.

!! Nincs többé kellemetlen füst!!
A Stäuber-félő szab. és javított
kémény -füstfogó csöuek
erőn légáramlatot támasztanak a 
kandallóban, a füstöt és ártal­
mas gázokat a kéményekből fel­
szívják s a füst visszaesapását 
egyáltalában megakadályozzák; ki­
váló alkalmazást találnak légiisz- 
litókúl is kórházak, száritó-kamrák.

istállók stb. részére.
Ára «laraboiikint 20 forint. 

IVőralctiir:

Kéméntzy Ferencz
urnái Budapesten,

IV. koronahcrczcg-utcza 17. szám, 
■100:1 a biorvilák cpllloicbon.

IBazilika sorsjegyek!Olasz kereszt sorsjegyek!Magy. kereszt sorsjegyek
II Főnyeremény ffl állami jótállás. ü Főnyeremény

130,000 forint. | Föuycrßiiicuy500,000 fraBkarauytiaH. 1 10,000 forint.
Egy eredeti sorsjegy ára g EgyEgy eredeti sorsjegy ára

8 frt 60 kr.
vagy 2 frt előleg és a 7 frt 25 kros I 
hátralék 1887. évi mójns 1-ig való | 

lefizetése ellen.

eredeti sorsjegy ára
14 frt 60 kr.

I vagy 2'/, frt előleg és a 13 frtos I 
I hátralék 1887. évi mójns 1-ig való I 

lefizetése ellen.

eredeti sorsjegy ára
10 frt 15 kr.

vagy 2 fi-t előleg és a 8 frt 851 
kros hátralék 1887. évi május 1-ig |

való lefizetése ellen.

es

I iTKOS BOR ES NOI-BETEŰSEUEKET,
elK.voiiglllt Vérlleről. x Izelvsl iioliézsdgekot, 
mindennemű foltély<-Uel,valamint sziíj-. nyak- 
és gvgobajokul alaposan és lartós siker­

rel gyógyít

Dr. SPITZER J. volt tör. cs. kát. orvos, 
l.ikik: Budapest, Kristóf-tér 6. sz. ll. em. Bemenet a lépcsőn.
Rendel: 8-4-ly, este 7 -3 óráig. — Levelekre válaszolok

.. Véuin Vt„*"'l*rrre' 0t I- mankOlkOr,. 8r,'7

1 ízen összey a. bélyeget és letéti Ica ma tot 18S7. nájus l-y mayában foglalja.
Ha esetleg a hátralék 1887. május 1-ig le nem ligettele.i. met;engedjük a hátralék fize­

tését annyiszor meghosszabbítani, amíg a vevő eif könnyen fizetheti.

Ajánljuk továbbá a következő csoportot.
Évenként 3a. á r o m húzással,

melyekben a nyeremények egy millió forintot meghaladnak, és pedig:
1 drb magyar kereszt sorsjegy, 1 drb osztrák kereszt sorsjegy, 
|l „ olasz kereszt sorsjegy, 1 „ Bazilika sorsjegy.
i Ezen 1 sorsjegyet adjuk « frt előleg ellen, a hátralék pedig 46 frl, mely 1887. évi május hő l»ig vagy

később is fennti értelemben lefizethető. ' 4006

bank- és vültöháza 
Budapest V., Harminczad-utczaKORITZ ANTAL és TÁ1SA

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.


